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În 1834, Ţările Române erau în plină
dezvoltare economică. În acel an,
Alexandru Ghica Vodă, domnitorul Ţării
Româneşti, a obţinut de la otomani
învoirea „de a pune steag românesc
corăbiilor negustoreşti şi oştirii"

Steagul destinat corăbiilor avea două
culori (galben şi roşu), cel atribuit armatei
era compus din trei (roşu, galben şi
albastru) şi un vultur la mijloc. Acesta ete
începutul adoptării oficiale a tricolorului
pe pământ românesc însă era recunoscut
drept simbol naLional cu cel puLin un
deceniu mai devreme.

În timpul revoluţiei de la 1848
Tricolorul a fost adoptat ca simbol al
naţiunii în prima zi a victoriei revoluţiei
burghezo – democratică şi promulgarea
decretului nr. 1 de instituire a drapelului
naţional.

Ziua Drapelului Naţional a fost
instituită pentru a marca ziua de 26 iunie
1848, când Guvernul revoluţionar a
decretat ca Tricolorul - roşu, galben şi
albastru - să reprezinte steagul naţional al
tuturor românilor; cele trei culori împărţite
în mod egal reprezintă principiul egalităţii,
orientarea culorilor în sus semnifică
verticalitatea, cifra trei este numărul
perfect, pe lângă ţara noastră mai existând
alte trei ţări europene tradiţionale cu
steagul tripartit în mod egal şi vertical:
Franţa, Italia şi Belgia.

O altă ipoteză susLine că tricolorul s-a
impus ca drapel naţional abia în 1859,
odată cu dubla alegere a lui Alexandru
Ioan Cuza, culorile steagului fiind dispuse
însă pe orizontală. Primul drapel din 1859,
aflat în uz până în 1862, a avut fâşia
albastră plasată sus, urmând ca, în a doua
parte a domniei lui Cuza, fâşia roşie să fie
dispusă pe partea superioară.

Legenda formării tricolorului naţional
prin contopirea culorilor drapelelor
Moldovei şi al Ţării Româneşti s-a născut
după 1860. Această legendă a fost
favorizată şi de potrivirea coloristică a
drapelelor atribuite celor două principate
române la acel moment - roşu şi albastru
pentru Moldova şi albastru şi galben

pentru Ţara Românească.
După venirea lui Carol I, steagurile vor

avea benzile dispuse pe verticală, România
aliniindu-se astfel regulilor respectate de
steagurile europene.

Protocolul drapelului României este
stabilit în cadrul Legii nr. 75/1994 şi
detaliat în Hotărârea de Guvern nr.
1157/2001. Protocolul drapelelor şi
pavilioanelor militare este stabilit prin
regulament intern.

Drapelul României trebuie arborat în
mod permanent pe edificiile şi în sediile
autorităţilor şi instituţiilor publice, la sediul
partidelor politice, al sindicatelor, al
instituţiilor de învăţământ şi cultură, la
punctele pentru trecerea frontierei, precum
şi la aeroporturile cu trafic internaţional.

Ca pavilion, este permanent arborat pe
navele de orice fel şi alte ambarcaţiuni ce
navighează sub pavilion românesc.
Drapelul României se arborează la sediul
misiunilor diplomatice şi oficiilor
consulare ale statului român din
străinătate, precum şi la reşedinţa şefilor
misiunilor diplomatice şi oficiilor
consulare. De asemenea, drapelul
României se arborează sub formă de
fanion, pe mijloacele de transport ale
şefilor de misiuni diplomatice şi oficii
consulare române, în deplasările oficiale
ale acestora, potrivit aceloraşi uzanţe.

Temporar, drapelul României se poate
arbora cu prilejul zilei naţionale a
României şi al altor sărbători naţionale, în
locurile publice stabilite de autorităţile
locale. La ceremonia de înălLare a
drapelului trebuie să fie prezenLi șeful
administrativ al localităLii, șeful
garnizoanei militare și întâi stătătorul
bisericii. De asemenea drapelul poate fi
arborat cu ocazia festivităţilor şi
ceremoniilor oficiale cu caracter local,
naţional şi internaţional, în locurile unde
acestea se desfăşoară. Drapelul trebuie
arborat cu prilejul vizitelor oficiale
întreprinse în România de către şefi de stat
şi de guvern, precum şi de înalte
personalităţi politice ce reprezintă
principalele organisme internaţionale

interguvernamentale, la aeroporturi, gări,
porturi şi pe diferite trasee. Drapelul mai
este arborat cu ocazia desfăşurării
competiţiilor sportive, pe stadioane şi alte
baze sportive, şi în timpul campaniilor
electorale, la sediul birourilor, comisiilor
electorale şi al secţiilor de votare.

Drapelul României poate fi arborat și
de către persoane fizice la domiciliul sau
reşedinţa lor, sau de persoane juridice la
sediile acestora.

Guvernul este singurul organism
oficial care stabileşte zilele de doliu
naţional, în care drapelul României se
arborează în bernă.

Drapelele altor state pot fi arborate pe
teritoriul României numai împreună cu
drapelul naţional şi numai cu prilejul
vizitelor cu caracter oficial de stat, al unor
festivităţi şi reuniuni internaţionale, pe
clădiri oficiale şi în locuri publice stabilite
cu respectarea Legii nr. 75/1994. În acest
caz, drapelul României ocupă locul de
onoare, anume în centru, dacă numărul
drapelelor este impar, sau la dextra
drapelului împreună cu care ocupă centrul
dacă numărul drapelelor este par. În acest
caz, toate drapelele trebuie să aibă aceleaşi
dimensiuni (dar nu în materie de proporţii,
unde fiecare ţară îşi are reglementările
sale).

Drapelul Uniunii Europene se
arborează alături de drapelul României, în
partea stângă celui din urmă.

Arborarea drapelului României la
manifestările care se desfăşoară sub egida
organizaţiilor internaţionale se face potrivit
reglementărilor şi uzanţelor internaţionale.

Drapelul de luptă este scos din vitrină
la solemnitatea prezentării sale, la
festivitatea depunerii jurământului militar,
la paradele trupelor şi revistele de front, la
predarea sau luarea comenzii unităţii
respective, la darea onorurilor militare în
cadrul funeraliilor militare, sau în alte
ocazii dacă se ordonă acest lucru.

Fragmente preluate de la
http://enciclopediaromaniei.ro

Marius Popescu

26 iunie
ZIUA DRAPELULUI NAŢIONAL AL ROMÂNIEI

Am căutat să înţelegem, în
ultimii douăzeci de ani de jurnalism şi
treizeci de ani carieră de comunicare,
perioadele şi modelul evolutiv al
instituţiilor statului român. Recurent şi
irefutabilamajunslaacceaşiconcluzie:
fenomenul a fost ca o calchiere
imagologică şi factuală a evoluţiei
societăţii româneşti, a evoluţiei
românului - om, a mentalităţii,
educaţiei şi comportamentului său
social.

Da, am mai spus-o, orice instituţie
esteoglindasocietăţiidincaresenaşte,
deci şi poliţistul, preocupat de

inexorabila trecere a timpului şi de
îndeplinirea sarcinilor trasate este om,
deci face tot ceea ce este omenesc. Ne
referim aici la conceptul nietzschean,
în care se amestecă, brownian, ca nişte
particule sociale, omenescul şi supra-
omenescul, în opinia noastră,
completate, uneori cu neomenescul.
Dar să lasăm gnoseologia elementelor
existenţiale şi să reapucăm pe calea
instituţională.

Poliţistul care nu face cinste
onorabilei uniforme albastre, se
eschivează de la îndatoriri, găseşte o
oportunitate personală în orice demers
profesional, are ca singur ţel în viaţă să
lingușească şefii, devenind o oglindă
deformată a lor, pentru toate acestea
aşteptând recompense pecuniare şi
mângâieri pe creştet.

Poliţistul om îşi execută corect
sarcinile, le aşează în matricea fişei
postului, ajunge la birou la ora exactă

şi închidedosarul lacare lucreazăcând
"s-a făcut timpul plecării acasă", caută,
permanent să respecteechilibruldintre
viaţa personală şi serviciu, caută
provocări suplimentare sau idei
vizionare de schimbare, este un
profesionist pe care te poţi baza, fiind,
de ce nu, un exemplu al corectitudinii.

Poliţistul preaom este "incomod"
de multe ori, stoic, fără a teoretiza
conştient asta, îmbracă demn şi cu
mândrie, în fiecare zi, uniforma de
poliţist ca pe o armură de luptă cu
infractorii dar o ştie folosi şi pentru a
oferiajutorşia-i slujipecei înnevoieşi
corecţi, sacrifică, de multe ori, timpul
familieipentrua-şiajutacolegii,pentru
a gândi metode noi şi mai eficiente de
lucru.Are Onoare, Demnitate şi Spirit
de sacrificiu, instinctul lui de
conservare este inexistent când trebuie
să sară în apă sau în foc pentru a salva
pe cineva, când se luptă cu infractori
înarmaţi şi periculoşi.

Fiecare dintre cele două ultime
tipoligii se regăsesc în orice

structurăastatului, îngeneral,aPoliţiei,
în particular.

De primul, nu ar trebui să aibă
nimeninevoiesauar trebuisărealizeze
singur blestemul şi apăsarea zilnică a
unei profesii făcute fără vocaţie, pe cel
din cea de a doua categorie se bazează
oriceadministraţie,orice lider, fărăasta
cu teama unei surprize neplăcute în
urmadistribuirii sarcinilor.PepoliListul
preaom trebuie să-l recunoască, să-l
respecte, să-l recompenseze şi să-l
folosească, nu numai pentru a-şi
demonstracalităţilemanageriale,darşi
pentru a reforma şi moderniza
continuu, orice bun conducător.

Depinde de noi, formatorii de
opinie,deeducaţieşideimagineşi,mai
ales, de managerii instituţiilor Statului,
cum reliefăm, respectiv, cum
armonizăm nevoile instituţionale cu
realităţile şi cu resursele avute la
dispoziţie.

Marius TOMA
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penale a crescut, protecIia victimelor este
evidentă.

Astăzi, vă anunI cu mândrie că, în
colaborare cu PoliIia Română, forIele de ordine
și procurorii, ne angajăm într-un nou program
de toleranIă zero pentru traficul de persoane.

Statele Unite se angajează
să folosească toate resursele
disponibile de aplicare a legii
pentru a ajuta autorităIile

române să pună capăt tra-
ficului de persoane.” a
declarat diplomatul american.

Sprijin tehnic din
partea S.U.A.

Conform unei întâlniri de lucru, ce a avut loc
la data de 12 iunie a.c., între ministrul
Afacerilor Interne, Ion Marcel Vela, ministrul
Justitiei, Cătălin Marian Predoiu, și Procurorul
General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte
de Casaaie și Justiaie, Gabriela Scutea,
autorităaile române au dispus realizarea unui
plan de măsuri, cu aplicabilitate urgentă, în care
vor fi prevăzute, ca ripostă la activităaile
infracaionale desfășurate de grupurile
infracaionale organizate, precum și acaiuni
operative concrete care să conducă la
destructurarea reaelelor de trafic de persoane,
trafic de droguri, precum și combaterea
infracaiunilor contra libertăaii și integrităaii
sexuale.

“În acest context, a fost constituit un grup
de lucru interinstituIional format din specialiști
ai structurilor operative din cadrul instituIiilor
menIionate anterior, grup care are ca obiectiv
principal combaterea traficului de persoane, a
infracIiunilor contra libertăIii și integrităIii

sexuale, dar și a traficului de droguri, prin
acIiuni concrete, realizate în termen scurt, care
să conducă la sancIionarea fermă a acestor
fapte.

În cadrul efortului de combatere a
grupurilor infracIionale organizate și a
reIelelor de trafic de persoane, poliIiștii și

procurorii români vor coopera judiciar
internaIional cu colegii din statele partenere
României și pot accesa, la cerere, sprijin tehnic
și logistic din partea instituIiilor de aplicare a
legii din Statele Unite ale Americii, partener
strategic al României inclusiv din perspectiva
aplicării legii, combaterii criminalităIii și
respectarea statului de drept. Totodată,
Ministerul Afacerilor Interne, prin AgenIia
NaIională Împotriva Traficului de Persoane, va
intensifica cooperarea cu organizaIiile non-
guvernamentale, în vederea protejării și
asigurării de asistenIă pentru victimele
traficului de persoane.

Cooperarea între instituIiile naIionale și cele
internaIionale, dar și cu partenerii sociali,
reprezintă nu doar o necesitate, ci și o condiIie
obligatorie în vederea prevenirii și combaterii
tuturor formelor de manifestare a cri-
minalităIii.” - se arată în comunicatul M.A.I.

Lena MITROI

Peste 50 de acDiuni operative

Prezent la întâlnire domnul
chestor șef Bogdan Despescu,
secretar de stat pentru ordine și
siguranaă publică a subliniat că
prioritatea actualei echipe
manageriale a M.A.I. acordată
combaterii acestui fenomen se
regăsește și în numărul de acaiuni
efectuate de structurile Poliaiei
Române de luptă împotriva
criminalităaii organizate, dar și prin
activităaile de prevenire desfășurate în
acest domeniu.

Structurile specializate ale M.A.I.
au desfășurat împreună cu procurorii

D.I.I.C.O.T. peste 50 de acaiuni operative, dintre care 24 de mare
amploare.

Au fost destructurate 11 grupări organizate, fiind reainute 79 de
persoane. Aceste cazuri au presupus documentări complexe în speae de
agresiune sexuală și de exploatare prin muncă.

În urma publicării Raportului Depar-
tamentului de Stat al Statelor Unite ale
Americii, combaterea traficului de persoane, la
data de 26 iunie a.c., la sediul M.A.I., a avut
loc întâlnirea ministrului Afacerilor Interne,
domnul Marcel Vela, cu Excelenaa Sa Adrian
Zuckerman, ambasadorul Statelor Unite ale
Americii în România, domnul Cătălin Predoiu,
ministrul Justiaiei, doamna Gabriela Scutea,
procurorul general al Parchetului de pe lângă

Înalta Curte de Casaaie și Justiaie.
În acest context, ministrul de interne a

declarat: “Am luat notă de publicarea
Raportului Departamentului de Stat al Statelor
Unite ale Americii cu privire la evaluarea
activităIii în domeniul prevenirii și combaterii
traficului de persoane, în anul 2019.

În ansamblul său, raportul conturează
imaginea generală a activităIii anti-
trafic din România și formulează
recomandări referitoare la aceste
domenii de intervenIie care pot
cunoaște progrese. În acest an,
autorităIile au manifestat o preo-
cupare constantă pentru prevenirea și
combaterea traficului de persoane.
Ministerul Afacerilor Interne, prin
structurile sale specializate, PoliIia
Română și AgenIia NaIională
Împotriva Traficului de Persoane,
lucrează permanent, împreună cu
parteneri interni și internaIionali,
pentru reducerea dimensiunilor
traficului de persoane și acest lucru se vede în
rezultatele obIinute.

Este foarte important să știIi că și în plan
strategic, Ministerul Afacerilor Interne a
acIionat în mod constant astfel încât să avem o
evaluare pozitivă și să putem evita un raport
negativ pentru al treilea an consecutiv. Spun al
treilea an consecutiv, pentru că și 2018 și iată,
acum, 2019 nu avem o evaluare tocmai bună.

Cu toate că, în acest semestru din 2020,
pandemia a fost principala preocupare a
tuturor autorităIilor și situaIiile au fost
complicate și delicate, Ministerul Afacerilor
Interne și-a făcut datoria în tot ceea ce
înseamnă combaterea și prevenirea traficului
de persoane. În acest sens, aș dori să menIionez
inclusiv discuIiile cu Ministerul JustiIiei, cu
Ministerul Public, cu D.I.I.C.O.T., cu Mi-
nisterul Muncii și ProtecIiei Sociale, Ministerul

EducaIiei și Cercetării, precum și cu
reprezentanIii organizaIiilor inter-
naIionale și societăIii civile, care au
manifestat preocupare și receptivitate.
Vă asigur că Ministerul Afacerilor
Interne rămâne în continuare angajat
să coopereze atât cu celelalte
autorităIi române, cât și cu societatea
civilă și cu partenerii externi pentru a
identifica soluIii concrete și a avea un
răspuns integrat în problematica
generală a prevenirii și combaterii
traficului de persoane.”

Din perspectiva prevenirii și
combaterii acestui fenomen, domnul Adrian
Zuckerman a relevat faptul că, din păcate,
România rămâne pe lista de supraveghere de
nivelul 2 pentru al doilea an consecutiv ceea ce
înseamnă că, anul trecut, eforturile de
combatere a traficului de persoane au fost
diminuate.

“Numărul de dosare și condamnări pentru

traficul de persoane a scăzut, iar îngrijirea
victimelor a fost deficitară. Am încredere în
angajamentul acestui guvern de a eradica acest
flagel.

Bandele de crimă organizată au traficat cu
nerușinare oameni, știind că probabil vor
scăpa nepedepsiIi, așa cum s-a întâmplat în
trecut.

În prezent, din fericire, numărul urmăririlor

IntoleranDa faDă de criminalitatea organizată și traficul de persoane



”Litoral 2020”
în siguran]`

Anul 2020 a început, nu mai este cazul
să detaliem, cu luni de zile de stare de
urgenţă şi de alertă, cu limitări ale
deplasării şi petrecerii vacanţelor.

Cum este de aşteptat, frustrarea şi
limitările vor face pe mulţi turişti să uite sau
să omită, cu bună ştiinţă, regulile de
prevenire a răspândirii virusului COVID 19.

Pentru a preîntâmpina acest lucru, de la
1 iulie, peste 360 de poliaiști din structurile
teritoriale vor acaiona, suplimentar, alături
de colegii din cadrul Inspectoratului de
Poliaie al Judeaului Constanaa, pentru
siguranaa cetăaenilor care aleg să-și
petreacă vacanaa, pe litoralul Mării Negre.

Poliţiştii vor acţiona pe două paliere:
limitarea răspândirii noului coronavirus și
desfășurarea activităailor de prevenire și
combatere a criminalităaii.

În activităai sunt angrenaai poliaiști de la
ordine publică, investigaaii criminale,
criminalistică, ce acaionează în sistem
integrat împreună cu colegi din cadrul altor
structuri ale Ministerului Afacerilor Interne
și de la Poliaia Locală.

Totodată, în această perioadă,
specialiștii în prevenirea criminalităaii vor
derula mai multe campanii pentru
informarea turiştilor cu privire la
prevenirea furturilor din camerele de hotel,
din autoturismele proprii, de pe plajă, a
dispariţiilor de minori şi a prevenirii
conducerii autovehiculelor sub influenţa
băuturilor alcoolice.

Marius TOMA

Regulamentul Organic, popularizat,
mai ales în perioada socialistă, ca un mare
pas înainte pentru românii din Moldova şi
din Ţara Românească (Valahia) era, de
fapt, un document străin, impus acestora
la 1831, o protoconstituţie ce apăra
interesele străine, ale Imperiului Ţarist.
Documentul a iscat, încă de la adoptare,
comentarii şi critici în rândul clasei
conducătoare locale.

De aceea se poate considera că, la 11
iunie 1848, la București a fost semnat
primul act românesc de tip constitutiv.
Știind că a pierdut sprijinul armatei,
Gheorghe Bibescu semnează proclamaaia
de la Islaz, localitate din judeţul Romanaţi,

actualul judeţ Teleorman, ce fusese citită
poporului de Ioan Heliade Rădulescu,
membru al grupării revoluţionare, cu două
zile înainte. Proclamaţia va deveni prima
constituaie modernă a României.

Cum era de aşteptat, a doua zi, rușii au
protestat prin consulul lor și au ameninaat
că vor invada aara. În aceste condiaii,
Bibescu Vodă a abdicat. Guvernul
revoluaionar provizoriu s-a deplasat
imediat la Craiova, pentru a înlătura grupul
care încă îl sprijinea pe acesta.

Revoluţia de la 1848 a fost un alt pas
important în istoria şi în mentalitatea
poporului român, ce va pregăti actul
excepţional al Unirii Principatelor de la
1859.

Acestea sunt principalele prevederi
ale Proclamaţiei de la Islaz:

1. Independinaa administrativă și
legislativă a popolului romăn, pe temeiul
tractatelor lui Mircea și Vlad V, și
neamestec al nici unei puteri din afară în
cele din întru ale sale.

2. Egalitatea drepturilor politice.
3. Contribuaie generală.
4. Adunanaă generală compusă de

reprezentanai ai tutulor stărilor societăaii.
5. Domnul responsabil ales pe căte

cinci ani și căutat în toate stările societăaii.
6. Împuainarea listei civile - ardicarea

de orice mijloc de corrumpere.
7. Responsabilitatea ministrilor și a

tutulor foncaionarilor în foncaia ce ocupă.
8. Libertate absolută a tiparului.
9. Ori ce recompensă să vie dela Patrie

prin representanaii săi, iar nu dela Domn.
10. Dreptul fiecăruia judea de a’și

alege dregătorii săi, drept care
purcede din dreptul Popolului
întreg de a’și alege Domnul.

11. Gvardie naaională.
12. Emancipaaia mănăs-

tirilor închinate.
13. Emancipaaia clăcașilor

ce se fac proprietari prin
despăgubire.

14. Desrobirea aiganilor
prin despăgubire.

15. Representant al aărei la
Constantinopol dintre
Romăni.

16. Instrucaie egală și
întreagă pentru tot Românul
de amândouă secsele.

17. Desfiinaarea rangurilor
titulare ce nu au foncaii.

18. Desfiiaarea pedepsei degrădătoare
cu bătaiea.

19. Desfiinaarea, atât în faptă, cât și în
vorbă, a pedepsei cu moarte.

20. Așezăminte penitenaiare unde să
se spele cei criminali de păcatele lor și să
easă îmbunătăaiai.

21. Emancipaaia Izraeliailor și drepturi
politice pentru orice compatrioai de altă
credinaă.

22. Convocare în dată a unei adunanae
generale estraordinare constituante, alese
spre a representa toate interesele sau
meseriile naaiei, care va fi datoare a face
constituaia aărei pe temeiul acestor 21
articole decretate de Popolul român.

Proclamaţia, după cum bine se poate
vedea, avea o puternică influenţă a
Declaraţiei Drepturilor Omului şi ale
Cetăţeanului, concepută în perioada
Revoluţiei Franceze din 1789. Era un
fapt normal, căci majoritatea liderilor
politici, culturali şi financiari ai
românilor de la acea vreme aveau studii
în şcolile occidentale, îndeosebi în cele
franţuzeşti.

Chiar dacă invazia armatelor străine
a pus capăt, pentru câţiva ani,
demersurilor revoluţionare româneşti,
ideile acestea vor rămâne în conştiinţa
neamului şi se vor impune, odată cu
demararea procesului de reunire a
românilor.

Marius TOMA

11 Iunie 1848, Proclamaţia de la Islaz,
prima Constituţie modernă a românilor

76



98

Ne-am obişnuit ca, în anii
ulteriori Revoluţiei din Decembrie
1989, în aceeaşi zi sfântă a
Înălţării Domnului Iisus Hristos
din calendarul creştin ortodox,

după 40 de zile de la Înviere, să
comemorăm şi eroii care şi-au dat
viaţa pentru apărarea naţiunii
române de-a lungul veacurilor.
Deoarece Învierea este o sărbătoare
cu dată variabilă, în acest an ziua
naţională a eroilor români a fost
stabilită joi, 28 mai. La ora 12,00, în
bisericile, mănăstirile, catedralele,
cimitirele, la troiţele şi la
monumentele eroilor din toată
România dar şi din alte ţări, au fost
trase clopotele şi au fost organizate
slujbe religioase.

Să ne reamintim care a fost
istoricul acestei zile comemorative.
După încheierea Primului Război
Mondial, în care sute de mii de
români şi-au pierdut viaţa, în
Tratatul de la Versailles din 1919,
semnat de fostele ţări beligerante,
era stipulată obligativitatea
întreţinerii mormintelor şi
monumentelor ostaşilor îngropaţi
pe teritoriile acelor state.

Legiuitorii de la acea vreme au
decretat ca Ziua Eroilor să fie în
aceeaşi zi a sărbătoririi Înălţării,
care era sărbătoare naţională a
poporului român.

Tot în anul 1919, a fost fondată
Societatea "Mormintele Eroilor
Căzuţi în Război", ce activa sub
înaltul patronaj al Reginei Maria.
Societatea, care avea ca principal
obiectiv omagierea eroilor căzuţi la

datorie, a fost transformată, în anul
1927, în Societatea "Cultul Eroilor"
şi, ulterior, în 1940, în
"Aşezământul Naţional Regina
Maria". Mormântului Ostaşului

Necunoscut din Parcul Carol este
cel mai important monument
construit de societatea regală.

Din anul 1920, Sfântul Sinod al
Bisericii Ortodoxe Române a
hotărât ca Ziua Eroilor să fie
celebrată la praznicul Înălţării
Domnului, de aproape douăzeci de
ani această zi devenind sărbătoare
naţională creştin - ortodoxă.

În perioada presocialistă, mai
precis în 1948, comemorarea
eroilor neamului a fost stabilită la
aceeaşi dată cu Ziua Independenţei
de Stat a României şi a Victoriei
asupra Fascismului, 9 mai. După
Revoluţia din 1989, Ziua Eroilor a
reînceput să coincidă cu Ziua
Înălţării Domnului, lucru stabilit şi
printr-o lege, în anul 1995.

Cea mai importantă ceremonie
organizată pentru cinstirea eroilor
români, un act cu o puternică
simbolistică naţională şi patriotică
a fost cea din proximitatea Zilei
Naţionale de 1 Decembrie, din anul
2018. La 24 noiembrie, patriarhul
Bisericii Ortodoxe Române,

Preafericitul Daniel a oficiat,
împreună cu alţi înalţi prelaţi, în
Catedrala Mântuirii Neamului, o
slujbă de pomenire a eroilor
români.

După cercetări exhaustive ale
arhivelor, pentru identificarea
numelor luptătorilor români căzuţi
în Războiul de Independenţă din
1877, în Războaiele Balcanice din
1913 şi în cele două Războaie
Mondiale, au fost citite numele
acestora de către zeci de preoţi
ortodocşi, iar lista cu zeci de mii de
nume a fost aşezată sub Sfânta
Masă a Altarului Catedralei.

În străinătate, eroii români au

fost, de asemenea, onoraţi şi
comemoraţi, unul dintre cele mai
importante demersuri fiind
realizate de ambasadorul extra-
ordinar şi plenipotenţiar al
României la Moscova, Excelenţa
Sa Vasile Soare, care a cercetat,

documentat şi organizat slujbe
religioase şi de comemorare a
ostaşilor români căzuţi în al Doilea
Război Mondial, pe teritoriul fostei
Uniuni Sovietice, într-un cimitir
înfiinţat cu această ocazie.

Pagini realizate de
Marius TOMA

Ziua Înălţării eroilor neamului românesc
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400 de zâmbete de la
poliţiştii ieşeni

Începem cu un exemplu recent, din
perioada Săptămânii Mari a acestui an,
când poliaiștii din cadrul Inspectoratului
de Poliaie Judeaean Iași, cu sprijinul
unei asociaaii nonguvernamentale, au
desfășurat o acaiune umanitară, pentru
a aduce speranaă și bucurie bătrânilor și
familiilor nevoiașe, de pe raza

judeaului.
Cu această ocazie, au fost distribuite

400 de pachete cu alimente, primite cu
multă bucurie de fiecare, cu atât mai
mult cu cât au fost primite în apropierea

Sărbătorii Pascale.
De asemenea, în afara acestor

pachete, bătrânii şi membrii familiilor
cu venituri foarte reduse au primit măști
de protecaie și declaraaii pe propria
răspundere, plăcuta surpriză fiind
recompensată cu aprecieri şi mulţumiri
transmise poliaiștilor și voluntarilor.

Întoarcerea
la cei dragi sufletului
De ani buni, în preajma Sărbătorilor

Pascale, poliţiştii vrânceni se
mobilizează pentru a-i vizita pe câţiva
dintre locuitorii singuri sau cu pensii

Este un concept creştin ce
înglobează mai mult decât

pare la prima vedere, nefiind
doar exprimarea răsplătirii
faptelor bune cu un loc în

Rai, ci şi un mod de viaţă ce
poate garanta liniştea socială.
De fapt, este acelaşi lucru cu
ceea ce fac Poliţia şi Justiţia
împreună, care impun legea
pentru asigurarea

ordinii şi liniştii
sociale, doar că

utilizând metoda
opusă, aceea de a
oferi ajutor celor

fără resurse de
bază, prima
condiţie în

devierea către un
comportament

infracţional.
Surprinzăror

pentru unii, normal
pentru cei ce au
cunoscut multe

alte ţări şi culturi
dezvoltate,

zeciuiala biblică,
ce poate fi

exprimată în donaţii de bani,
bunuri, alimente sau chiar…

timp oferite celor de lângă
noi, individual sau în

organizaţii
nonguvernamentale, în

funcţie de nevoile fiecăruia,
ne pot aduce bucuria de a

dărui, linişte interioară dar şi
securitate socială. Este un

model social des întâlnit în
statele dezvoltate, ce

încurajează şi răsplătesc
voluntariatul în folosul

comunităţii.
Laudabile sunt cazurile în
care cele două metode se

reunesc, poliţiştii devenind şi
"buni samariteni", ca în

multele cazuri pe care vi le
vom prezenta în acest număr

al Revistei.

Satul Ciurea

Comuna
Tomești

foarte mici ai unor localităţi
izolate. Cu un an în urmă,
aceştia au fost impresionaţi
de doi astfel de bătrâni, Ion
şi Tudora cărora, în afara
oferirii unor produse
alimentare, cu ajutorul unor
consăteni, le-au curăţat şi
renovat gospodăria.

Încărcaai cu alimente,
produse de igienă și cele

necesare sărbătoririi Paștelui,
poliaiștii din cadrul Inspec-
toratului de Poliaie Judeaean
Vrancea au plecat din nou
spre cei doi, în satul Piscul
Reghiului, locuri în care
timpul pare să stea în loc.

După un drum lung,
poliţiştii au fost întâmpinaai
cu mare bucurie de cei doi
cărora, le-au urat să se
revadă sănătoşi și la anul.

Înainte de a se re-
întoarce la Focșani,
poliţiştii au mai făcut un
popas la o familie al cărui
cel mai mic membru are
doar patru ani. Părinţii îi

ajutaseră anul trecut să
cureţe gospodăria celor doi
bătrâni, Ion şi Tudora.
Ştiau că jucăriile copiilor
sunt puaine şi acelea oferite
de natură sau de obiectele
din jurul casei, strânse într-
un colaișor de pământ, cu
puaină apă, transformat
într-un mic loc de joacă.

Cu multă bucurie au
lăsat și aici produse
alimentare, de igienă și
jucării pentru cel mic.

Despre copii,
cu S.A.S.

În încercarea de a aduce o
fărâmă de bucurie copiilor care
provin din familii nevoiașe, în
aceeaşi Săptămână Mare a Sfintelor
Sărbători Pascale, poliaiștii
vrânceni din Vulturu s-au mobilizat
și s-au deplasat la locuinaa a patru
copii cu vârste cuprinse între 6 și 12
ani, din localitate.

Părăsiai de mamă în urmă cu trei
ani și îngrijiai doar de tată, colegii
noştri i-au găsit în curtea casei
curioși și nerăbdători de tot ceea ce
urma să li se întample. Copii

modeşti, pentru care cele mai de
prea cadouri sunt hainele fraailor
mai mari, a căror singură șansă de a
reuși în viaţă sunt Şcoala şi
educaţia.

Darurile, bunuri de uz caznic,
alimente, îmbrăcăminte, dulciuri și,
bineînaeles cozonaci, au fost
răsplătite cu promisiunea de a
continua să aibă grijă unul de
celălalt și că vor merge în
continuare la școală şi cu zâmbetele
copiilor.

Misiunea poliaiștilor nu s-a
încheiat aici. Luptători din cadrul

Dar din dar, se face rai
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Recent, poliaiștii
vrânceni au fost
sesizaai prin apel 112
despre faptul că la o
locuinaă din comuna
Poiana Cristei ar fi
izbucnit un incendiu,
iar în interiorul casei
se aflau şase copii, cu
vârste cuprinse între
trei luni și opt ani, pe
care vecinii au
încercat să îi scoată,
însă nu au reușit să
intre în locuinaă.

Poliaiștii s-au de-
plasat cu rapiditate la
faaa locului și, îm-
preună cu voluntarii
din din cadrul S.V.S.U. din zonă au scos copiii
din casă înainte ca aceștia să fie afectaai de
incendiu.

Incendiul a fost stins imediat, pagubele
materiale fiind reduse.

Pagini realizate de
Marius TOMA

La Poiana Cristei

Copii salva.i de poli.iști și voluntari

Serviciului pentru Acaiuni
Speciale și-au “unit foraele”
pentru a lumina acele zile cu
însemnătate deosebită, mergând la
alte două familii din comuna
Vulturu, unde copii cu vârste
cuprinse între 2 și 12 ani,

respectiv 4 și 14 ani, s-au bucurat
de dulciuri, jucării, alimente și
alte daruri.

Simplitate cu care aceștia își
trăiesc copilăria dar și bucuria și
emoaiile care i-au trădat la fiecare
gest, i-au convins pe poliţişti să

repete astfel experienae, ori de
câte ori vor avea ocazia. Au
promis că vor reveni și îi vor ajuta
cu ce le stă în putere, pentru că
"doar împreună pot face lumea un
loc mai bun".

Poliţiştilor Oameni, felicitări!
La data de 15 iunie 1995, a fost înfiinaat, ca entitate independentă, Serviciul

pentru Intervenaii și Acaiuni Speciale - care exista într-o altă formulă organizatorică
din 1993 -, format iniaial din 63 de poliaiști, în al cărei regulament de funcaionare
se regăsea sintagma „pentru a contracara actele de violenaă ce aveau, de multe ori,
urmări tragice”. Și-a desfășurat activitatea, astfel, până în anul 2000, când a preluat
și structura pirotehnică.

Serviciul pentru Intervenaii și Acaiuni Speciale este unitatea centrală a Poliaiei
Române, care gestionează activitatea
cunoscută sub conceptul de intervenaii și
acaiuni speciale, activitate complexă prin
natura amentinaărilor la care este expusă,
cu riscuri profesionale extreme pentru
poliaiștii de elită ai acestei structuri, care
au devenit de multe ori ainte sau, și mai
dureros, chiar victime ale infractorilor.

Vocaaia europeană a Serviciului pentru Intervenaii și Acaiuni Speciale a fost
consacrată în aprilie 2007 când unitatea a devenit membru cu drepturi egale a
Grupului ”Atlas”, apărut ca reacaie a structurilor Uniunii Europene la valul de
atentate teroriste declanșat în 11 septembrie 2001 și a exacerbării infracaiunilor
comise cu violenaa în spaaiul european. Acest Grup reunește 41 de formaaiuni de
intervenaie ale poliaiilor statelor membre ale Uniunii Europene.

SIIAS are propriul sistem de selecţie şi de instruire a cadrelor şi este
structurat pe criteriile de înaltă eficienţă ale unităţilor de intervenţie şi acţiuni
speciale membre ale Grupului „ATLAS”. M. Popescu

Joi, 16 iunie a.c. SIAS a implinit 25 de ani. La
ceremonia de la sediul instituaiei a fost prezent
ministrul de Interne, dl. Marcel Vela alături de

chestorul șef de poliaie Bogdan Despescu. Participanaii
au ainut un moment de reculegere pentru cei căzuai la
datorie și pentru fostul șef al instituaiei, Theodor Stanca,
plecat dintre noi mult prea devreme. La loc de cinste, stă
martor al celui ce a fost, pumnalul său de luptă înfipt în
placa de lemn, obicei ceremonial cu ocazia pensionării.

“Dacă aș avea braIele suficient de lungi v-aș
îmbrăIișa pe toIi!” – le-a spus luptătorilor ministrul de
Interne.

“În toIi cei 25 de ani de existenIă, este prima dată
când un ministru de interne este prezent la sediul SIAS”-
ne-a spus chestorul Alexandru Scurtu, șeful luptătorilor.

Conducerea ministerului le-a urat La mulai ani
lucrătorilor și i-a felicitat pentru activitatea de excelenaă.

25 de ani de excelen]`



1514

Ziua Comunicatorilor din M.A.I.

Recent, la sediul M.A.I., a avut loc
prima ediţie a "Zilei comunicatorilor
din M.A.I.". Cu această ocazie, a fost
organizată o întâlnire virtuală între
ministrul Afacerilor Interne, dl. Marcel
Vela, secretarul de stat chestor şef
Bogdan Despescu şi reprezentanţii
structurilor de comunicare şi relaţii

publice din cadrul Poliţiei, Poliţiei de
Frontieră, I.S.U., etc.

La întâlnirea cu colegii
comunicatori de la sediul I.G.P.R., au
fost prezenţi agenţi şi ofiţeri de poliţie

din cadrul Centrului de Informare şi
Relaţii Publice, redactori ai Revistei
"Poliţia Română".

Au fost răsplătite calităţile "vocilor

M.A.I." din toată ţara, pentru
modul profesionist în care şi-
au desfăşurat activitatea,
pentru rapiditatea şi eficienţa
transmiterii către mass-media a
informaţiilor, ştirilor sau
realizările structurilor M.A.I..

Dintre aceştia, trebuie să-i
amintim pe Georgian
Drăgan, purtătorul de
cuvânt al I.G.P.R și pe
colegii ofiţeri de presă
Ana Liaă - IPJ Alba,

Florin Popa - IPJ Argeș, Ionua Epureanu
- IPJ Suceava și pe Claudiu Costea -
Brigada de Poliaie Rutieră București.
Ministrul afacerilor interne, domnul

Marcel Vela a salutat efortul pe care
fiecare dintre aceştia l-au făcut în
această perioadă dificilă și i-a premiat,
totodată, pe poliţiştii care s-au
remarcat prin intervenaii reușite în
momente dificile.

A fost prezent şi a fost premiat şi
colaboratorul M.A.I., Bogdan

Anicescu, interpretul specializat în
limbaj mimico-gestual care "traduce"
pentru persoanele hipoacuzice
mesajele de informare și de prevenire
transmise de la M.A.I. și căruia
ministrul Administraţiei şi Internelor I.
M. Vela i-a mulaumit public pentru tot
sprijinul oferit.

Marius TOMA

În vremuri de criză, economică,
politică, socială sau sanitară, cum
este cazul în prezent, acţiunile de

manipulare şi dezinformare sunt
folosite mult mai intens în lupta pentru
influenţă, profitându-se de stresul la
care este supusă populaţia, dar şi

apetenţa acesteia pentru spectaculos,
mai ales în cazul segmentelor cu un
nivel de pregătire redus. Astfel că era
de aşteptat ca acest fenomen să apară şi
să ia amploare. Milioane de postări
false referitoare la noul coronavirus
COVID 19 au circulat, începând cu
primele luni ale acestui an pe
platformele de social media din lume,
conform celor mai recente date ale
Comisiei Europene.

Pandemia Coronavirus nu doar că
pune o mare încordare în sistemul
nostru de sănătate, ci testează și
capacitatea noastră de a distinge știri
importante de fals și dezinformare.

Un răspuns european a fost şi
SocialTruth, un proiect finanaat de
Orizont 2020 care se concentrează pe
agregarea unor volume mari de seturi
de date îmbogăaite cu metadate care vor
fi utile pentru evaluarea nivelurilor de
credibilitate.

Proiectul SocialTruth se
concentrează pe crearea unui ecosistem
deschis, democratic, pluralist și
distribuit, care permite accesul ușor la
diverse servicii de verificare, asigurând
scalabilitatea și creând încredere într-
un mediu complet descentralizat.
Acesta va oferi persoanelor un acces
ușor la capacităaile noilor servicii de
baze de date, cum ar fi detectarea de
știri false, bazate pe tehnologia A.I. și
verificarea încrederii și a integrităaii
bazate pe tehnologia blockchain.

SocialTruth va integra serviciile
sale de verificare a conainutului cu
diverse platforme - motoare de căutare
pe internet, instrumente jurnalistice,
dezvoltări de continut, accesorii pentru
browser (add-ons) - implementându-le
în diferite scenarii de aplicaaii.

Situaaia a împins SocialTruth să își
accelereze eforturile de combatere a
dezinformării legate de pandemie.

Printre mai multe activităai dedicate
combaterii diseminării falsurilor legate
de răspândirea virusului, proiectul se
concentrează pe agregarea unor volume
mari de seturi de date îmbogăaite cu
metadate care vor fi utile pentru
evaluarea nivelurilor de credibilitate.

Obiectivul principal
este punerea la

dispoziaie de
Tweeturi

și

News Feed-uri legate de Coronavirus
pentru a fi utilizate de partenerii
SocialTruth pentru analizarea
dezinformării și pentru pregătirea și
validarea algoritmilor informatici
pentru identificarea știrilor false.
Aceste seturi de date de instruire și
validare vor fi puse la dispoziaia
comunităaii de cercetare din U.E.. Mai

mult, proiectul dorește să promoveze și
dezvoltarea unui Companion Digital
care să permită utilizatorilor să verifice
fiabilitatea conainutului de social media
și să identifice conainutul reutilizat
online.

SocialTruth este un proiect Horizon
2020 care reunește motoare de căutare,
grupuri media, institute de cercetare și
asociaaii de consumatori. Scopul
proiectului a fost crearea unui
ecosistem deschis, democratic și
distribuit care să permită accesul ușor

la diverse servicii de verificare,
asigurând scalabilitatea și creând
încredere.

Atunci când va fi utilizat, va oferi
oportunităai de validare a diferitelor
aspecte ale paradigmei de verificare a
meta-verificării SocialTruth şi anume:
verificarea surselor în procesul de
elaborare a informaţiilor, va asigura un
însoaitor digital pentru verificarea
conainutului acestora, va realiza
clasamente ale motoarelor de căutare și

va asigura prevenirea publicităaii pentru
site-uri frauduloase. De asemenea, va
verifica fiabilitatea surselor externe din
domeniul educaaional.

Este evident că, indiferent de
existenţa sa nu a unei legături directe
cu actuala criză medicală, paradigma
socială şi informaţională se va schimba,
neîncrederea, mixul de adevăr şi

minciună, campaniile de dezinformare
devenind, din ce în ce mai des, unelte în
competiţia politico – economică
mondială. Aceste lucruri, ne vor
impune, din ce în ce mai des, să ne
aplecăm, personal, către acumularea de
cunoştinţe şi de abilităţi care să ne
transforme din ţinte sigure şi credule,
în cetăţeni conştienţi şi responsabili,
rezistenţi la manipulare şi la
dezinformare.

Marius TOMA

"Adevărul Social",
răspunsul Europei la ştirile false
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� În contextul măsurilor de
siguranVă publică impuse în această
perioadă dificilă, de protejare sporită

a populaViei, ce ne puteVi spune despre
implicarea poliViștilor din structurile
de ordine publică?

Contextul social actual și, implicit,
măsurile determinate de producerea
pandemiei au avut un caracter de noutate
absolută, nemaiîntâlnită la niciun nivel,
de la reprezentanai ai puterii executive,
ai instituaiilor publice, ai mediului privat
până la ultimul angajat, și mă refer aici
nu numai la poliaiști sau la colegii mei
din celelalte arme ale ministerului, ci și
la personalul medical, funcaionari
publici, lucrători ai primăriilor.

Revenind la cei pe care îi reprezint,
poliaiștii de ordine publică, implicarea

lor a fost totală, au dovedit
responsabilitate, spirit de sacrificiu,
abnegaaie. Nu sunt cuvinte mari, este
realitatea, care poate fi tradusă în
termeni concreai prin multe ore de
muncă, de expunere permanentă la
riscul de infectare, poliaiștii au transmis
cetăaenilor care sunt necesităaile
momentului, fiind preocupaai faaă de
propriile familii, pe care, pe lângă faptul
că le expuneau riscului în mai mare
măsură, de multe ori le-au lăsat pe al
doilea plan în favoarea misiunii.

Trebuie să menaionez multitudinea
de activităai pe care le-au desfășurat în
perioada stării de urgenaă sau cele de
acum, din perioada stării de alertă,
pentru că nicio zi nu seamănă cu
cealaltă.

De la verificarea modului de
respectare, de către persoanele fizice sau
juridice, a măsurilor stabilite prin actele
normative emise în această perioadă,
menainerea ordinii publice prin patrulare
împreună cu Jandarmeria sau structurile
de poliaie locală și intervenaia la
evenimentele sesizate, efectuarea de
verificări cu privire la respectarea
măsurii izolării la domiciliu, a carantinei
și sancaionarea abaterilor constatate dacă
a fost cazul, fluidizarea circulaaiei,
escortarea convoaielor, a coloanelor de
autovehicule, sprijinirea direcaiilor de
sănătate publică în cadrul anchetelor
epidemiologice până la transmiterea de
mesaje preventive către cetăaeni, mai
ales a celor vulnerabili.

Poliaiștii de ordine publică
demonstrează în fiecare zi că sunt
capabili să îndeplinească toate misiunile
încredinaate pentru limitarea răspândirii
noului Coronavirus, dar și pentru
combaterea ilegalităailor de orice fel,

prin activităai preventive, operative și de
investigare.

� Știm că aVi participat direct
la gestionarea situaViei din judeVul
Suceava. În ce măsură s-a reușit
menVinerea ordinii publice în această
zonă, precum și în așa numitele focare
Covid 19?

Solicitarea de participa, ca
reprezentant al Poliaiei Române, la
centrul de coordonare și intervenaie
stabilit la Fălticeni, care oferea suport
colegilor de la Suceava, a venit într-un
moment în care era nevoie de un răspuns
rapid, clar și ferm.

Și nu am ezitat nicio clipă ca
răspunsul meu să nu fie altfel decât
pozitiv. Nu am interpretat această
misiune ca pe o provocare personală, în
sensul în care beneficiile realizării cu

succes a însărcinării primite să aină de
afirmarea, confirmarea, recunoașterea
competenaei individuale. Nu a fost vorba
de a dovedi ceva. Succesul activităaii
mele se măsoară în beneficiile pe care
le-au obainut instituaia și, în consecinaa
acestora, cetăaenii, nu numai cei din

„PoliDistul își va face datoria și după ce programul său de lucru s-a încheiat, dacă situaDia o cere”
Convorbire cu șeful DirecDiei de Ordine Publică din I.G.P.R.

Perioada recentă a reprezentat o adevărată provocare pentru to)i și,
poate, și mai mare pentru cei din linia întâi. Necunoscutul, adaptarea din
mers la măsurile necesare unui climat social sigur, diversitatea activită)ilor și
gestionarea situa)iilor au solicitat din plin comunitatea poli)iștilor din struc-
turile de ordine publică, demonstrând, încă o dată, profesionalismul aces-
tora.

Comisarul șef Vasile Armașu, șeful uneia dintre cele mai implicate struc-
turi de la debutul pandemiei ne-a împărtășit din experien)a și particularită)ile
activită)ii din acestă perioadă pentru poli)iștii structurii pe care conduce.
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judeaul Suceava.
A fost o perioadă destul de lungă,

cea pe care am petrecut-o la Fălticeni,
peste 45 de zile, o perioadă în care am
stat departe de familie, de soaie, de copii.
Iar sarcina primită a fost însoaită de
multă responsabilitate, de nevoia de a
angrena întreaga competenaă, de foarte
multă muncă. Nu a fost ușor. Problemele
cu care ne-am confruntat au fost
adevărate provocări atât pentru mine cât
și pentru fiecare poliaist în parte.

Siguranaa civică a fost asigurată de
Poliaia Română în sistem partenerial cu
celelalte instituaii sau actori sociali direct
implicaai și cu competenae în domeniu.
A fost, deci, un efort colectiv, în care am
fost angajaai toai: colegii mei din cadrul
Direcaiei, Jandarmeria Română,
Inspectoratul General pentru Situaaii de
Urgenaă, Poliaia de Frontieră,
formaaiunile de Poliaie locală și militari
ai Armatei Române.

Atât la Suceava, cât și la `ăndărei,
au fost luate măsuri de instituire a
carantinei, iar poliaiștii au acaionat în
sistem integrat alături de celelalte
structuri, sub coordonarea repre-
zentantului Jandarmeriei Române. Dar a
fost momentul în care am realizat cât de
uniai suntem și cât de bine am reușit să
ne coordonăm activităaile, să ne
completăm unii pe ceilalai.

Este important să precizăm că, la
nivelul judeaului Suceava, precum și
într-o perspectivă generală, nu a fost în
niciun moment vorba de activităai de
restabilire a ordinii publice, ci doar de
menainerea acesteia și a siguranaei

cetăaenilor.
Desigur, punctual, local au existat și

unele manifestări ale unor grupuri de
persoane, care au avut o atitudine ostilă
sau deviantă în raport cu legea și,
implicit, cu organele de impunere a legii,
dar această atitudine nu e manifestată
doar în perioada situaaiei de urgenaă,
având caracter permanent. Ne-am
confruntat și cu situaaia în care câteva
persoane au părăsit zona carantinată
Suceava, fără drept, dar au fost
identificate rapid pe aeroporturile din

Sibiu și Cluj Napoca, iar în urma acestei
situaaii au fost derulate activităai
investigative intense în urma cărora au
fost luate măsuri ferme, de supraveghere
aeriană a zonei, aplicarea de sancaiuni
contravenaionale și întocmirea unor

dosare penale.
Populaaia a fost pusă în faaa unei

situaaii cu totul și cu totul nouă, care a
însemnat solicitare psihică, economică
și așa mai departe. Reacaiile au fost
diverse, unele mai directe, altele pasive,
la toate fiind nevoie să găsim forme de
răspuns. Fără să abdicăm de la datoria
de a respecta legea, am valorificat
dialogul și explicaaia, îndrumarea în
locul sancaiunii cu orice prea.

� Care au fost dificultăVile
întâmpinate de poliViștii din linia
întâi?

Nu o să mă refer la poliaiștii de
ordine publică, pentru că toai cred că ne-
am regăsit în această situaaie. Pe scurt:
oboseală, stres, timp suplimentar
alocat profesiei, teama de infectare atât
a noastră, cât și a propriilor familii,
frustrarea și nemulaumirea populaaiei,
situaaiile noi care au provocat tactica
pe care o aveam, incertitudine cu
privire la cât va dura această perioadă,
necesitatea adoptării de reacaii rapide
în situaaie de criză, mijloacele
materiale de protecaie insuficiente,

avute la dispoziaie la începutul
perioadei.

Prefer să văd toate acestea ca pe o
provocare care ne-a dat prilejul să ne
verificăm capacităaile și să ne
îmbunătăaim ca oameni și ca instituaie.
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� CâVi poliViști au fost infectaVi
și cum aVi asigurat rezerva de cadre?

Trebuie să înaelegem că acest virus
nu afectează doar anumite persoane,
tocmai de aceea, măsurile dispuse au
fost gândite pentru a limita răspândirea
COVID 19. Poliaiștii în general, nu doar
cei de ordine publică, au fost printre
categoriile cele mai expuse, pentru că
am interacaionat zilnic cu un număr
mare de persoane.

Nu pot să vă spun numărul exact al
poliaiștilor de ordine publică care au fost
infectaai, pentru că această situaaie este
într-o permanentă schimbare. Toate
unităaile/subunităaile de poliaie transmit
zilnic structurilor de resurse umane care
le deservesc situaaia nominală a
poliaiștilor care sunt/se află în izolare,
care s-au aflat sau se află în carantină și
a celor care sunt infectaai și internaai în

spitale, măsură dispusă pentru o
gestionare unitară a problematicii.

Preocuparea noastră a fost să
asigurăm toate mijloacele de protecaie
necesare, măști, mănuși, dezinfectant și
să informăm personalul cu privire la
măsurile de autoprotecaie ce trebuie
luate pe timpul desfășurării activităailor
specifice, a regulilor ce trebuie
respectate.

Cu toate acestea, nu am fost o
categorie care a scăpat de infectare și am
avut câteva situaaii deosebite când mai
mulai poliaiști, de la aceeași unitate, au
fost confirmaai pozitiv. Este și normal că
o asemenea situaaie o vom regăsi la
Suceava, dar o mai regăsim și la nivelul
judeaelor Giurgiu, la secaia de poliaie
rurală Comana sau la I.P.J. Olt. Am

încercat să nu se simtă lipsa
personalului, și, de obicei, a fost
suplimentat numărul poliaiștilor din
dispozitivul de menainere a ordinii și
siguranaei publice cu personal din cadrul
altor subunităai, unde numărul lor era
mai mare, de obicei din cadrul
municipiilor reședinaă de judea.

Din păcate, am avut și un coleg care
a decedat ca urmare a complicaaiilor
apărute după infectare, șeful postului de
poliaie Ipotești, din judeaul Olt. Nu am
cuvinte să-mi exprim regretul pierderii
lui și nu știu cum am putea să mai
alinăm din durerea familiei. Doar că noi,
colegii lui, le vom fi alături celor rămași
și vom încerca să îi ajutăm cu tot ce ne
stă în putere.

� S-au semnalat și cazuri
discutabile, ce fac trimitere la

intervenVia necorespunzătoare a
unor poliViști. Cum aVi gestionat
astfel de situaVii?

Desigur, au existat sincope.
Activitatea și interacaiunea
permanentă cu cetăaenii conain,
implicit, riscul erodării, al
consumului. Punctele tari constau,
însă, în identificarea acestor riscuri,
în limitarea efectelor lor, în
transparenaa comunicării unor
evenimente. De asemenea, în
analiza onestă a situaaiilor și în
capacitatea de a lua măsuri
preventive și de îmbunătăaire a
structurilor și proceselor
instituaionale, astfel încât apariaia
acestor sincope să fie cât mai mult
limitată, la fel consecinaele lor. Asta
arată că suntem funcaionali și că
avem mijloacele prin care să

descoperim blocajele și să le înlăturăm,
să ne perfecaionăm funcaionarea și
funcaionalitatea.

Suntem conștienai că această situaaie
a fost nouă și pentru populaaie, căreia i
s-a cerut să respecte restrângeri ale vieaii
firești pentru care nimeni nu poate spune
că era pregătit. De aici au rezultat stări
și relaaii noi în interacaiunea dintre
poliaie și cetăaeni.

Aici trebuie făcute și câteva
diferenaieri. Pe de o parte, mecanismele
comunicării publice, cele ale media, care
au prezentat situaaiile ca pe ceva
senzaaional, iar dezminairile sau
revenirile nu mai au impactul unei știri
iniaiale. Pe de altă parte, populaaia nu a
înaeles în totalitate faptul că
responsabilităaile ne reveneau tuturor

atât poliaiei, cadrelor medicale, cât și
fiecărui cetăaean. Uneori, unii cetăaeni
dădeau atenaie doar propriilor interese și
drepturi, fără să își respecte obligaaiile și
de aici vedeau acaiunea noastră ca
discutabilă sau necorespunzătoare.

În al treilea rând, caracterul de
noutate al situaaiei care a făcut ca unele
mecanisme să nu fie adecvate, dar toai
învăaăm.

Măsurile adoptate în această
perioadă au produs populaaiei stări de
frustrare, nemulaumire, îngrijorare,
ostilitate. Aceste stări s-au direcaionat în
mare măsură asupra poliaiei și a
locatorilor ei, deoarece reprezentau
vectorii de punere în aplicare a
respectivelor măsuri. În aceste condiaii,
poliaia a devenit paratrăsnetul pentru
unele sentimente negative, justificate
sau nu, pe care populaaia ar fi putut să le
îndrepte către alte instituaii.

Evenimentele de natură a pune la
îndoială legalitatea acaiunii poliaienești
ori intensitatea ei, de la numărul
amenzilor date, la intervenaiile în foraă,
au reprezentat catalizatori ai
nemulaumirii ori dezaprobării publice,
exprimate în comunicările cetăaenilor.

Dar trebuie să fac o precizare, pentru
că a existat această temă în spaaiul
public. De la nivelul conducerii Poliaiei
Române nu a fost transmisă nicio
dispoziaie sau îndrumare prin care se
stipulează obligativitatea aplicării unui
număr de sancaiuni, evaluarea activităaii
desfășurate de unităaile de poliaie nu a
fost realizată în funcaie de numărul sau
cuantumul sancaiunilor aplicate.

În cadrul ședinaelor operative cu
colegii, s-au transmis atât situaaiile în
care prevederile legale incidente au fost
puse în aplicare în mod diferenaiat, la
nivelul unor structuri teritoriale, cât și
modele de bune practici, menaionându-se
faptul că aplicarea prevederilor legale
trebuie să aină cont atât de litera, cât și
de spiritul acestora, iar fiecare situaaie
trebuie analizată în funcaie de context și
pericolul social.

În același timp, am analizat
evenimentele produse în această
perioadă, mai ales cele care au implicat
acaiunea în foraă a poliaiei. Prin aceasta
am încercat înaelegerea mecanismelor
psihosociale care au menainut și
amplificat starea de tensiune,
identificarea unor disfuncaionalităai în
modul de reacaie a autorităailor locale, a
modalităailor de intervenaie, precum și a
mijloacelor reparatorii la nivel

intracomunitar.
Misiunea Poliaiei Române este de

proiectare și orientare a serviciilor
poliaienești în funcaie de nevoile
cetăaeanului, fiind conștientă că un
nivel satisfăcător de siguranaă publică
nu poate fi atins prin utilizarea
exclusivă a metodelor punitive
specifice domeniului penal sau
contravenaional. De asemenea, o
pregătire corespunzătoare și continuă a
poliaiștilor creează un cadru necesar
respectării Drepturilor Omului în
activitatea acestora. Astfel, se asigură
premisele unui serviciu poliaienesc
nediscriminatoriu, bazat pe cunoașterea
și respectarea particularităailor
diferitelor categorii. De aceea, o atenaie
deosebită am acordat-o sesiunilor
practice de pregătire, cu accent pe
instruirea poliaiștilor care acaionează în
stradă. Nevoia de pregătire a poliaiștilor
este o realitate și de aceea, la nivelul
Direcaiei de Ordine Publică, este tratată
prioritar.

Nu putem elimina posibilitatea
apariaiei în viitor a unor situaaii sau
evenimente contradictorii cu privire la
acaiunile unor poliaiști. Dar atitudinea
Poliaiei Române este una activă și
responsabilă atunci când în spaaiul

public apar suspiciuni faaă de activitatea
instituaiei. Nu vom ezita să clarificăm
situaaiile care prezintă interes pentru
public sau să ne asumăm greșelile.

În această perioadă, au fost
intensificate activităaile de informare cu
privire la activitatea și acaiunile
desfășurate de poliaie, mai ales atunci
când s-a constatat o reacaie negativă a
cetăaenilor, inclusiv în mediul online,
raportată la diferite evenimente în care a
fost implicat personalul Poliaiei
Române. Pentru că o reușită a misiunii
instituaiei nu poate fi despăraită de un
dialog permanent și transparent, iar o
comunicare consistentă cu publicul ajută
instituaia în atingerea obiectivelor sale.

� Ce proceduri specifice au
fost elaborate pentru gestionarea
situaViilor care au apărut în
starea de urgenVă sau, acum, în
starea de alertă?

Nu au fost elaborate proceduri
specifice privind modul de acaiune
a poliaiștilor în diferitele situaaii cu
care s-au confruntat în această
perioadă (legitimări, verificări la
domiciliile persoanelor care se află
în autoizolare etc.), ci doar au fost
transmise îndrumări /recomandări.

Chiar dacă situaaia actuală prezintă
unele particularităai, s-a apreciat că
regulile generale de tactică poliaienească
ce sunt aplicabile pentru principalele
măsuri poliaienești nu se pot schimba,
personalul de ordine publică urmând să
respecte măsurile de protecaie pentru
prevenirea infecaiei cu noul coronavirus,
recomandate de Ministerul Sănătăaii, iar,
în exercitarea atribuaiilor de serviciu,
poliaiștii au fost întotdeauna expuși
infecaiilor cu diverși viruși, din cauza
necesităaii interacaiunii umane.

Pentru sprijinirea poliaiștilor care
desfășoară activităai în segmentul
stradal, la nivelul Direcaiei de Ordine
Publică, a fost elaborat un ghid care a
fost adaptat în dinamică și cuprinde

principalele contravenaii și infracaiuni
din legislaaia incidentă pentru prevenirea
răspândirii virusului.

� Presa a titrat, în repetate
rânduri, despre eroismul cadrelor de
poliVie din linia întâi. Dacă ar fi să le
transmiteVi un mesaj, care ar fi
acesta?

Simplu, le mulaumesc! Au adus
onoare uniformei, profesiei, instituaiei.
Societatea noastră trebuie să se
mândrească cu poliaiștii ei.

Știu că în spatele tuturor activităailor
se ascund multe ore de muncă, efort
personal, pasiune pentru profesie și mai
puain timp petrecut în familie. Știu, de

asemenea, că statisticile, oricât de exacte
ar fi, nu pot cuantifica în întregime
munca lor.

Ei au reușit, în ciuda tuturor
dificultăailor pe care le-au întâmpinat în
activitatea de zi cu zi, să salveze oameni,
să menaină ordinea și liniștea în
comunitate, să lupte eficient cu
infracaionalitatea.

� În final, aș dori să ne spuneVi
cum vedeVi dumneavoastră poliVistul
și cum v-aVi dori să îl vadă publicul, al
cărui interes îl servește?

Fiecare poliaist reprezintă pentru
mine un camarad, un coleg angajat în
efortul comun de a asigura societăaii
românești condiaiile coexistenaei în
liniște, în siguranaă, într-o ordine general
consimaită. Aceasta e o nevoie de bază a
fiecărui cetăaean în parte și a întregii
populaaii, iar noi, poliaiștii, suntem
garanai ai îndeplinirii ei.

Pentru mine, poliaistul este un erou
anonim. Angajamentul poliaistului faaă
de cetăaeni este total și permanent.
Poliaistul nu are un nivel anume al crizei,
individuale, comunitare sau generale, la
care este chemat să intervină. El va
răspunde oricărei situaaii care afectează
viaaa cetăaeanului. Poliaistul nu are un
interval de timp dincolo de care datoria
lui încetează. Poliaistul își va face datoria
și după ce programul său de lucru s-a
încheiat, dacă situaaia o cere, utilizând
toate competenaele sale pentru a rezolva
situaaia respectivă. În măsura în care
putem cădea de acord că există un
eroism al cotidianului și un eroism al
excepaionalului, poliaistul este tipicul
erou al primului și candidat permanent
al celui de-al doilea.

Aș dori ca publicul să vadă în poliaist
un prieten. Este posibil ca poliaistul să
nu știe totul, să nu poată totul, dar
dorinaa lui de a face tot ce știe și tot ce
poate, să fie calitatea care contează cel
mai mult pentru public.

Marius Popescu
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acestora”, mi-a spus Adrian despre
primul impact pe care l-a avut asupra
lui instaurarea stării de urgenaă.

“NOI SUNTEM LA
MUNCĂ PENTRU VOI,

VOI STACI ACASĂ
PENTRU NOI!”

Bineînaeles că și interacaiunea cu
cetăaenii a fost diferită, dar
experienaa celor 14 ani în operativ l-
a ajutat să facă faaă cu brio tuturor
situaaiilor. „În primul rând m-am
pregătit profesional, dar și personal,
abordând o atitudine calmă și
înaelegătoare faaă de persoanele cu
care am intrat în contact și, totodată,
fermă cu cei care nu s-au supus
prevederilor legale. Le explicam cât
de important este să rămână la
domiciliu, să păstreze distanaa de
siguranaă și să evite pe cât posibil
deplasarea în locurile aglomerate.
Oamenii au fost cu în marea lor
majoritate cooperanai şi au înaeles că
acţionăm în interesul lor”.Inedită a
fost și modalitatea de verificare a
persoanelor izolate la domiciliu,
despre care Adrian o descrie cu
profesionalism: „la intrarea în
schimb primeam listele cu
persoanele aflate în izolare la
domiciliu pe care trebuia să le
verificăm. Ne deplasam la domiciliul
acestora, luam legătura telefonic cu
persoana și îi solicitam să iasă la

balcon sau la fereastră
pentru confirmarea faptului
că este acasă. Dacă, din
diferite motive nu răspundea
la telefon, echipaai cu
mănuși și măști de protecaie,
ne deplasam la ușa
imobilului, păstrând o
distanaă de siguranaă, și
efectuam verificarea aces-
teia. Aceste controale erau
inopinate și erau efectuate la
diferite ore ale zilei. Eram
conștienai de riscurile la care
ne expuneam și nu pot să
neg că, la începutul acestei
perioade, am avut temeri,
dar având în vedere că am
respectat toate prevederile
legale împotriva răspândirii
și infectării cu noul virus
COVID-19, nu am avut
incidente nedorite” a
povestit agentul de poliaie.

A FOST O
PERIOADĂ LA
FOC AUTOMAT

„Bucuria misiunilor îndeplinite
cu succes îmi dădea puterea de a o
lua în fiecare zi de la capăt, însă nu a
fost deloc ușor să fiu departe de
familia mea, care, pentru a fi în
siguranaă, a fost nevoită să locuiască
la rude. A fost o perioadă la foc
automat, cu multe verificări ale

persoanele aflate în izolare, filtre
rutiere, acaiuni punctuale şi
evenimente, care mă vor ajuta de-a
lungul carierei mele în Poliaia
Română”, a concluzionat Adrian
Lorina.

Cerasela LEPĂDATU
Sorin Petrișor STĂNCULEA

2120

”POLICIST
ÎN PRIMA LINIE”

Sub acest motto, poliaiștii au ca
principală misiune ca numărul celor care
ajung în spitale să fie cât mai mic.„Odată
cu instaurarea stării de urgenaă s-au luat
mai multe măsuri de protecaie, atât în
incinta secaiei de poliaie, cât și pe teren.
Purtarea măștilor a devenit parte din rutina

de zi cu zi. Autospecialele de poliaie au fost
dotate cu dezinfectant, iar la fiecare intrare
în schimb dezinfectăm interiorul acestora.
Am pus foarte mare accent atât pe protecaia
noastră, cât și a persoanelor cu care intram
în contact. În prima tură, după instituirea
stării de urgenaă, am înaeles și mai bine
importanaa pe care o avem în verificarea și
supravegherea măsurilor impuse de
ordonanaele militare și respectarea

PoliViștii, alături
de medici, sunt cei

din prima linie care
s-au luptat cu

inamicul invizibil
COVID-19 și, cu

toate că era o
situaVie cu multe

necunoscute,
misiunea lor a
ramas la fel de
fermă și sigură,

aceea de a-și proteja
semenii. Un

exemplu, este și
colegul nostru
Adrian LorinV,

agent șef adjunct în
cadrul

Inspectoratului de
PoliVie JudeVean

Cluj, care a avut și
atribuVii de
verificare a
respectării

măsurilor de izolare
la domiciliu.Adrian
Ioan LorinV are 38

de ani și îşi
desfășoară

activitatea de mai
bine de 14 ani, pe
linie de siguranVă

publică la SecVia 3,
care deservește zona

cartierului
Gheorgheni din

Cluj-Napoca.



În perioada grea a stării de urgenaă,
când persoanele vulnerabile de peste
65 de ani, care respectau mesajul “Stai

acasă!”, pentru a fi feriai de pericolul
contaminării cu COVID 19, nu își
puteau asigura cu ușurinaă cele

necesare traiului cotidian, poliţiştii din
comuna Sărata, judeaul Bacău au oferit
imediat o mână de ajutor.

Aceștia au făcut o vizită celor
în vârstă, fără sprijin din partea
familiei, oferindu-le cozonaci de
post făcuţi chiar de ei.

”Instantaneele sunt cât se
poate de elocvente”, ne-a
precizat inspectorul principal
Cătălina Păduraru din cadrul
I.P.J. Bacău, “bătrânii satului
primindu-le cu braţele deschise
pe colegele noastre, copleşindu-
le cu emoţii şi bucurie, cu
omenia, simplitatea şi cuvintele
frumoase prin care au depănat,

împreună, amintiri. “

Pagini realizate de
Marius TOMA

Recent, agenaii Răzvan și Mihai, de la Poliaia
Municipiului Caransebeș, făceau verificările zilnice privind
persoanele izolate la domiciliu, când au observat pe
marginea unei străzi o femeie înconjurată de cinci copii,
dintre care cel mai mic nu părea a avea mai mult de doi ani,
încărcată cu bagaje. Păreau că așteaptă o mașină de ocazie.

Femeia le-a povestit că ar vrea să ajungă acasă, în
judeaul Hunedoara, după ce a hotărât să se despartă de soaul
cu care nu se mai înaelege și cu care stătea într-o locuinaă
precară.

Cei doi poliaiști au întrebat-o dacă a fost victima vreunei
infracaiuni și i-au prezentat variantele legale în astfel de
cazuri, cum ar fi posibilitatea obainerii unui ordin de
protecaie provizoriu și a protecaiei autorităailor, împreună cu
copiii.

Pentru că a dorit să meargă acasă, la fostul domiciliu,

unde poliaiștii s-au convins că este în siguranţă, cei doi
agenţi le-au găsit un mijloc de transport și, cu sprijinul
cetăaenilor din zonă, au reușit să strângă o sumă de bani pe
care i-au dat-o mamei cu cei cinci copii.

O oră mai târziu, cei șase erau deja pe drum, în
siguranaă, spre casa lor. Dragoș, Andra, Adelin, Cristian și
Ionel, împreună cu mama lor, le-au mulaumit agenţilor care
au mobilizat şi alte cunoştinţe sau prieteni pentru a ajuta
această familie şi pe viitor.

După circa o săptămână, împreună cu colegii de la
Postul de Poliaie Pui, poliţiştii din Caransebeş i-au vizitat la
actualul domiciliu, pentru a vedea dacă sunt bine şi dacă îi
mai pot ajuta cu ceva, profitând şi de faptul că se apropia
Sărbătoarea Paştilor. Au făcut un pachet cu bunuri, produse
alimentare şi dulciuri pe care le-au dăruit familiei, la casa lor
mai mult decât modestă.

Fapte bune, din gesturi mici

Cozonaci de la poliţişti, pentru bătrânii fără ajutor
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Starea de urgenaă şi cea de alertă
au pus populaţia în faţa unor
provocări nemaintâlnite, cum

ar fi limitarea drepturilor de a se
aduna în număr mare sau de a circula,
chiar pentru simple nevoi ca cea de a
merge, oricând, la magazinul din
apropiere sau din cartier şi pe
poliţiştii în situaţia de a desfăşura şi
alt tip de acţinui decât cele de
prevenire sau de impunere a legii.
Zilnic, mai mult ca oricând, ei au fost
în slujba cetăaeanului.

Poliaiștii din cadrul Serviciului
Resurse Umane din IPJ Vrancea și cei
ai Postului de Poliaie Vintileasca au
hotărât să facă ceva în plus, să aducă
un strop de speranaă în casa unor
bătrâni din comuna Vintileasca, satul
Poiana Stoichii. Din fondurile proprii,
ei au cumpărat alimente, sucuri,

produse de igienă și petrol lampant.
Chiar dacă la munte oamenii stau

“izolaai la domiciliu”, ca mod de
viaaă, ei s-au bucurat pentru timpul

petrecut în compania poliţiştilor la fel
de mult cât aceştia au preţuit timpul
petrecut cu oameni simpli, respectuoşi
şi răbdători.

Un alt exemplu de poliţişti care au
ales să-şi ajute semenii, mai ales pe cei
în vârstă, a căror viaţă s-a complicat în

perioada recentă, cu restricţii şi lipsuri
cauzate de limitarea interacţiunii cu
familia, a fost cel din judeţul Vrancea.

Interacţiunea cu oamenii comunei,
după cum ne-au povestit chiar poliţiştii
implicaţi, s-a transformat într-o
"adevărată lecţie de viaţă, despre
umanitate, cum să te mulIumești cu

puIin și despre faptul că orice primești
în dar este scump". Aceştia au pregătit
şi oferit, persoanelor vulnerabile sau

fără ajutor, în repetate rânduri coșuri
tradiIionale din nuiele pline cu
produse alimentare.”

Cu o astfel de ocazie, au ajuns şi în
comuna Năruja. Acolo, doi bătrâni, soa
și soaie, surprinși de vizita neanunaată a
poliţiştilor și la vederea celor patru
coșuri aduse în dar, au exclamat:

”Doar unul e pentru mine, nu?! Sunt
prea multe, mai duceIi și la alIii, sunt
mulIi oameni amărâIi!“.

Altruismul oamenilor, care din puainul
lor se gândesc şi la semeni, demnitatea cu
are își trăiesc bătrâneaea, au fost, aşa cum
spuneam, o lecţie de viaţă.

Drumul poliţiştilor a continuat pe
dealurile comunei, ajungând la o
bătrână izolată de ani de zile, Maria,
acolo unde pe fiecare deal zăreşti doar
câte o casă, două. Şi ea trăiește dintr-un
venit infim, alimentele și produsele de
igienă dăruite de poliţiştii vrânceni
fiind de un real ajutor.

La capătul călătoriei umanitare, au
ajuns în satul Negrilești, acasă la două
surori care locuiesc singure într-o
gospodărie modestă dar bine îngrijită.
Una dintre acestea le-a povestit câteva
dintre încercările dure ale vieţii. De la
distanaă, şi-au urat sărbători fericite și
sănătate, cu satisfacaia că şi-au
îndeplinit scopul de a ajuta persoanele
singure şi izolate.

Deși nu sunt la prima activitate de
acest gen, poliţiştii vrânceni ne-au
mărtirisit că au fost profund
impresionaai de particularitatea fiecărui
caz și că şi-au dat seama că toate aceste
lipsuri care le îngreunau viaţa erau
mult mai puţin decât marea lor bogăţie,
omenia.

În slujba
cet`]eanului

Lecţie de viaţă
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Traficant,
în flagrant delict
O astfel de acţiune au desfăşurat

poliaiștii orădeni de combatere a
criminalităaii organizate, coordonaai de
un procuror D.I.I.C.O.T. din Oradea, care
au prins în flagrant delict un bărbat, în
timp ce ar fi încercat să vândă o tânără,
pentru exploatarea sexuală a acesteia.

În localitatea Sanislău, din judeţul
Satu Mare, poliaiștii B.C.C.O. Oradea și
procurorii D.I.I.C.O.T. -
Serviciul Teritorial
Oradea au prins în
flagrant delict un bărbat
de 41 de ani, din
municipiul Salonta,
judeaul Bihor, în timp ce
ar fi încercat să vândă,
contra sumei de 400 de
euro, o tânără, de 23 de
ani, din Sanislău, pentru
practicarea prostituaiei.

Oamenii legii au pus
în executare un mandat
de aducere, emis pe numele celui în
cauză, iar după audierea acestuia de către
procuror, a fost dispusă reainerea în
Centrul de Reainere și Arestare
Preventivă al I.P.J. Bihor.

Ulterior, individul a fost prezentat la
Tribunalul Bihor, iar magistraaii au emis
pe numele său un mandat de arestare
preventivă pentru 15 zile. Cercetările au
fost continuate pentru documentarea
activităaii infracaionale a suspectului,
pentru comiterea infracaiunii de trafic de
persoane.

Acaiunea a beneficiat de suportul de
specialitate al Direcaiei Operaaiuni
Speciale din cadrul Poliaiei Române.

Proxenetism şi
spălare de bani

Recent, poliaiștii Serviciul de
Combatere a Traficului de Persoane din
cadrul Direcaiei de Combatere a
Criminalităaii Organizate, sub
coordonarea unui procuror D.I.I.C.O.T.,
au depistat doi membri ai unei grupări
infracaionale care erau bănuiţi de

organizarea recrutării, găzduirii,
transportării şi facilitarea practicării
prostituaiei în Irlanda. Anterior, în cursul
anului 2018, fuseseră efectuate două
percheziaii domiciliare în judeaul
Dâmboviaa, la membrii unei grupări
destructurate.

Cu această ocazie, au fost depistaai
doi membrii ai grupării, de 53 și 58 de
ani, ce ar fi sprijinit activitatea
infracaională a şefului și a membrilor din
structurile superioare, mai ales prin
aducerea în aară a profitului infracaional

obainut pe teritoriul Irlandei prin
proxenetism, trafic de persoane, șantaj,
lipsire de libertate în mod ilegal, tentativă
de omor și alte infracaiuni cu violenaă.

În urma percheziaiilor, au fost ridicaai
bani, documente, înscrisuri, telefoane
mobile și o armă tip airsoft.

Procurorul de caz din cadrul
D.I.I.C.O.T - Structura Centrală a dispus
măsura reainerii pentru 24 de ore faaă de
cei doi, urmând ca aceștia să fie
prezentaai instanaei de judecată, cu
propunere de arestare preventivă.

Acaiunea a fost realizată cu sprijinul
Inspectoratului de Poliaie Judeaean
Dâmboviaa și Brigăzii Speciale de
Intervenaie a Jandarmeriei.

Aşa cum spuneam, în cursul anului
2018, poliaiștii Direcaiei de Combatere a
Criminalităaii Organizate, au realizat şase
acaiuni operative succesive pentru
destructurarea grupării infracaionale. În
perioada 2016 - 2018, gruparea a
organizat recrutarea, găzduirea,
transportarea şi facilitarea practicării
prostituaiei de mai multe persoane de sex
feminin în Irlanda, modul de operare
incluzând folosirea website-urilor de

Traficul de persoane, lăstarul marilor infracţiuni

Traficul de persoane
reprezintă un pericol social

ridicat din cauza faptului că
este punctul de plecare şi de

manifestare a multor alte
infracţiuni, chiar mai grave
decât cea principală, cum ar

fi violurile, abuzurile şi
torturile fizice şi psihice,

omorurile.
Ca particularitate, în

ultimele decenii, sub pretextul
emancipării, violenţa şi

devianţa sexuală au fost
promovate cu cerbicie prin

toate mijloacele posibile, de la
filme, la artă, femeile şi

minorii devenind protagonişti
ai imaginaţiei patologice a

multor indivizi şi marfă
pentru alţii, unii dintre ei

pozând în stâlpi onorabili ai
societăţii.

Acesta este motivul pentru
care combaterea

infracţiunilor amintite a fost
în vizorul poliţiştilor şi în
această perioadă a anului

curent.
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escortă care facilitează legătura dintre

clienai și tinerele cărora li s-a organizat
practicarea prostituaiei.

Activităaile poliaienești și de
cercetare penală au avut ca rezultat
trimiterea în judecată a 16 persoane
pentru săvârșirea infracaiunilor de
constituire a unui grup infracaional
organizat, proxenetism, șantaj, lipsire
de libertate în mod ilegal, tentativă de
omor și alte infracaiuni cu violenaă.

De asemenea, a fost emis un
mandat de arestare în lipsă pe numele
liderului grupării, mandat de arestare
căruia Marea Britanie i-a dat curs la
sfârșitul anului 2019. Cercetările sunt
desfășurate de D.C.C.O. şi
D.I.I.C.O.T..

Cămătărie
şi proxenetism
Poliaiștii Brigăzii de Combatere a

Criminalităaii Organizate Cluj-Napoca,
împreună cu poliaiștii Serviciului de
Combatere a Criminalităaii Organizate
Vâlcea și specialiști criminaliști din
cadrul Inspectoratului de Poliaie
Judeaean Cluj, sub coordonarea unui
procuror din cadrul Parchetului de pe
lângă Judecătoria Dej, au investigat,
recent, activitatea infracaională a unor
bărbaai bănuiai de proxenetism și
camătă.

Aceştia au efectuat 14 percheziaii
domiciliare în Cluj-Napoca, Dej,
Gherla și Râmnicu Vâlcea, într-un
dosar penal în care se fac cercetări
pentru proxenetism și camătă.

Din cercetări a reieșit că cinci
bărbaai, cu vârste
cuprinse între 30 și
45 de ani, ar fi
determinat și
înlesnit practicarea
prostituaiei de mai
multe femei, din
municipiile Cluj-
Napoca și Dej, în
mai multe state
europene, printre
care Austria și
Elveaia.

În perioada
2016 - 2020, în
urma practicării

prostituaiei, bărbaaii ar fi obainut
aproximativ 1.000.000 de euro, banii
fiind trimiși în România prin
intermediul unor persoane sau prin
servicii de transfer de bani la distanaă.
Faaă de alte două persoane au fost
extinse cercetările pentru comiterea
infracaiunii de camătă.

În urma percheziaiilor, au fost
descoperite autoturisme, articole de
îmbrăcăminte și bunuri de lux.
Poliaiștii continuă cercetările pentru
documentarea întregii activităai
infracaionale.

Investigaţiile au beneficiat de
suportul de specialitate al Direcaiei
Operaaiuni Speciale, de sprijinul
Serviciului pentru Acaiuni Speciale
Vâlcea și al Grupării de Jandarmi
Mobilă „ Ștefan Cicio-Pop” din Cluj-
Napoca.

Cooperare
internaţională,

împotriva traficului
de persoane

Este bine ştiut faptul că
infracţiunea de prostituţie are, de multe
ori, valenţe şi ramificaţii
internaţionale. Un astfel de exemplu
este cel investigat, în cursul acestui an,
de către Direcaiei de Combatere a
Criminalităaii Organizate - Serviciul de
Combatere a Grupurilor de
Criminalitate Organizată și procurori
D.I.I.C.O.T. –Structura Centrală. În

urma a 18 percheziaii efectuate în
România, Anglia și Austria, au fost
depistate mai multe persoane bănuite
că ar fi exploatat sexual 28 de tinere.
Victimele erau racolate prin metoda
,,loverboy” iar, în timpul exploatării,
dacă se împotriveau, erau constrânse
fizic, moral sau psihic. 16 din cele 18
percheziaii domiciliare au fost realizate
în judeaul Giurgiu și au pus în
executare 22 de mandate de aducere,
pentru destructurarea unei grupări
infracaionale suspectate de trafic
internaaional de persoane.

Concomitent cu percheziaiile din
România au fost efectuate alte două
percheziaii domiciliare în Austria, la
Viena și o percheziaie în Marea
Britanie, la Huddersfield, în baza unor
ordine europene de anchetă transmise
de către procurorii D.I.I.C.O.T.
autorităailor judiciare competente din
cele două state.

În urma percheziaiilor efectuate în
România au fost ridicaai și
indisponibilizaai aproape 20.000 de lei,

4.300 de euro, 100 de dolari, precum și
opt autoturisme de lux, o autoutilitară
și şase ceasuri. De asemenea, au fost
găsite patru pistoale cu muniaie cu bilă
și gaz, o pușcă cu aer comprimat, 23 de
cartușe, două cutii de muniaie cu bile
metalice, două macete, o sabie tip
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samurai, mai multe cuaite, 12 bancnote
de 20 de lire sterline, parfumuri şi
haine ce păreau false, droguri, bijuterii
din aur, 20 telefoane mobile şi cartele
SIM, laptopuri, tablete, chitanae pentru
transferuri bancare și multe alte
înscrisuri, ca probe. Deasemenea, 15
persoane suspectate pentru comiterea
de infracţiuni au fost reţinute pentru
audieri.

La percheziaia efectuată în
Marea Britanie au fost identificate
două fete exploatate sexual de către
membrii grupării, mai multe telefoane
mobile și medii de stocare. Poliţiştii
britanici au arestat doi membrii ai
grupării.

Pentru documentarea activităaii

infracaionale, poliaiștii și
procurorii români au
cooperat cu autorităaile
poliaienești și judiciare din
Austria, Cipru, Germania și
Marea Britanie.

Istoria grupării era una
stufoasă, întinsă pe ani de
zile. Din anchetă au rezultat
indicii că, începând chiar
din anul 2012, şeful
grupului ar fi dezvoltat în
România, Austria, Germania, Anglia,
Cipru, Elveaia și Turcia legături
infracaionale cu persoane pe care le-ar
fi cooptat într-un grup infracaional
organizat specializat în proxenetism,
trafic de persoane, contrabandă și
spălarea banilor.

Din acel an și până în prezent,
membrii grupării ar fi recrutat 30 de
fete, pe care le-ar fi plasat prin toată
Europa. Mare parte dintre ele erau
tinere vulnerabile, cu o situaaie
materială și familială precară,
provenind din medii defavorizate.

Unele dintre ele aveau copii mici,
de a căror îngrijire se ocupau rude ale
membrilor grupării, fiind astfel
determinate să se prostituieze pentru
foștii concubini.

Bătăile şi abuzurile fizice şi psihice
erau o obişnuinţă, mai ales atunci când
sumele obţinute nu erau

"mulţumitoare". În aceeași manieră
violentă procedau membrii grupării și
atunci când aflau că victimele încercau
să sesizeze autorităţile despre situaaia
lor. Traficanţii îşi vindeau între ei
fetele, cu sume între 5.000 și 8.000 de
euro.

Sumele, de peste 1,1 milioane de
euro au fost transferate în România
prin intermediul altor membri ai
grupului infracaional organizat.

Acaiunea a fost realizată şi cu
sprijinul poliaiștilor din cadrul
celorlalte servicii ale Direcaiei de
Combatere a Criminalităaii Organizate,
S.C.C.O. Giurgiu, beneficiind de
sprijinul operaaional al luptătorilor din
cadrul B.S.I.J. ,,Vlad `epeș”.

Suportul tehnic a fost asigurat de
către Biroul Tehnic și Criminalistic din
cadrul D.I.I.C.O.T.

Minori în
plasa

proxeneţilor
Este ştiut faptul că

infractorii dar şi unii
dintre beneficiarii acti-
vităţilor de prostituţie nu
au niciun indiciu al
prezenţei valorilor mo-
rale, mulţi dintre ei
văzând în copii doar
potenţialul unui câştig
financiar mai ridicat,
respectiv al unei sa-
tisfacţii mai profunde.
Exemplele sunt multe. În

urmă cu puţin timp, cu ocazia a cinci
percheziaii domiciliare efectuate în
București, de către poliaiștii Brigăzii de
combatere a Criminalităaii Organizate,
au fost depistaai patru bărbaai bănuiai
că ar fi obainut bani din exploatarea
sexuală unei minore și a altor patru
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femei.
Gruparea, coordonată de un individ

de 23 de ani, acţiona în București și în
Ilfov, clienaii fiind racolaai prin
anunauri online. Şi în acest caz,
victimele erau forţate să se
prostituieze prin violenaă.

Percheziaiile domiciliare au avut
ca rezultat găsirea a peste 11.000 de
euro, 7.250 de lire sterline, 19.300 de
lei, telefoane mobile, un autoturism,
o pușcă cu aer comprimat, deainută
ilegal și carduri bancare emise pe
numele victimelor. Pe lângă cei patru,
alte 12 persoane au fost citate sau
aduse cu mandat, pentru audieri.

Indivizii sunt cercetaai pentru
trafic de minori prin exploatare
sexuală, proxenetism, șantaj și
constituire sau aderarea la un grup
infracaional organizat.

Alţi doi tineri, de 20 şi de 21 de
ani, bănuiai că ar fi racolat o minoră
pentru prostituţie, au picat în plasa
poliţiştilor. Ei intenţionau să o ducă pe
tânăra de 17 ani, aflată în cadrul unei
instituaii sociale din Dâmboviaa, în
Austria, pentru prostituţie.

Fata a fost găsită în localitatea
Puchenii Mari, din judeaul Prahova, la
locuinaa unuia dintre aceştia.

Poliaiștii B.C.C.O. Ploieşti au
destructurat, recent, un alt grup de
patru indivizi care au recrutat,
transportat şi adăpostit, pentru a fi
obligate să se prostituieze, mai multe
tinere, printre care și o minoră. Cei
patru, care acţionau din anul 2016, au
fost prinşi în urma unor percheziţii

domiciliare efectuate în
orașul Mizil, din judeaul
Prahova.

Recent, după aproape
un an de activitate
infracţională, poliţiştii
gălăţeni au reţinut un
,,loverboy”, de 31 de ani,
depistat în urma a patru
percheziaii efectuate în Galaai și în
Buzău. Minora de 16 ani, pe care ar fi
scos-o din mediul familial și ar fi
determinat-o să renunae la școală,
prin constrângere fizică și psihică, i-
a adus un profit de peste 100.000 de
lei.

Un alt gălăţean, de 35 de ani,
împreună cu o femeie de 33 de ani, au
picat în mâinile poliţiştilor, în urma

unor razii efectuate de către aceştia. În
urma cercetărilor, poliţiştii au aflat că,

în perioada 2011 - 2017, acesta ar fi
recrutat cinci persoane majore, cărora
le-ar fi asigurat transportul și cazarea
pe teritoriul Irlandei și Italiei. Folosind
constrângerea psihică și șantajul
emoaional, el a beneficiat de cea mai
mare parte din cei peste 230.000 de
euro obţinuţi din proxenetism. În
perioada iunie 2011 – august 2012, una
din victimele sale a fost o minoră, de
17 ani, care i-a adus un câştig de circa
125.000 de euro.

Încheiem periplul nostru în lumea
promiscuă a proxenetismului cu un caz
soluţionat de poliaiștii B.C.C.O.
Suceava care, împreună cu procurorii

D.I.I.C.O.T. au efectuat, recent, nouă
percheziaii domiciliare, la locuinaele
unor persoane bănuite de constituirea
unui grup infracaional organizat, trafic
de minori, trafic de persoane și
proxenetism.

Cercetările ulterioare au scos la
iveală faptul că, în perioada august
2017 - martie 2018, membrii grupului
au racolat mai multe tinere, majore și
minore, pe care le-ar fi exploatat
sexual.

Fetele, din zona rurală a judeaului
Constanaa au practicat prostituaia prin
toată ţara, de la Suceava, Botoșani,
Bistriaa, Zalău, Baia Mare, până la
Brăila, Buzău, Cluj-Napoca, Sibiu,
Arad, Oradea, Târgu-Jiu, etc..

Eforturile poliţiştilor, pe măsura
amplorii fenomenului, sunt insu-
ficiente, oricât de mari ar fi, fără o
implicare şi o atenţie sporită din partea
familiilor, a celor apropiaţi. De cele

mai multe ori, aceştia nu
supraveghează cu atenţie anturajul
copiilor şi al tinerilor, lasându-i sa cadă
pradă unor infractori versaţi şi
periculoşi.

Pagini realizate de
Marius TOMA



Poliţiştii potriviţi,
la locul... necesar

Recent, agenaii Marian și Valentin din cadrul Secaie
de Poliaie Rurală Lunca Corbului, din judeaul Argeș, în

timp ce se aflau în serviciul de patrulare, au observat pe
stradă un bărbat înjunghiat în zona toracelui.

Imediat, poliaiștii i-au acordat primul ajutor, în
scurt timp reușind să-l depisteze și pe cel

bănuit de rănirea acestuia, un bărbat de 39
de ani.

Bărbatul rănit, în vârstă de 31
de ani, a fost transportat la o

unitate medicală în stare
conștientă. Individul bănuit

de comiterea faptei a fost
reainut, find cercetat pentru

tentativă de omor.
De asemenea, în aceeași seară, în

jurul orei 3:30, cei doi poliaiști au depistat
în trafic un bărbat care conducea un

autoturism în timp ce se afla sub influenaa
alcoolului. Bărbatului i-au fost recoltate probe

biologice, fiindu-i întocmit dosar penal.

Poliţişti salvatori
Bogdan Dinescu, George Micu, Alexandru

Stoica și Vladua Catrina sunt colegii noștri, din
cadrul Secaiei de Poliaie Rurală Poiana
Lacului, din judeaul Argeș.

În această seară, au fost îngeri
păzitori ai micuaului Dominic, în
vârstă de 2 ani si jumatate, care a
căzut într-o râpă din pădurea
aflată în apropierea locuinaei.
La nici o oră de la
semnalarea dispariaiei, cei
patru poliaiști l-au găsit pe
băieael, l-au liniștit și l-au
încălzit sub haina unuia dintre
ei, până l-au adus la echipajul
medical chemat la faaa locului.

Permanent, în serviciul cet`]enilor

Serviciul
unui poliţist
este unul în
care trebuie să fii
conştient de faptul că
şi în afara orelor de
program trebuie să ai
disponibilitatea, atunci când
eşti capabil să faci asta, să ajuţi pe
cineva care ţi-o cere sau care este într-o
situaţie periculoasă.
Vom vorbi în continuare despre astfel
de poliţişti care au acţionat, singuri
sau solicitând ajutorul altor
colegi sau autorităţilor, fără
a sta mult pe gânduri,
pentru a împiedica o
infracţiune sau
pentru a salva pe
cineva aflat în
dificultate.

Cooperare pentru imobilizarea
a trei tinere hoaţe

Florin și Cristi, doi fraai poliaiști de la Serviciul pentru Acaiuni
Speciale Argeș, fiind în timpul liber, au văzut cum trei tinere i-au furat
banii unui bătrân de 82 de ani.

În momentul în care individele au încercat să se depărteze de
victimă, cei doi agenţi, îmbrăcaai în haine civile, au oprit un echipaj de
la Poliaia Locală Pitești "pentru un plus de ajutor". Banii au fost
restituiai, iar pentru faptele lor, celor trei tinere le-a fost întocmit dosar
penal.

Final...
amânat

Poliţiştii Sergiu și
Adriana i-au salvat viaţa
unei femei, Doina, care a
încercat să-și pună capăt
zilelor, aruncându-se într-
un râu.

Poliţişti de prim-ajutor
Recent, un bătrân de 84 de ani, Iosif, în

timp ce se deplasa cu ajutorul unui cadru
metalic, s-a dezechilibrat, a căzut și s-a lovit la
cap.

Poliţiştii Liviu și Cosmin l-au ajutat,
acordându-i primul ajutor.
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Poliţiştii Mihai și Ionua
au depus toate eforturile
posibile pentru a resuscita
și pentru a menaine în viaaă,
până la sosirea echipajelor
medicale, o persoană care a
fost implicată într-un
accident rutier.

Agresor periculos
reţinut de două poliţiste

Andreea și Sânziana, colegele din cadrul I.P.J.
Suceava, au intervenit în mod profesionist în
aplanarea unui conflict provocat de un bărbat
înarmat cu o sabie. Agresorul a fost reainut pentru
24 de ore.

Poliţist premiat de ministrul de Interne
Bogdan, agent de poliţie din Târgu-Jiu, a fost trezit de aipetele unei

femei, vecina acestuia.
A sărit din pat, s-a uitat pe geam şi a văzut cum un individ trăgea de

geanta unei femei, pe care, în cele din urmă, a reușit să o smulgă.
Desculţ şi în pijamale, a fugit după el, imobilizându-l. Tâlharul, cu

tupeu, i-a spus:
"Dă-mi, drumul, că sun la poliaie!"
- Bogdan: Păi… sunt poliaist! -
Tâlharul: De ce?”. S-o fi gândit că dacă răspunde "de Poliţie Locală"

sau "de Rutieră", scapă. N-a fost să fie...
Pentru modul cum a acţionat, el a fost premiat şi felicitat, recent de

ministrul Administraţiei şi Internelor.

Pagini realizate de
Marius TOMA

Poliţia Română derulează Proiectul
ROFSIB2020OS2A13P02 ‚,Dezvoltarea
capacităaii autorităailor naaionale
competente în scopul îndeplinirii
standardelor minime de calitate a
datelor dactiloscopice, utilizate în
contextul Sistemului de Informaaii
Schengen, pentru identificarea
autorilor unor infracaiuni grave sau
infracaiuni de terorism” – SIS
RECAST.

Poliţiştii vor beneficia de o serie
de sisteme criminalistice destinate

asigurării standardelor minime de
calitate a datelor criminalistice și de
sesiuni de instruire în domeniul
managementului calităaii și utilizării
sistemelor achiziaionate.

Proiectul este finanţat de Comisia
Europeană, în cadrul Programului
Naţional Fondul pentru Securitate
Internă - componenta frontiere şi
vize, derulându-se pe parcursul a 24
de luni, respectiv în perioada
27.04.2020 – 26.04.2022.

Obiectivul general al proiectului

este reprezentat de dezvoltarea
capacităaii autorităailor naaionale
competente în scopul prevenirii,
depistării și investigării criminalităaii
în scopul respectării standardelor
minime de calitate a datelor
dactiloscopice în vederea verificării
identităaii unei persoane în
conformitate cu articolul 33 alineatul
(3) din Regulamentul (UE)
nr.1861/2018, privind instituirea,
funcaionarea și utilizarea Sistemului
de Informaaii Schengen (SIS).

În această perioadă, se vor
achiziţiona sisteme criminalistice
destinate asigurării standardelor
minime de calitate a datelor
criminalistice și vor fi organizate
sesiuni de instruire în domeniul
managementului calităaii și utilizării
sistemelor achiziaionate.

Proiectul are un buget total de
4.197.772,10 lei, din care
3.148.329,08 lei reprezintă finanţarea
Uniunii Europene şi 1.049.443,02 lei
co-finanţare.

Marius Popescu

Noi standarde de calitate
în criminalistic`

MISIUNE ”DE ZECE”
A POLIŢIŞTILOR ROMÂNI ÎN BULGARIA

Pentru al zecelea an consecutiv, poliţiştii români își încep o nouă misiune în Bulgaria, pentru a oferi
sprijin și consiliere cetăaenilor români aflaai în vacanţă în aara vecină. Aceste activităţi de siguranţă publică
se vor desfășura în staaiunile Albena, Varna, Balcic și Nessebar.

La data de 1 iulie a.c., prima serie de 6 poliţişti români a plecat în Bulgaria, urmând ca, de la 1 august a.c., să aibă loc
schimbul de serii și alai 4 poliaiști români să plece în aara vecină, pentru a acaiona alături de poliaiștii bulgari.Aceste misiuni
internaaionale au demarat în anul 2010 și se desfăşoară
în baza documentului comun româno-bulgar „Regulile
privind realizarea controalelor rutiere comune în zona
de frontieră precum şi a misiunilor de patrulare
comune ale autorităţilor competente din România şi
Republica Bulgaria în vederea asigurării ordinii şi
liniştii publice”.

Timp de 2 luni, colegii noștri vor consilia, sprijini
şi îndruma turiştii români aflaţi în staţiunile turistice,
în cadrul unor patrule comune cu poliţiştii bulgari.
Totodată, poliaiștii români vor coopera şi acorda
asistenţă în cadrul acaiunilor specifice, relaţionând cu
cetăţenii ambelor state.

De aproape un deceniu, colaborarea româno-
bulgară a devenit o tradiaie, bucurându-se de apreciere din partea turiştilor români care au avut astfel posibilitatea de a se
adresa direct poliaiștilor din aara lor, pentru soluţionarea problemelor apărute, deşi se aflau pe teritoriul altui stat.

Cerasela LEPĂDATU
Sorin Petrișor STĂNCULEA
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Potrivit articolului 188 din
Codul Penal constituie
infracaiune de omor, uciderea
unei persoane. Într-o exprimare
mai cuprinzătoare, omorul poate
fi definit ca fapta persoanei care
ucide cu intenaie o altă persoană.

Prin ucidere se înaelege
activitatea comisivă sau omisivă,
săvârșită prin orice mijloace, prin
care se cauzează suprimarea
vieaii, adică moartea unui om.
Infracaiunea de omor are anumite
trăsături definitorii, ce definesc
latura sa obiectivă:

� Fapta trebuie să reprezinte
o activitate ucigătoare, aptă să
cauzeze moartea unui om. Această
poate fi pe de o parte, o acaiune
ucigătoare (asfixiere, împușcare,
înjunghiere, lovire cu un obiect
contondent etc.), după cum poate
consta și într-o inacaiune (compusă
din unul sau mai multe acte
omisive, atunci când făptuitorul
avea obligaaia de a face o acaiune

prin
care s-ar împiedica

anumite procese care pot provoca
moartea victimei). De cele mai
multe ori această activitate
ucigătoare este comisă în mod
direct asupra victimei de către
făptuitor, dar poate fi săvârșită în
mod mediat, indirect (prin utilizarea
altor forae).

� Fapta trebuie să aibă ca
rezultat moartea victimei, să
producă un rezultat mortal. Nu se
poate vorbi despre uciderea unei
persoane atâta timp cât nu s-a
produs moartea acesteia. În
consecinaă, dacă activitatea
infracaională nu este urmată de
producerea moraii victimei, fapta va
constitui doar una din formele
tentativei infracaiunii de omor.

� Este necesar ca între acaiunea
agresorilor și moartea victimei să se
stabilească existenaa unui raport de
cauzalitate, în sensul că fapta
comisă de infractor constituie cauza
moraii victimei. Este indiferent
dacă activitatea infractorului a fost
suficientă prin ea însăși să producă
moartea victimei, sau dacă doar
alături de alte vulnerabilităai ale
victimei a cauzat decesul acesteia.
Din moment ce făptuitorul știe că
rezultatul se va produce prin
interferenaa factorilor cunoscuai și
acceptaai de el, există raport de

Omorul, legiferare [i particularit`]i socio - demografice
Încă din vremuri imemoriale, când evoluţia şi

selecţia genetică, influenţată sau nu de factori mai mult
sau mai puţini externi, exprimaţi în teorii ca cea a
panspermiei sau a creaţiei, diferenţia strâmoşii omului
de regnul animal, a început să fie conştientizat actul de
a ucide un seamăn. Au mai trecut însă multe sute de
mii, milioane de ani, până la interzicerea crimei şi
pedepsirea ei, prin legi, coduri clare, hammurabice,
precursoare ale tablelor de pe Munte sau dreptului
roman. Se poate spune că omorul face parte din
moştenirea atavică, primară şi instinctuală a bagajului
genetic al omului, de care încearcă să scape de mii de
ani.

În perioada "prebudistă", viitorul Budda
Shakyamuni, marele învăţat care era doar un prinţ de
doar şapte ani, văzând o pasăre ce înhăţase un vierme
a exclamat, conştientizând: "Vai! Oare toate creaturile
vii ajung să se omoare unele pe altele?"

Hinduismul face şi el de mii de ani o diferenţiere
evidentă, chiar în ceea ce priveşte animalele, între
ucidere şi sacrificiu, permiţând, prin cei
trei paşi din Danda, şi pedeaspsa
capitală pentru o crimă.

Religiile abrahamice, confucianismul, consideră
crima un păcat capital. Dintre cele zece porunci, "să
nu ucizi!" este pentru creştini prima poruncă directă,
care nu are legătură cu relaţia cu Dumnezeu sau cu
strămoşii, dar care interzice să faci un lucru ce îl
afectează pe altul.

Practic, majoritatea religiilor lumii consideră crima
un păcat capital, infracViunea de omor, conceptul
modern al vechiului păcat, reprezintând cel mai grav
atentat împotriva persoanei, pentru că pune capăt vieVii
omului dar şi afectează comunitatea, în mod direct sau
societatea, prin inducerea sentimentului de frică, de
nesiguranţă.

Chiar dacă dreptul la viaVă este un drept sacrosant
şi absolut, indivizi ai societăţii confirmă zilnic
"neînţelegerea" şi ignorarea voită a acestuia.

Vom publica în continuare o scurtă trecere în
revistă a acestei infracţiuni din punct de vedere al
prevederilor Codului Penal românesc dar şi o analiză
din punct de vedere socio - demografic, particularizând
pentru perioada societăţii româneşti din ultimii 15 ani.

Marius TOMA

cauzalitate între actul de violenaă și
rezultat.

În toate situaaiile în care
inculpatul se comportă în mod
agresiv faaă de o persoană, el își
asumă în mod conștient nu numai
urmările actului agresiv în sine, dar
și urmările mai grave care în mod
firesc se produc prin interferenaa
factorilor care se află în legătură cu
agresiunea. Actul de violenaă nu
poate fi izolat de acești factori, ci
asociat cu ei într-un ansamblu

sistematic, în măsura în care
infractorul i-a cunoscut ori și-a
putut da seama că, în cazul în care
se va produce, urmarea va fi
moartea victimei.

� Fapta prin care se cauzează
moartea victimei trebuie să aibă
caracter ilicit. Se exclud astfel
situaaiile în care actele de violenaă
sunt necesare sau obligatorii

(intervenaii chirurgicale, dispute
sportive, folosirea foraei în situaaii
de necesitate de către persoanele
care au acest drepturi etc.).

Intenaia de a ucide un om
reprezintă latura subiectivă a
infracaiunii de omor.

Aceasta se manifestă atât sub
forma intenaiei directe - când
făptuitorul prevede că fapta sa va
produce ca moartea unei persoane și
dorește acest lucru, cât și sub forma
intenaiei indirecte. Latura

subiectivă a omorului nu include
cerinaa săvârșirii faptei dintr-un
anumit mobil. Aceasta înseamnă că
infracaiunea există, chiar dacă nu
s-a stabilit mobilul săvârșirii faptei.
Omorul nu este condiaionat, în
forma sa simplă, nici de săvârșirea
faptei într-un anumit scop. Chiar
dacă scopul urmărit de făptuitor
este oprirea suferinaelor fizice ale

victimei, care suferă de o boala
incurabilă, fapta constituie
infracaiune.

Totodată, este important să
delimităm modul în care fapta de
omor se diferenaiază de loviturile
sau vătămările cauzatoare de
moarte. În cazul omorului
făptuitorul acaionează cu intenaie
directă sau indirectă – de a ucide -
în timp ce, în cazul lovirilor sau
vătămărilor cauzatoare de moarte el
acaionează cu intenaia de a lovi sau
vătăma integritatea corporală sau
sănătatea victimei, moartea acesteia
fiind un rezultat care depășește
intenaia sa. Astfel, pentru
delimitarea corectă a unei fapte ca
omor sau ca loviri ori vătămări
cauzatoare de moarte, de mare
importanaă este determinarea
poziaiei psihice cu care a acaionat
făptuitorul. Astfel, dacă făptuitorul
a acaionat cu intenaie directă sau
indirectă de a ucide, fapta constituie
infracaiunea de omor.

Dacă, dimpotrivă, făptuitorul a
acaionat cu intenaia de a lovi sau
vătăma integritatea corporală a
victimei, moartea acesteia de-
pășindu-i intenaia, fapta constituie
infracaiunea de loviri sau vătămări
cauzatoare de moarte.

În cazul in care acaiunea
exercitată de agresor provoacă în
mod frecvent, prin caracteristicile
sale – de exemplu, intensitate -
moartea victimei, aceasta intră în
sfera infracaiunii de omor. Dacă
însă, de cele mai multe ori, ea nu
conduce la decesul unei persoane,
ci moartea survine în combinaaie cu
anumite elemente circumstanaiale,
agresiunea este definită ca lovitură
cauzatoare de moarte. Infracaiunea
de omor se consumă în momentul în
care se produce rezultatul precizat
de lege, adică moartea victimei. În
cazul în care făptuitorul a acaionat
cu intenaia directă sau indirectă de
a ucide, dar din împrejurări
independente de voinaa sa nu s-a

33

Dinamica infrac(iunilor de omor sesizate (2005-2019)



Institutul de Cercetare şi Prevenire
a Criminalităţii este partener al
Fundaaiei Vodafone în dezvoltarea
aplicaaiei gratuite ”Bright Sky”,
alături de Asociaaia Necuvinte și Code
for Romania. Aplicaaia este
disponibilă atât pentru Android cât și
pentru Ios și este destinată, în
principal, victimelor violenaei
domestice dar și altor victime ale
violenae de gen, cunoscuailor lor care
vor să îi ajute precum și specialiștilor
în domeniu interesaai de problematica
diversă și evoluaia formelor de
manifestare a violenaei de gen.

Acest instrument pune la
dispoziaia utilizatorilor o bază de date
cu servicii de asistenaă, chestionare de

evaluare a siguranaei într-o relaaie. Pin
informaaiile oferite, aplicaaia combate
miturile legate de violenaa domestică
și prezintă prevederile legale care
protejează victimele - ordinul de
protecaie provizoriu și ordinul de
protecaie -, precum și măsurile ce pot
fi adoptate pentru creșterea siguranaei
online. Aplicaaia oferă, de asemenea,
date și sfaturi utile legate de hărauirea
în spaaiul public/privat și hărauirea
sexuală. O parte din aceste
recomandări și informaaii preventive
se găsesc detaliat pe site-ul
www.politiaromana.ro/ro/ prevenire
/violenta-domestica care poate fi

accesat ușor direct din aplicaaie.
În data de 7 mai 2020 a avut loc

lansarea online ”Bright Sky RO” și
este accesibilă în limbile română,
maghiară și engleză.

Chestionarul „Sunt expus/ă la
risc?” adresează o serie de 12
întrebări la care utilizatorul poate
răspunde cu „da” sau „nu”.
Completarea acestui chestionar nu
necesită mai mult de câteva minute.
Evaluarea va ajuta utilizatorul să
identifice dacă este victimă a unei
forme de violenaă de gen. Dacă
evaluarea indică faptul că utilizatorul
ar putea fi expus/ă riscului, acestuia i
se recomandă să contacteze cât mai
curând un serviciu specializat
(folosind instrumentul GĂSEȘTE
AJUTOR) și să acceseze linkurile
pentru a afla mai multe.

Chiar dacă răspunsurile nu indică
prezenaa abuzului, utilizatorul este,
totuși, sfătuit să contacteze un
serviciu de asistenaă specializat dacă
este îngrijorat(ă) pe viitor. În aplicaaie
utilizatorul va regăsi resurse cu mai
multe informaaii despre violenaa
domestică.

Bright Sky Ro oferă o funcaie de
jurnal privat unde un utilizator poate
înregistra intrări în format text, foto,
video sau audio. Aceste intrări sunt
apoi trimise la adresa de e-mail
selectată de acesta. Instrumentul

”Jurnalul meu” este o parte esenaială a
aplicaaiei Bright Sky Ro, deoarece
intrările înregistrate ar putea fi
folosite ca probe în acaiuni și
proceduri legale ulterioare. Toate

intrările realizate sunt trimise în mod
securizat către adresa e-mail selectată
de utilizator și nu sunt stocate pe
telefonul acestuia.

Angela ChirvăsuVă

Bright Sky
Totul despre violen�a domestică într-o aplica�ie pentru mobil
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produs rezultatul mortal, fapta
comisă va constitui tentativa de
omor.

Potrivit articolului 189 din
Codul Penal, omorul săvârşit în
vreuna dintre următoarele îm-
prejurări reprezintă forma calificată
a infracaiunii de omor:

a) cu premeditare;
b) din interes material;
c) pentru a se sustrage ori pentru

a sustrage pe altul de la tragerea la
răspundere penală sau de la
executarea unei pedepse;

d) pentru a înlesni sau a ascunde
săvârşirea altei infracţiuni;

e) de către o persoană care a mai
comis anterior o infracţiune de
omor sau o tentativă la infracţiunea
de omor;

f) asupra a două sau mai multor
persoane;

g) asupra unei femei gravide;
h) prin cruzimi.
Gradul de pericol social pe care-l

prezintă infracaiunea de omor este
deosebit de ridicat, această faptă
aducând atingere celui mai
important atribut al persoanei,

viaaa. Punerea în pericol sau
suprimarea vieaii unei persoanei
interesează nu numai din
perspectiva persoanei victimă, ci
și din perspectiva cetăaenilor în
general, deoarece fără res-
pectarea vieaii persoanei nu
poate fi concepută nici existenaa
paşnică a unei comunităai,
colectivităai, nici convieauirea
membrilor acesteia.Prin carac-
teristicile sale şi mai ales prin
efecte, omorul are un impact
major asupra climatului social și
asupra sentimentului de se-
curitate resimţit de indivizi.

Numărul infracaiunilor de omor
prezintă o tendinaă descendentă în
ultimii 15 ani, valoarea înregistrată
în 2019 situându-se sub jumătatea
celei înregistrate în 2005. Important
este și faptul că, începând din 2012,
numărul omorurilor sesizate anual
la nivel naaional a scăzut
permanent.

Tendinaa de scădere carac-
terizează atât mediul urban, cât și
cel rural. Scăderea este însă mai
accentuată în mediul urban
(valoarea înregistrată în 2019 este
cu 62,2% mai mică decât cea din
2005) comparativ cu mediul rural
(scădere cu 41,9%).

Analizând comparativ evoluaia
numerică a omorurilor comise în
cele două medii, de-a lungul
timpului, se observă, în ultimii trei
ani, o tendinaă de micșorare a
diferenaei dintre numărul
omorurilor săvârșite în rural și cele
din urban.

Excluzând din analiză muni-
cipiul București, se observă că
aproape două treimi dintre omoruri
s-au produs în mediul rural
(64,6%). Marea majoritatea a
omorurilor sunt comise în
localitatea de rezidenaă a victimei și
autorului.

În general, actele de omor
produse în România nu implică
niciun fel de planificare/ pregătire
anterioară din partea autorilor,
aceștia reacaionând primitiv, sub
impulsul unor stări de moment, la
anumite frustrări punctuale, pe

fondul unor conflicte spontane sau
al unor stări conflictuale cronice, de
multe ori sub influenaa băuturilor
alcoolice, fapt ce exacerbează
tensiunile și scade capacitatea de
autocontrol.

Alcoolul are un rol definitoriu în
producerea faptelor de omor,
aproape trei sferturi dintre acestea
producându-se pe fondul
consumului de alcool de către cel
puain una dintre păraile implicate
(victimă sau autor). Mai mult chiar,
în aproximativ un sfert dintre cazuri
(28,1%), victima și autorul
consumaseră alcool împreună
înainte de comiterea faptei.

Autorii faptelor de omor sunt în
marea majoritate bărbaai, săvârșesc
fapta singuri și sunt în general
cunoscuai la nivelul comunităaii
pentru diverse probleme de
conduită (comiterea anterioară de
infracaiuni – 13,3%, consumatori
frecvenai de alcool -46,2%).

Majoritatea autorilor au avut
discernământ la momentul comiterii
faptelor, doar 1,7% (14 persoane)
având discernământ limitat, iar
0,6% (5 autori) au fost evaluaai ca
fără discernământ la momentul
comiterii faptei.

Două treimi dintre victimele
omorurilor sunt persoane de sex
masculin. Cel mai adesea, bărbaaii
sunt uciși în urma unor conflicte
spontane, în contextul consumului
de alcool, de către cunoștinae
apropiate sau doar cunoscuai, dar cu
care nu sunt înrudiai.

Marius Toma

Tablele legii lui Moise
sau Cele zece porunci

Codul lui Hammurabi
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În acest număr al Revistei, facem o
incursiune în activitatea poliaiștilor din
orașul Babadag în perioada carantinei,
locul de plecare fiind Centrul Judeaean
de Conducere și Coordonare a

Intervenaiei Tulcea (C.J.C.C.I.), numit
generic Centrul. Colegii noştri, dna.
insp. pr. Irina Manolache şi dl. cms.
șef Lucian Uugui, ofiaeri ai Serviciului
Cabinet din cadrul I.P.J. Tulcea, cu
atribuţii de comunicare publică, au fost
prezenţi, timp de două zile, la sediul
Centrului. Acolo, o echipă formată din
11 persoane, proveniţi, în special, din
instituaiile M. A. I. a avut rolul de a
coordona permanent activitatea
autorităailor pe timpul pandemiei, sub
conducerea strictă a prefectului
judeaului.

Au fost două zile de radiografiere
a activităţii Poliaiei Orașului Babadag.

Patru telefoane pentru legături urgente,
lângă o tablă pe care erau scrise multe
informaaii importante, într-o încăpere
unde fiecare dintre cei prezenţi
transmitea sau întreba ceva.

Primul apel telefonic a fost
legat de o înmormântare. O
bătrână din cartierul carantinat
Bendea a fost găsită decedată
în casă. Au fost demarate
cercetări de către o echipă a
poliaiei din Babadag,
constatându-se că moartea
fusese naturală. Medicul de
familie a eliberat un certificat
de deces, bătrâna fiind
cunoscută cu multe afecaiuni
medicale grave. Evacuarea din
domiciliu, ceremonia de înmor-
mântare, demersuri altădată fireşti,
deveneau atunci, când tot cartierul era

închis pentru carantină, etape cu atât
mai dificile cu cât exista suspiciunea
că oricine intervine se poate îmbolnăvi
mortal. După multe telefoane şi
discuţii, s-au găsit soluaii. Preotul din

localitate, funcaionarii
primăriei, poliaiștii au
colaborat, s-au îmbrăcat în
costume de protecaie și, a
doua zi, înmormântarea a
fost realizată conform
prevederilor ordonanaei
militare.

Al doilea apel a venit de
la un poliţist din comuna
Baia. A identificat o tânără

care lucra în localitate și a verificat-o
în baza de date. Numele tinerei figura
pe lista celor izolaai din Babadag.
Imediat, un echipaj de ambulanaă,
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însoait de un echipaj de poliaie din
Babadag, a pornit pentru a o duce la
izolare. Tânăra şi-a schimbat
declaraţia, afirmând că o cheamă altfel
și că locuiește pe o altă stradă. Agenţii

au plecat să verifice cele două
identităai, constatând că prima
identitate a tinerei aparainea unei alte
femei care era și ea plecată din izolare.
Semnalmentele au fost distribuite în
judea. Tânăra identificată în comuna
Baia nu era pe lista izolaailor.

Ziua a continuat cu alte apeluri în
care oamenii din carantină cereau să li
se aducă de mâncare. S-au format
echipe de poliaiști care au însoait
reprezentanaii primăriei pentru a duce
alimente oamenilor. În orele ce au
urmat, poliaiștii au fost trimiși să
asigure intrările și ieșirile din zona
carantinată, să însoaească trei
transporturi cu izoleta și să aplaneze
două scandaluri.

Cea de a doua zi a fost chiar pe 1
mai. Dintre multele evenimente, cel
mai important a fost cel legat de trei
copii din cartierul Bendea, ai căror
părinai plecaseră în Suedia, lăsându-i

singuri în casă. Cel mare, un băiat de
14 ani, își asumase rolul de părinte și
încerca să aibă grijă de un frăaior de 11
ani și de o surioară de şase ani.
Autorităaile identificaseră problema și

se pregăteau măsuri de protecaie a
copiilor. Au fost testaai pentru COVID
19, fiind aşteptate rezultatele. Dacă
erau infectaţi, se impunea internarea
lor la spitalul din Medgidia, dacă nu,

urma să fie internaai într-un centru de
plasament. În aşteptarea rezultatelor, a
fost pregătită o echipă de poliaiști
pentru intervenţie, deoarece copiii
fugeau și nu acceptau contactul cu
autorităaile.

Rezultatele au infirmat infectarea
celor trei copii, urmând să fie efectuată
preluarea lor. Echipajele ambulanaelor
plecate din municipiu s-au întâlnit cu
poliaiști din Babadag îmbrăcaai civil.
După o oră, cei trei copii au fost
convinși să urce în ambulanae, fiind
internaai temporar într-un centru
rezidenaial din altă localitate.

Au urmat alte trei apeluri prin care
se cerea ca poliaiștii să însoaească
persoane identificate cu virusul
COVID 19. Bolnavii au fost internaai
la spitalul de boli infecaioase. O bună
perioadă de timp, cartierul Bendea a

fost în carantină. În tot acest timp,
poliţiştii au fost la datorie, vizibil
obosiţi dar preocupaţi de rezolvarea
fiecarei probleme.

Alături de șeful poliaiei orășenești,

Poliţiştii, în linia întâi a combaterii pandemiei - Babadag, un exemplu de probleme rezolvate cu responsabilitate



Ministerul Transporturilor Infras-
tructurii și Comunicaaiilor, în calitate de
organism intermediar pentru transport
și Inspectoratul General al Poliaiei
Române, în calitate de Beneficiar al
finanaării nerambursabile alocate în
cadrul Programului Operaaional
Infrastructură Mare 2014-2020, au
încheiat, în data de 23 iunie 2020,
Contractul de Finanaare nr. 69 pentru
proiectul „EducaIie Rutieră -
Modelarea factorului uman prin
responsabilizarea participanIilor la
trafic pentru creșterea gradului de
siguranIă rutieră”.

Scopul proiectului este ca România
să devină o aară mai sigură din punct de
vedere al traficului rutier pentru

cetăaenii ei, pentru investitori și turiști,
pentru toai cei care o tranzitează. Prin
reducerea numărului deceselor și al
rănirilor grave rezultate din accidente
rutiere, cât mai aproape de zero, ne

putem înscrie în graficul comun stabilit
de statele membre UE.

Obiectivele specifice ale proiectului
sunt îmbunătăairea nivelului de
cunoaștere și respectare a normelor
rutiere precum și conștientizarea
pericolelor la care se expun cei care

încalcă regulile de circulaaie. Pentru
realizarea obiectivelor vor fi organizate
șase campanii naaionale de informare și
peste 100 de activităai preventiv-
educative. În campaniile de educaaie

rutieră, desfășurate la nivel naaional și
local, vor fi folosite 45 de laboratoare
mobile de educaaie rutieră și o caravană
educaaională, ce vor fi achiziaionate în
cadrul proiectului.

Proiectul va fi implementat pe o
perioadă de 36 de luni, de la 01.07.2020
până la 30.06.2023.

Marius Popescu

Educa]ia rutier`
sprijinită printr-un nou proiect european

Cod SMIS: 125179
Valoarea totală a proiectului este de 31.405.057,97 lei:
- 20.063.345,59 lei, valoare asigurată din FEDR, reprezentând

85,00% din valoarea totală eligibilă aprobată,
- 3.540.590,41 lei, valoare asigurată din bugetul beneficiarului,

reprezentând 15,00% din valoarea totală eligibilă aprobată,
- 7.801.121,97 lei, valoarea neeligibilă inclusiv TVA.
Proiect cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională

prin Programul Operational Infrastructură Mare 2014-2020.
Date de contact: comisar-șef de poliaie George Grigore, director adjunct

al Direcaiei Rutiere din cadrul Inspectoratului General al Poliaiei Române.

Continua necesitate pentru educaVie rutieră a avut ca ecou derularea
a numeroase proiecte și activităVi recente derulate de către PoliVia Română
sau in parteneriat cu diferite entităVi. Proiectele naVionale și europene de
succes precum “Verde la educaVie pentru circulaVie”, “Edward”, “Ora de
educaVie rutieră”, au avut în comun educaVia participanVilor și
conștientizarea pericolelor din trafic, o mai bună cunoaștere și respectarea
regulilor de circulaVie, toate acestea, cu scopul de a reduce numărul
victimelor accidentelor rutiere, număr care, înregistra anul trecut în
România, cea mică scădere din ultimii 19 ani, conform statisticii ETSC și
rapoartelor Parlamentului European.
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dl. comisar Radu Poida, de adjunctul
acestuia, dl. insp. Mihai Bogdan
`aruhidis, toţi poliţiştii din Babadag au
lucrat zilnic pentru liniștea și sănătatea
cetăaenilor. Îi amintim aici pe colegii
noştri: inspectorul Luicianu Corneliu,
agenaii șefi principali Liviu Ion și
Vasile Tudor, agenaii șefi Vasile Stoian,
Viorel Procop și Dănua Dincu, agenaii
principali Marius Filimon, Florentina
Vistereanu, Gabriel Vișan și agenaii
Narcis Budescu, Alina Gabroveanu,
Teodor Valic, Cosmin Bighei, Elena
Covrig și Cosmin Pană.

De la ei am aflat şi despre alte
cazuri şi evenimente gestionate.

La data de 17 aprilie a.c., o echipă

a Direcaiei de Sănătate Publică s-a
deplasat pe strada Republicii din
Babadag pentru a transporta la spital
trei persoane, testate pozitiv. Una
dintre acestea, o tânără în vârstă de 25
de ani împreună cu fiul său în vârstă de
un an și jumătate, au fugit și s-au
adăpostit în curtea unei case nelocuite,
fiind necesară prezenţa foraelor de
ordine publică disponibile pentru
găsirea și reainerea acesteia. În jurul
orei 21.00, tânăra a fost depistată și
transportată la spital. Tot atunci, în
urma căutărilor tinerei, poliaiștii au
identificat o femeie de 62 de ani, care
prezenta simptomatologie specifică
infectării cu COVID 19. Femeia a fost
transportată la spital și internată,
aceasta decedând după aproape două
săptămâni.

Pe 23 aprilie 2020, doi tineri în
vârstă de 25 de ani și un copil de 13 ani
au încercat să iasă ilegal din zona
carantinată. Au traversat un pârâu și au
fugit prin curaile oamenilor. Poliaiștii,
jandarmii și militarii au escladat
gardurile și i-au prins. Cei doi bărbaai
au fost reainuai, întocmindu-li-se un

dosar penal şi fiind carantinaai, sub
pază, la Murighiol, iar minorul a fost
trimis familiei sale.

Recent, poliţiştii din Babadag au
fost anunţaţi că dinspre direcaia
Constanaa spre Tulcea se deplasează un
autoturism, ocupanaii deainând asupra

lor substanae interzise. Cu ocazia
interceptării, au fost depistaţi trei
tineri, cu vârste între 20 și 31 de ani.
Unul dintre ei locuia într-o comună
vecină iar ceilalai în municipiul Tulcea.
În autoturism, poliţiştii au găsit trei

pungi conainând materii vegetale, cu
miros specific, de aproximativ zece
grame fiecare. Imediat a fost sesizat
Serviciul de Combatere a Crimei
Organizate și Antidrog Tulcea. Tinerii

au fost şi sancaionaai conform
Ordonanaeilor Militare, cu trei amenzi
în valoare totală de 60.000 de lei.

În perioada lunilor de criză
medicală, poliţiştii s-au confruntat
frecvent cu accidente grave, cu şoferi
depistaai în stare de ebrietate și cu

numeroase scandaluri. Treptat,
datorită implicării lor
permanente, a colegilor din
cadrul Jandarmeriei, Poliaiei
Locale și Regimentului de
Infanterie Marină din Babadag,
evenimentele au început să-şi
diminueze numărul şi gravi-
tatea.

"O bună perioadă, ne-au
precizat insp. pr. Irina
Manolache şi cms. șef Lucian
`ugui, în zona cartierului

Bendea din orașul Babadag erau
monitorizate zilnic peste 30 de
locuinIe, cu peste 130 de persoane. De
la începutul perioadei de monitorizare,
au fost supravegheate în total peste o
mie de persoane, din peste 200 de
locuinIe, zilnic fiind distribuie peste

600 pachete cu mâncare."
Felicitările noastre şi mulţumirile

comunităţii lor, poliţiştilor din Babadag
şi din toată ţara!

Marius TOMA
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În cel de al doilea trimestru al acestui
an, când oamenii au fost nevoiţi să-
şi limiteze timpul petrecut în

societate, furturile din locuinţe au
scăzut, ceea ce nu a însemnat că Poliţia
nu a pregătit, cel puţin din punct de
vedere al prevenirii, perioada de
relaxare de după, când era aşteptată
perioada vacanţelor iar casele, părăsite
pentru perioade lungi, deveneau ţinte
sigure. Pe de altă parte, izolarea a creat
alt fenomen neîntâlnit până acum,
exacerbarea comportamentului... vir-
tual. Toată lumea posta fotografii din

locuinţele proprii, selfie-uri şi videoclipuri cu cele mai mici detalii, de la
bijuterii, până la telefoane mobile şi laptopuri scumpe.

De aceea, recent, PoliVia Română și Mercury 360 au lansat campania
de prevenire a furtului din locuinVe „Catalogul de furturi”, lucru foarte
necesar în perioada despre care vorbim. "Obiectivul campaniei, ne-a
precizat comisarul șef Sorin Stănică împutenicit la comanda
Institutului de Cercetare și Prevenire a CriminalităVii al I.G.P.R., este
aducerea la cunoştinţa utilizatorilor de internet a riscurilor la care
sunt expuşi atunci când publică pe reVelele de socializare detalii din
locuinVele lor, cum ar fi imagini cu obiecte de valoare, de artă,
electronice sau chiar detalii de construcţie ce pot facilita accesul în
interior". În această campania s-a implicat şi D.J.-ul Niculae
Andrei.

Cel care a prezentat modul de
operare al infractorilor, a fost
Luis Calificatu, un personaj
imaginar. El a urmărit, cu
acordul acestora, numeroşi

utilizatori - victimă de social
media, printre care și opt
influenceri, cărora le-a trans-
format pozele personale într-un

catalog cu obiecte va-
l o r o a s e d e v â n z a r e .
Acestea erau descrise și
aveau afişate preauri de
vânzare la negru, îm-
p r e u n ă c u a n u n ţ u l
„disponibil în curând”.

Aşa cum era de
aşteptat de la o campanie
incitantă, după o serie de
reacaii de indignare
stârnite pe Instagram,
Poliaia Română a dez-
văluit mesajul: „Ce e
postat e filat. Ai grijă ce
dai din casă!”

Lansarea campaniei a
fost urmată şi de o serie
de materiale de informare care
ajută utilizatorii să prevină
furturile din locuinae printr-un
comportament responsabil în
mediul online.

Poliţiştii au introdus în aceste
broşuri şi fluturaşi recomandări
importante şi folositoare pentru o
activitate sigură pe internet şi pe
site-urile de socializare, cum ar
fi evitarea publicării de imagini
cu obiecte de valoare din
locuinaă, configuraaia acesteia și
posibilele căi de acces,
securizarea conturilor de pe

reaelele de socializare, se-
cretizarea datelor personale şi
parolelor, adoptarea unui com-
portament rezervat faţă de
persoanele cunoscute doar în
mediul online, colaborarea cu
vecinii pentru supravegherea
caselor la plecarea în concediu
sau pentru o perioadă mai mare
de timp, asigurarea uşii de acces,
de preferinţă metalică cu
încuietori sigure, vizor, lanţ de
siguranţă şi renunţarea la
obiceiul de a lăsa cheia sub preş
sau în cutia cu scrisori.
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Ai grij` ce
dai din cas`!
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Este important
şă nu fie lăsate
multe bilete sau
materiale promo-
ţionale în uşă sau în
cutia de scrisori la
plecarea de acasă,
acestea fiind pre-
luate, de aemenea,
de vecini. Interac-
ţiunea cu agenţi
comerciali care vând
sau cumpără dife-

rite produse, trebuie să se facă în afara locuinţei. În cazul în
care aceasta este situată la parter sau la ultimul etaj, geamurile
trebuie securizate cu gratii. Tot comportamentul preventiv
pleacă de la simplul gest de a verifica închiderea locuinţei, a
uşilor de interior chiar, existând unele care pot fi închise în
partea opusă accesului dinspre exterior şi a tuturor ferestrelor.

Intimitate
furată

O altă campanie organizată recent la nivel
naţional a fost „Hoaii îai invadează intimitatea”,
care a avut ca scop conştientizarea rolului şi
importanţei măsurilor preventive pentru
protejarea bunurilor din locuinţe.

Poliaiștii structurilor de Analiză și Prevenire
a Criminalităaii din structura Poliţiei Române au
desfășurat, recent, o săptămână de activităai
preventive în cadrul acestei campanii. În
municipiul Bacău, aceștia s-au întâlnit cu
persoane vârstnice din cadrul Centrului de zi
“Dr. Ştefan Ciobanu”, ocazie cu care au oferit
informaţii privind infracţionalitatea contra
patrimoniului, au oferit detalii despre
legislaţia în vigoare, despre moduri de operare
sau modalităţi de autoprotecţie.

Vârstnicii au primit cu interes şi
curiozitate provocarea poliţiştilor de a testa
ochelarii care i-au transpus în tehnica 360ᴼ
tridimensională, cu ajutorul cărora au avut o
experienţă aproape reală a întâmplărilor dintr-o
locuinţă prădată de hoţi.

În judeţul Gorj, poliţiştii au fost prezenţi în Târgu
Jiu, Târgu Cărbuneşti, Rovinari şi în Tismana, unde
au distribuit pliante, au postat afişe şi au discutat cu

persoane vulnerabile. Acestora, le-a fost prezentat,
de asemenea, video-clipul 3D care simulează un furt
din locuinţă.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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Acest articol își propune să reliefeze
prezenaa Poliaiei Naaionale (P.N.) Spaniole
în România și să facă o scurtă trecere în
revistă a celor mai relevante operaaiuni de
poliaie comune între Poliaia Naaională
Spaniolă și Inspectoratul
General al Poliaiei Române
(I.G.P.R.), foraa de poliaie
omologă a Poliaiei Naaionale
Spaniole.

În 1992, Ministerul de
Interne spaniol a început
desfășurarea Poliaiei Naaio-
nale în diferite aări din
cadrul legaaiilor diplomatice
spaniole, pentru a stimula
cooperarea specifică în sfera
interioară cu aările care au
un impact semnificativ în
Spania datorită numărului a
rezidenailor sau a activităaii
infracaionale a acestora din
urmă.

La sfârșitul anilor 90,
mai precis la 1 noiembrie
1997, Poliaia Naaională a
deschis Biroul Ataşatului de
Interne la Budapesta, în
Ungaria, cu acaiuni în
Ungaria, Cehia, Slovacia,
Slovenia, România și
Republica Moldova și a
desemnat ca Atașat de
Interne cu sediul în aara
respectivă un chestor
principal. Cu toate acestea,
având în vedere numărul tot
mai mare de cetăaeni români
care au continuat să se mute în aara noastră,
unde cifra lor din 2001 depășea deja
30.000. La începutul anului 2002, s-a decis
mutarea Atașatului Spaniol de Interne de la
Budapesta, la București, în România,
menainând aria geografică de acaiune. În
același an, numărul rezidenailor români din
aara noastră s-a dublat, depășind 60.000 de

rezidenai.
În 2003, pe 18 decembrie, Poliaia

Naaională Spaniolă a desemnat un alt ofiaer
de poliaie la București, în calitate de ofiaer
de legătură, împreună cu ataşatul de

Interne, formând o adevărată echipă a
Poliaiei Naaionale Spaniole în România.
Aceştia participă din ce în ce mai activ și
mai strâns cu Poliaia Română atât în
activităai instituaionale cât și, mai ales, în
activităai operaaionale, cu o evoluaie
ascendentă.

În iulie 2005, ataşatul de Interne a fost

Modelul Poliţienesc Românesc

Poli.ia Na.ională Spaniolă în România

Opera.iuni comune

Poli]ia în lume

Articolul de faţă
şi următorul,

prezintă organizarea
şi funcţionarea

Poliţiei Române şi
numeroase acţiuni
comune de succes

desfășurate cu Poliţia
Naţională Spaniolă.

Materialele
publicistice realizate

de inspectorul şef
Santiago Calvo

Valladares, Andres
Călin Jornescu

Mendoza şi Carlos
Muñoz Durán,

poliţişti din cadrul
Corpului Naţional al
Poliţiei Spaniole, au

fost publicate în două
numere consecutive

ale Revistei "Policia".
Exhaustive şi

reprezentative,
articolele au apărut în

cursul celui de al
patruzecilea an de
existenţă a revistei

Poliţiei Spaniole. Iată,
în continuare,
traducerea şi

adaptarea textului
spaniol, o adevărată

colecţie de operaţiuni
comune de succes

împotriva
criminalităţii

organizate române şi
spaniole.
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înlocuit, postul fiind ocupat de un
inspector şef (comisar șef în sistemul
spaniol al Poliaiei Naaionale), în
calitate de ataşat de Interne, cu
atribuaii pentru România și Republica
Moldova. În acel moment, un alt
comisar șef este trimis ca ataşatul de
Interne la Budapesta, cu o zonă de
acaiune în Ungaria, Slovenia,
Republica Cehă și Slovacia; acest
Biroul al ataşatului de Interne, cu
sediul central în Budapesta, a fost
închis în vara anului 2010. În anul
2011, Ungaria și Slovenia sunt
repartizate Biroului Ataşatului de
Interne cu sediul în București.

Aderarea României la U.E. în
ianuarie 2007, a reprezentat o nouă
etapă în dezvoltarea cooperării
bilaterale dintre Poliaia Naaională
Spaniolă și Poliaia Română. În același

an, comunitatea română cu domiciliul
în Spania a devenit cea mai mare
comunitate de străini din Spania,
depășind comunitatea marocană
tradiaională, care a avut multă vreme
cea mai mare prezenaă.

Conform datelor Poliaiei Naaionale
(Comisariatul General pentru Imigrări
și Frontiere – C.G.E.F.), numărul
cetăaenilor români înregistraai în
Spania la sfârșitul anului 2018 a
depășit cifra de 1.100.000 de rezidenai.
În același timp, din păcate, procentul
românilor reainuai în Spania pentru
diferite infracaiuni a crescut și el.
Aceste două aspecte, împreună cu
altele de cooperare bilaterală în
domeniul poliaiei specifice, con-
solidează nevoia și interesul Spaniei și

al Poliaiei Spaniole de cooperare cât
mai facilă și directă cu Poliaia Română.

În mai 2017, a avut loc prima vizită
oficială a unui Inspector General al
Poliaiei Române în Spania, pentru a se
întâlni cu Directorul General al Poliaiei
Naaionale Spaniole și pentru a
participa, împreună cu Ministrul de
Interne, la actul oficial de predare a
noului pavilion de la sediul Poliaiei din
Madrid. Această vizită istorică a
însemnat și un avans calitativ în
relaaiile bilaterale dintre cele două forae
de poliaie, permiaând detașarea unui
Ofiaer de legătură al poliaiei naaionale
spaniole la sediul Serviciilor Centrale
ale Poliaiei Române din București

(I.G.P.R.), pentru a consolida schimbul
de informaaii operaaionale în
investigaaii și sprijin pentru
operaaiunile de poliaie comune. Prin
urmare, din iunie 2017, Biroul
Ataşatului de Interne al Poliaiei
Naaionale din București are trei
membri: un atașat de Interne, un ofiaer
de legătură la ambasadă și un alt ofiaer
de legătură, la sediul Serviciilor
Centrale ale Poliaiei Române din
București, pe Şos. Ştefan cel Mare, nr.
13 - 15.

Urmează o scurtă trecere în revistă
a celor mai relevante operaaiuni de
poliaie comune efectuate de P.N. și
I.G.P.R.. În acest caz, operaaiunile
relevante sunt înaelese exclusiv ca
fiind cele desfășurate în cadrul
unei Echipe Comune de Anchetă,
JIT-EUROJUST, coordonată de
EUROJUST și, logic, arestarea în
România a S.M.G., ucigașul a două

Constituaia spaniolă din 1978 include misiunea de a proteja libera exercitare a drepturilor și libertăailor și de a garanta
siguranaa cetăaenilor. Această misiune este realizată de Legea organică 2/1986, care stabilește printre funcaiile exclusive
atribuite Poliaiei Naaionale „colaborarea și acordarea de asistenaă poliaiei din alte aări, în conformitate cu prevederile tratatelor
sau acordurilor internaaionale, în condiaiile prevăzute la direcaia superioară a Ministerului de Interne "

Colaborare cu alte organe de poli�ie

Este important de amintit că, în anul 2006 a fost semnat, la Madrid,
Acordul dintre Spania și România privind Cooperarea în Lupta Împotriva
Crimei, care prevedea detaşarea de atașaVi și ofiVeri de legătură „pentru a
menVine contactele, a facilita comunicarea și a desfășura activităţi de
cooperare tehnică cu autorităVile competente ”
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fete din Cuenca (Spania) în vara
anului 2015 și condamnat la 48
de ani de închisoare. În afara
acestora, multe alte operaţiuni
comune au fost iniţiate şi
desfăşurate.

OperaDiunea RICO
Operaaiunea Rico, des-

fășurată în cinci aări și
coordonată de prima Echipă
Comună de Anchetă JIT-
EUROJUST, la care au
participat Poliaia Naaională a
Spaniei și Poliaia Română a fost
orientată împotriva organizaaiilor
criminale specializate în fraude
financiare de tip boiler-room și a dus
la desfiinaarea, în Spania, a 15 centre
financiare ilegale ce au provocat o
fraudă estimată la milioane de euro.
Metoda de lucru era plasarea unor
oferte de produse foarte atractive care
erau de fapt false, plăţile ajungând în
conturi ale infractorilor. Numai în anul

2012 au fost peste 5.000 de victime ale
acestor fraude, mai ales persoane cu
vârste cuprinse între 60 și 70 de ani.

Operaaiunea Rico a fost realizată de
C.G.P.J. – U.D.E.F. a Poliaiei Naaionale
din Spania, într-o anchetă comună cu
Poliaia City of London, cu colaborarea
Poliaiei Române, a Serviciului Secret
al Statelor Unite, a Poliaiei din Tampa
(Florida), a Poliaiei Sârbe și N.C.A. din
Marea Britanie și au dus la arestarea a
108 membri ai organizaaiei criminale
din Spania, Regatul Unit, Serbia și
Statele Unite.

OperaDiunea
PIRAMIDE

Este prima echipă comună de
investigare, E.C.I. - EUROJUST, între
Poliaia Naaională Spaniolă și Poliaia
Română împotriva organizaaiilor
criminale dedicate traficului de
persoane. Operaaiunea "Piramide" a

permis destructurarea completă a unei
asemenea mari organizaaii care se
ocupa cu traficul și exploatarea sexuală
a femeilor din România.

Organizaaia a recrutat peste 300
minore din România, începând din
anul 2005. Banii obainuai din
exploatarea sexuală a victimelor,
milioane de euro, au fost spălaai prin
companii și operaaiuni de vânzări de
vehicule. Operaaiunea "Piramide" a
dus la arestarea a 22 de membri ai
organizaaiei și la eliberarea a 27 de
victime în cele 24 de percheziaii
efectuate în Spania și în România.

Arestarea în România
a autorului a două

crime în Spania
Această operaaiune comună a

Foraelor Naaionale de Poliaie spaniole
și române este un exemplu clar de bune
practici în cooperarea internaaională a
poliaiei.

În mai puain de 24 de ore de la
găsirea a două cadavre în Palomera
(Cuenca), în noaptea de 12 august
(2019) și ca urmare a schimbului de
informaaii operaaionale între Poliaia
Naaională Spaniolă și Poliaia Română,
cu participarea esenţială a Atașatului
de Interne al Poliaiei Naaionale
Spaniole la București, pe baza
contactelor existente și de încredere
reciprocă, s-a putut realiza arestarea
autorului. Aceasta a fost dovada unui
profesionalism deosebit și exemplar de
eforturi comune, care a generat o mare
încredere în rândul cetăaenilor,
admiraaia și respectul acestora faaă de
Poliaia Naaională Spaniolă și faţă de
Poliaia Română.

S.M.G. a fost arestat în Lugoj,
judeaul Timiș, pe 13 august 2015, fiind
principalul suspect în uciderea celor
două femei, L.H. şi M.O. în Cuenca -
Spania. Ulterior, deainutul, care a fost
condamnat la 48 de ani de închisoare,
a fost transferat pe calea aerului din
Timișoara la Madrid, sub paza unor
agenai ai Poliaiei Naaionale, aparainând
biroului SIRENE și G.E.O. (Grupul
de Operaaiuni Speciale).

Unităaile de poliaie participante
ale Poliaiei Române au fost: Serviciul
Urmăriai al Direcaiei de Investigaaii
Criminale, D.I.C, Serviciul de
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Investigaaii Criminale, S.I.C. Timiș,
iar din partea Poliaiei Naaionale
Spaniole: Unitatea Centrală pentru
Infracaiuni Violente și Specializate
(U.D.E.V.), Brigada Provincială a
Poliaiei Judiciare (B.P.P.J.)-Cuenca şi
Comisariatul General al Poliaiei
Știinaifice (criminalistică) – C.G.P.C..

OperaDiunea HUNTER
Echipa comună de Anchetă JIT-

EUROJUST înfiinaată în cadrul
Operaaiunii HUNTER între Poliaia
Naaională a Spaniei și Poliaia Română
a permis desfiinaarea celei mai
importante organizaaii criminale de
infractori români, specializată în
traficul de persoane și exploatarea
sexuală a femeilor care opera în
Spania, România și alte aări ale UE.
Liderul organizaaiei destructurate,

Marian Tudorache (alias Becu), și-a
început activităaile criminale în prima
jumătate a anilor 2000 și, la sosirea
sa în Spania, s-a alăturat celei mai
mari organizaaii criminale românești
de atunci, condusă de Ioan Clămparu
(alias cap de porc), pentru a-și forma
ulterior propria organizaaie.

Operaaiunea a dus la arestarea a
11 membri ai grupării și la
eliberarea a 13 victime în cele 12
percheziaii efectuate în Spania și în
România. Unităaile participante
spaniole au fost: UCRIF (Central,
Madrid, Oviedo, Ibiza), UIP Madrid,
GOES Málaga; Români: BCCO
Pitești, SIAS, Europol, EUROJUST
și Biroul Ataşatului de Interne la
București.

OperaDiune
CARPATOS

Operaaiunea comună Braconieri
fără frontiere (România) / Cárpatos

(Spania), desfășurată în luna mai a
anului trecut, la care a participat
Poliaia Naaională Spaniolă, Poliaia
Română și poliaiile din Franaa,
Italia și Ungaria, desfășurată
împotriva crimei organizate, a
urmărit combaterea infracaiunilor
săvârşite împotriva mediului.

Sub coordonarea „EUROJUST
Cazul 50985 Op. Carpaai”, în faza
operaaională, au avut loc acaiuni
comune în cinci aări ale UE:
Spania, România, Franaa, Italia și
Ungaria, fiind efectuate apro-
ximativ 150 de percheziaii,
50 de arestări și confiscând

aproximativ 40 de tone de pește,
impropriu consumului uman.

Doi poliaiști români s-au
deplasat în Spania pentru a
susaine poliaia naaională spaniolă
și pentru a participa la
percheziaiile efectuate în Huesca,
Zaragoza și Lérida, alături de doi
poliaiști spanioli. Poliţiştii ro-
mâni au participat nu numai la
percheziţii, ci au oferit şi sprijin
operaaional.

Operaaiunea Carpatos /
Braconieri Fără Frontiere este,
ainând cont de investigaaiile
efectuate, probabil, cea mai mare
operaaiune comună de poliaie des-
fășurată, sub coordonarea EUROJUST,
în Europa, în problematica mediului
înconjurător. Poliţiştii români au

participat activ la operaţiunile din
Spania şi cei spanioli, la operaaiunea
desfășurată în România.

Cifrele mari ce reflectă rezultatele
operaaiunii Braconieri Fără Frontiere /
Carpatos ne arată amploarea acesteia:
150 de percheziaii, 50 de arestaai și
peste 40 de tone de pește confiscat
reprezintă, fără îndoială, un mare
succes, posibil cel mai mare până în
prezent, în lupta împotriva crimei
organizate care comite infracaiuni
împotriva mediului.

Putem concluziona spunând că
Operaaiunea Carpaai este un bun
exemplu al nivelului ridicat de
cooperare bilaterală între foraele
naaionale de poliaie din Spania și din
România.

Iată doar câteva aspecte ale
activităţii şi acţiunilor Poliţiei Române

prezentate în presa spaniolă de
specialitate, despre care vom mai afla
şi în numerele viitoare.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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S-a spus mulţi ani că banii de
plastic, mai precis de polimeri,
sunt imposibil de falsificat.

Cinci percheziţii recente ale poliţiştilor
D.C.C.O. Bucureşti în Capitală şi una
în Buşteni au dovedit contrariul.
Individul, de 52 de ani, autorul
falsurilor despre care vom vorbi, era
căutat de aproape şase ani. După
reţinerea sa, s-a aflat şi faptul că tot el
fusese condamnat, în urmă cu aproape
30 de ani, pentru furt.

Împreună cu alte două persoane,
dintre care una era partenera lui, fostă
falsificatoare de documente, în urmă
cu circa 20 de ani, cei trei au procurat

materiale aproape identice, imprimante
performante, realizând bancnote de o
sută de lei atât de bune, încât erau greu
detectabile chiar de către aparatele
sofisaticate ale băncilor. Cel de al
treilea membru al grupului, identificat
şi picat în plasa poliţiştilor, nu avea
antecedente penale.

"Tipografia de bani", care era
situată într-un imobil din Bucureşti, a
ajuns să producă, în scurt timp, cele
mai bune falsuri din România, ţara
banilor de plastic lăudaţi şi în
emisiuni străine de televiziune.

Din primele evaluări, se
estimează că au fost copiate cam

17.000 de bancnote, falsurile
ajungând în circuitul public prin
magazinele mici, de tipul celor de
cartier, fără sisteme de
supraveghere. Sistemul era clasic şi
sigur, fiind cumpărate produse
ieftine cu câte o bancnotă de o sută
de lei.

Sfâr[itul mitului banilor
imposibil de falsificat

Chiar dacă au apărut şi infracţiuni "specializate" în
perioade de criză, ca cea de mai sus, infracţiunile din
perioada pandemiei au continuat şirul celor obişnuite.
Despre o astfel de infracţiune au fost sesizaai, recent,

poliaiștii din cadrul Poliaiei municipiului Piatra Neama. O
femeie de 63 de ani fusese victima unei tâlhării, în timp ce
se afla pe o stradă din oraş unde, cu violenaă, i-a fost
sustrasă geanta cu documentele personale, o sumă de bani
și telefonul mobil.

În urma cercetărilor realizate de poliaiștii de investigaaii
criminale din cadrul Poliaiei municipiului Piatra Neama,
sub coordonarea procurorilor, s-a reușit identificarea și
depistarea persoanei bănuite de comiterea faptei, un
individ, de 34 de ani, din localitatea nemţeană Gârcina.

Aceştia au efectuat o percheziaie domiciliară la locuinaa
suspectului, în urma căreia prejudiciul a fost recuperat
paraial și a fost restituit persoanei vătămate, individul fiind
arestat preventiv pentru 30 de zile, pentru tâlhărie.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Tâlh`rie… în pandemie

La sfârșitul lunii iunie a.c.,
poliţiştii au verificat respectarea
regulilor de amenajare și distanaare în
capitală. Au aplicat astfel zeci de
amenzi în urma unor controale la
terase, baruri, şi cluburi în aer liber.
Un local din a primit o amendă de
5.000 lei pentru că nu avea
dezinfectant.

Dintre cele peste 4.000 de
societăţi comerciale verificate, în
cazul a 73 dintre acestea s-a constatat
că nu au fost respectate măsurile de
reducere a riscului de infecţii.

Poliţişti aplicat 19 sancţiuni, în
valoare de peste 120.000 de lei,
operatorilor economici pentru orga-
nizarea de activităţi pentru care au
fost instituite interdicţii sau restricţii,
fie că a fost vorba de spaaiul public
fie de cel privat. Nici persoanele
fizice nu au scăpat nesancaionate.
Pentru nerespectarea măsurilor de

protecţie individuală la activităţi
pentru care au fost instituite
interdicţii sau restricţii au fost date
peste 400 amenzi, în valoare de peste
36.000 de lei.

Celor care nu au respectat modul
de amenajare a teraselor privind
distanţarea fizică şi locul prevăzut la
mese li s-au aplicat 28 de sancţiuni,
în valoare de 29.000 de lei.

Abia intratele în vigoare măsuri de
relaxare au fost, în foarte scurt timp,
prost înaelese de către români cu porniri
reprimate în perioadele anterioare.

La începutul lunii iulie, poliaiști din
cadrul Brigăzii de Combatere a
Criminalităaii Organizate Constanaa au
desfășurat o acaiune pentru combaterea

traficului și consu-
mului ilicit de
droguri în staaiunea
Vama Veche. Au
constatat aici 15
infracaiuni de deainere de droguri din
categoriile cocaină, ecstasy, ketamină,
MDMA, precum și un tocător metalic
cu urme de materie vegetală.

Toai cetăaenii români depistaai
beneficiază acum de dosare de
cercetare penală conform Legii
143/2000 privind prevenirea și

combaterea traficului și consumului
ilicit de droguri.

Marius Popescu

Libert`]i euforice

SancDiuni usturătoare pentru nerespectarea regulilor



În spatele gesturilor mici
descoperim lecaia oamenilor mari în
dăruirea lor faaă de ceilalai. Agentul șef
principal Ioan Claudiu Mureșan dă
sens ideii de generozitate atât prin
misiunile desfășurate în linia întâi, în
perioada pandemiei de covid 19, cât și
prin felul în care crește noile generaaii
în profesie. Iar în ipostaza din urmă, ca
șef al Postului de Poliaie Matei, arondat
Secaiei 4 Poliaie Rurală Beclean, din
cadrul I.P.J. Bistriaa-Năsăud, îmi spune
că a avut în tutelă nouă agenai, pe care
i-a învăaat tot ce știa despre munca
specifică, formându-i ca oameni ai
legii și, mai ales, ca oameni onești și
implicaai din toată inima în viaaa
comunităaii. E mândru de tinerii pe
care i-a instruit și de activitatea
desfășurată alături de colegul său,
agentul principal Orban Tamaș.

EmoDie, recunoștinDă,
speranDă

„`inând cont de specificitatea
comunei Matei - ne spune poliaistul -
populaaia preponderentă este trecută de
55 ani, reprezentând o medie de 60%,
din totalul celor 2564 locuitori. În acest
context, după stabilirea categoriilor

vulnerabile, am
derulat o activitate
preponderent pre-
ventivă.

Periodic îi vi-
zităm pe vârstnici,
stăm de vorbă cu
ei, le ascultăm
păsurile, iar, la
rândul nostru, îi
sfătuim să fie
prevăzători în pri-
vinaa relaaionării

cu necunoscuaii. Le-am vorbit, de
asemenea, despre cât de ușor poai
deveni victimă a celor ce încalcă legea
în diverse moduri, cea mai periculoasă

situaaie fiind legată de comiterea
faptelor cu violenaă.

Pe perioada desfășurării acti-
vităailor de poliaie, din anul 2006 și
până în prezent, la nivelul comunei
Matei nu au fost semnalate probleme
deosebite, aici trăind în armonie
cetăaeni români, maghiari, romi.

Din păcate, pandemia cu Covid 19
ne-a pus la grea încercare prin natura

efortului zilnic.
Lucrătorii Postului de Poliaie Matei

i-au informat pe cetăaeni cu privire la
măsurile dispuse prin Ordonanaele
Militare, iar localnicii, în marea lor
majoritate, le-au respectat.

Împreună cu Compartimentul de
Analiză și Prevenire a Criminalităaii,
din cadrul Inspectoratului de Poliaie
Judeaean Bistriaa - Năsăud, în această
perioadă delicată, am desfășurat o
activitate de voluntariat, ocazie cu care
am venit, cu produse de strictă
necesitate, în întâmpinarea persoanelor
singure, nevoiașe și izolate.

Am văzut în ochii celor pe care i-
am ajutat, speranaa, bucuria,

recunoștinaa că nu au fost uitaai, că
poliaiștii le sunt aproape mai ales în
aceste clipe grele.

Încă o dată, bătrânii satelor ne-au
emoaionat, în profunda lor înaelepciune,
servindu-ne ca model de echilibru și
pilduitoare judecată.”

Pagini realizate de
Crina Maria Sîrb

Lena Mitroi

A d`rui prin d`ruire
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Agentul șef principal Gabriela Tanco
este, înainte de toate, un suflet cald,
deschis, cu generozitate, mai ales în faaa
celor aflaai în situaaii dificile, iar firele
nevăzute ale destinului i s-au întrepătruns,
invariabil, cu poveștile de viaaă ale
persoanelor din categoriile vulnerabile.
Așa după cum îmi spune și-a dorit să
lucreze în domeniul prevenirii
criminalităaii, pentru că rezonează

dintotdeauna cu problematica umanitară.
Prin urmare, a început activitatea pe

această linie de muncă, în anul 2014 la
Inspectoratul Poliaiei Judeaului Cluj,
perioadă în care a urmat, între altele,
cursurile de formare profesională (pentru
schimbarea profilului de muncă) la Centrul
de Formare și Perfecaionare a Poliaiștilor
”Nicolae Golescu”- Slatina. Parcursul
profesional a purtat-o în mai multe locuri
de muncă și în tot atâtea specializări în
cadrul Direcaiei Generale de Poliaie a
Municipiului București și respectiv I.P.J.
Arad.

În cele din urmă a ajuns acasă, printre
ai ei, la bine și, mai ales acum, la ceas de
grea încercare.

Misiunile din perioada pandemiei au
prins-o, cum altfel, în linia întâi, departe de
propria-i familie, dar alături de bătrânii
satelor izolate ale judeaului Bistriaa-
Năsăud.

Prin ceea ce face și mai ales în felul de
a simai, cu fiecare acaiune în teren,
împreună cu colegi din diverse structuri ale
Inspectoratului judeaean, a încercat să
transforme distanaarea socială în

apropierea firească de cei care se credeau
uitaai de lume, acordarea sprijinului moral
și material fiind o datorie dincolo de natura
profesiei.

“Faptele vorbesc de la
sine despre noi...”

“AcIiunea de întrajutorare a
persoanelor din satele izolate - ne-a spus
agentul șef principal Gabriela Tanco - a
fost iniIiată având spijinul personalului
IPJ BistriIa-Năsăud, care a găsit dis-
ponibilitatea de a participa la acest efort
comunitar.

Sfaturile de asigurare a distanIării

sociale pe care le-am dat semenilor noștri
au fost dublate de sprijin material și
susIinere emoIională.Am bătut din poartă
în poartă, le-am spus oamenilor că nu sunt
singuri, iar dialogul de la suflet la suflet
ne-a adus tuturor liniștea atât de necesară
în astfel de vremuri, încărcate de restricIii.

Acesta este, în principal, rostul nostru,
ca poliIiști în cadrul Compartimentului de
Analiză și Prevenire a CriminalităIii, să îi
convingem pe cei de lângă noi că viaIa
este bunul cel mai de preI și trebuie
protejată.

În această perioadă, noi, poliIiștii, am
fost zi de zi la datorie, în prima linie alături
de colegi din Sistemul de Ordine și
SiguranIă Publică, precum și de cadrele
medicale, pentru a impune acolo unde a
fost cazul respectarea normelor de
prevenIie pe linia combaterii epidemiei de
gripă, concomitent cu menIinerea unui
climat de convieIuire socială normal.

Am ajuns în diferite medii și vă asigur
că nu mi-a fost teamă că este posibil ca, la
rândul meu, să devin victimă.

Am respectat procedurile în acest sens
și m-am gândit că le fac bine semenilor
mei,

Un renumit psihoterapeut spunea:
<<cu cât fugi de frică, ea tinde să se
mărească în spatele tău; cu cât de apropii,
cu cât ești dispus să treci prin ea, să-i faci
faIă, cu atât, de fapt, scade>>.

Faptele vorbesc de la sine despre noi,
despre caracterul nostru, despre vocaIia
de a face această meserie”.

Prin ceea ce face și mai ales pentru
felul în care își înaelege rostul de slujitor al
comunităaii, agentul șef principal Gabriela
Tanco este unul dintre poliaiștii speciali,
care, în prima linie fiind, ne dă o lecaie
despre solidaritate, despre omenie, despre
viaaă pur și simplu.

Cu grij`, pentru cei singuri



un obiectiv esenţial în activitatea
de profil.

Cheia performanDei-
implicare cu har

Centrul Chinologic atât prin
natura obiectului de activitate, cât
mai ales prin devotamentul
oamenilor de aici a devenit un
reper în domeniu, răspunzând
remarcabil necesităailor reale de
pregătire a câinilor de serviciu la
nivelul Ministerului Afacerilor
Interne.

Recalibrarea cutumelor în
materie de pregătire și adaptarea
lor în raport cu situaaia operativă
reală a aării noastre sunt cerinae
care implică efort sporit și pro-
fesionalizat din partea poliaiștilor
Centrului, obiectivul fiind același:
pregătirea temeinică a lucrătorilor,
alături de cel mai loial și mai bun
prieten al omului.

Prima
poliDistă-instructor

Agentul șef adjunct Andreea
Renges a făcut performanaă.
“Pentru mine tot ce reprezintă
realizare în cariera mea se leagă de
lucrul cu câinii - ne-a zis tânăra.

Sunt prima poliaistă în calitatea
de instructor, iar parcursul meu
a început alături de Kaly. Am
avut parte de participări la
competiaii de profil naaionale și
internaaionale, la care, de
fiecare dată, am ocupat o
poziaie pe podium.

O experienaă pe care mi-o
amintesc cu drag a fost când am
coborât, pentru prima dată, din
elicopter împreună cu câinele
meu.

Dexter este un alt partener
de muncă, recunosc, foarte
protectiv, care mi-a dovedit,
dacă mai era nevoie, utilitatea
unui câine bine pregătit în
situaaii de ultraj sau restabilire
a ordinii.

Ca instructor, mă mândresc
cu faptul că, în 2016, sub

PriorităDi
1. Modificarea cadrului legislativ prin susainerea demersurilor necesare

pentru modificarea Instrucaiunii MAI 636/2005 privind producerea şi folosirea
animalelor de serviciu.

2. Modificarea procedurilor de folosire a câinilor de serviciu, metodologiilor,
normelor de echipare.

3. Extinderea bazei logistice: poligoane special amenajate în funcaie de
specificul fiecărei categorii de serviciu.

În acest sens, s-a înregistrat un pas important, cu sprijinul cadrelor de la
Catedra de Dresaj și Pregătire Tactică, prin amenajarea, în premieră, a unui
poligon special pentru pregătirea câinilor de ”ASALT” și de detectare.

4. Achiziaionarea de materiale de protecaie specific (ainute, echipamente de
protecaie speciale).

5. Reîmprospătarea lotului destinat mijloacelor de transport, pentru activităai
cu câinii de serviciu.

6. Reamenajarea remizelor.
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Înainte de toate a existat iubirea
desăvârşită dintre oameni şi câini,
iar ce a urmat, în cele șapte decenii
de la înfiinţarea Centrului
Chinologic „Aurel Greblea”- Sibiu,
reprezintă povestea echipelor

indestructibile dintre dintre om și
prietenul său cel mai bun.

Implicarea fără rezerve în lupta
permanentă de scoatere la lumină a
adevărului, de ţintuire la pământ a
celor ce încearcă să încalce legea
prin cele mai insidioase metode,
harul de a lucra într-o muncă atât
de specială înseamnă liantul de
suflet și de fapte în cultura

profesională specifică unui
domeniu în care tehnologia nu a
reuşit să devanseze calităţile
hărăzite de mama natură.

Dincolo de trăirea vie, durabilă,
creatoare de modele umane, se

distinge atașamentul, ca reper
valoric, dublat de disciplină, în
munca asiduă pentru atingerea
performanaei la nivel intern și
international, această unitate -
brand a Poliaiei Române situându-
se la loc de cinste în rândul
instituaiilor de ordine și siguranaă
publică în lupta antidrog și
antiterorism.

Efortul uman a fost considerabil
îndeosebi în activitatea de cercetare
şi chiar derularea de experimente
complexe privind conceperea şi
ameliorarea tehnologiilor de dresaj,
evaluarea implementării în practică
a acestora, valorificarea urmelor
organice şi anorganice de miros,
amenajarea de utilităţi specifice
instruirii şi dresajului, perfec-
ţionarea şi modernizarea procesului
de învăţământ, psihopedagogia,
profilaxia, diagnosticarea şi
tratarea unor boli canine, precum şi
cele privind nutriţia şi îngrijirea
câinilor de serviciu.

Ofiţerii şi agenţii se implică
permanent şi cu profesionalism în
selecţia şi dresajul pregătitor al
tineretului canin produs, până la
împlinirea vârstei de 3-4 luni,
conform metodologiei şi pro-
gramelor elaborate în acest sens,
asigurând distribuirea acestuia pe
categorii de serviciu, în cadrul unor
cursuri de iniţiere în dresaj.
Pregătirea, evaluarea şi reevaluarea
echipelor canine de serviciu din
structurile dotate cu câini de
serviciu ale Sistemului Naţional de
Ordine şi Siguranţă Publică şi ale
altor servicii specializate constituie

Sub arcada vremurilor
Anterior Primului Război Mondial, câinii de serviciu au fost folosiţi doar de

armată. După Primul Război Mondial, activitatea cu câini de serviciu se dezvoltă
în cadrul jandarmeriei. 1933: ia fiinţă Centrul de Dresaj Câini al jandarmeriei de
la Oradea, iar în 1950: se înfiinţează la Sibiu Şcoala de Dresaj Câini, în cadrul
Şcolii de Ofiţeri şi Sergenţi de Miliţie Sibiu. 1950: se înfiinţează la Sibiu Şcoala
de Dresaj Câini, în cadrul Şcolii de Ofiţeri şi Sergenţi de Miliţie Sibiu; 1992: ia
fiinţă Şcoala Militară pentru Instruirea Conductorilor Producerea Creşterea şi
Dresajul Câinilor de Serviciu Sibiu; 2004: ia fiinţă Centrul Chinologic Sibiu,
iar în 2005: Centrul Chinologic Sibiu preia, prin ordinul ministrului de interne,
atribuţiile privind formarea şi perfecţionarea echipelor canine pentru întreg
Sistemul Naaional de Apărare.

Șapte decenii de
excelenaă în profesie
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În numai șapte zile, poliaiștii de
ordine publică din mai multe
judeae au confiscat peste 2.300 de

metri cubi de material lemnos, în
valoare de peste 900.000 de lei, în
urma unor controale efectuate pentru
prevenirea și combaterea tăierilor
ilegale de material lemnos și pentru
asigurarea legalităaii transportului și
comercializării cu material lemnos.
Au controlat 3.428 de autovehicule și
au verificat 46 de exploatări
forestiere, 17 instalaaii de debitat, 46
de depozite, 24 de târguri, pieae și
oboare, 11 ocoale silvice și alte 192
obiective din domeniu.

În urma ilegalităailor constatate,
poliaiștii au întocmit 109 dosare
penale, iar pentru alte nereguli
silvice au aplicat 273 de amenzi
contravenaionale, în valoare de
aproape 540.000 de lei.

Ca măsuri complementare, au
confiscat 2.380 de metri cubi de
material lemnos, de peste 900.000

de lei, și trei fierăstraie mecanice
împreună cu două atelaje hipo.

Caraș-Severin
La nivelul Serviciului de Ordine

Publică Bacău - Compartimentul
Delicte Silvice s-a dispus sesizarea
din oficiu cu privire la săvârșirea
infracaiunilor de „tăiere fără drept și
sustragere de arbori”. Din cercetări s-
a stabilit că, în cadrul exploatării
materialului lemnos de către o

societate comercială, au fost tăiaai
ilegal și sustrași mai mulai arbori.

Pe parcursul inves-
tigaaiilor, a fost descoperită
o instalaaie de debitat
neautorizată, fiind in-
ventariată cantitatea de
47,76 metri cubi de bușteni

rășinoase și 26,78 metri cubi de
cherestea, masa lemnoasă faaă
de care s-a dispus confiscarea.

În urma controlului cir-
culaaiei masei lemnoase au
mai fost descoperiai 53 de
metri cubi de lemn rotund de
rășinoase deainuai ilegal de
aceeași societate, fiind
dispusă și sancaionarea cu amendă
de 6.000 de lei și confiscarea
materialului lemnos, ca măsură
complementară.

Hunedoara
Poliaiștii Serviciului de Ordine

Publică Hunedoara, au verificat
modul de gestionare și valorificare
a materialului lemnos de către un
operator economic. Au aplicat,
astfel, două sancaiuni contra-
venaionale, în valoare de 20.000 de
lei și au confiscat 236 metri cubi de
cherestea.

Harghita
Poliaiștii de la Biroul de

Combatere a Delictelor Silvice din
Harghita au efectuat controale la
trei societăai comerciale cu
activitate pe profil. În urma
neregulilor constatate a fost

confiscat 109 metri cubi de lemn și au

aplicat trei sancaiuni contra-
venaionale, în valoare de 40.000 de
lei.

Marius Popescu

1.000 de controale într-o săptămână
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îndrumarea mea s-au pus
bazele categoriei de serviciu
<< Asalt>>. Cursul în această
specializare este o premieră în
domeniu și aduce un plus de
valoare meseriei de conductor
câine serviciu, deoarece
echipele canine ale foraelor de
intervenaie și acaiuni speciale
au fost pregătite unitar în
raport de cazuistica operativă
a misiunilor la care participă.
În acest context, câinele de
<<Asalt >> este cel de
intervenaie ce execută în
exclusivitate acaiuni speciale.

Această activitate nu ar fi
putut fi realizată fără sprijinul
necondiaionat al S.I.A.S, prin
receptivitatea și deschiderea
șefului acestei structuri de la acea
vreme, comisarul șef Teodor
Stanca, omul căruia îi aducem un
cald omagiu. ”

Agentul șef adjunct Andreea

Renges speră ca evoluaia
pandemiei să se oprească pentru a-
și relua activităaile de pregătire, de
formare a viitoarelor echipe
canine, dar și pentru a face update-
uri practice și tactice tuturor
echipelor canine deja formate, în
raport cu situaaia operativă actuală
dar și cu modificările legislative.

Misiuni în Europa
și în S.U.A.

La Centrul chinologic, agentul
șef principal Silviu Stan se
consideră în “casa profesională”

potrivită. Este foarte motivat să
reușească, indiferent de
obstacolele pe care le are de trecut.

“Alinierea la nevoile reale, în
opinia poliaistului, este o prioritate
pe care am identificat-o de-a
lungul experienaelor trăite de-a
lungul anilor, iar aici mă refer la
misiuni, competiaii naaionale sau

internaaionale, schimburi de
experienaă, grupuri de lucru la care
am participat, cursuri de pregătire,
urmate în aară, în Europa, dar și în
S.U.A.

În prezent, putem pregăti
echipele canine de detectare pe 21
de substanae explozive, comparativ
cu ceea ce făceam în urmă cu patru
ani când echipele canine erau
pregătite pe doar două astfel de
substanae. Este o schimbare
majoră, care ne obligă să adaugăm
orice substanaă ce poate fi folosită
în atentate teroriste.

În acest context, înafară de baza
materială, am implementat la
categoria de detectare explozivi
toate cerinaele stabilite de statele
membre ale UE și SUA, în grupul
de lucru privind detecaia canină a
substanaelor explozive, organizat
de Comisia Europeană la care
particip începând cu anul 2014.
Totodată, am schimbat meto-
dologia de evaluare, certificare și
recertificare a echipelor canine de
detectare explozivi și am întreprins
demersuri pentru modificarea stan-
dardelor procedurale operaaionale,
dar și a metodologiei de pregătire,
antrenament și folosire a
substanaelor explozive. Aceste
demersuri au fost realizate cu
acordul și sub îndrumarea
specialiștilor în domeniu din cadrul
S.I.A.S.”

Lena MITROI
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"Spirt" din lichid
de parbriz

Din acest motiv, în perioada
pandemiei, Poliaia Română a
intensificat activităaile de prevenire,
descoperire și de combatere a
ilegalităailor economice specifice. O
astfel de acaiune de amploare au
desfășurat poliaiștii specializaai în
investigarea criminalităaii economice
din judeţele Prahova, Argeș și Ilfov, pe
linia comercializării dezinfectanailor
medicali.

Cu această ocazie, au fost
înregistrate trei dosare penale în care
se efectuează cercetări pentru
săvârșirea infracaiunilor de evaziune
fiscală și de falsificarea sau
substituirea de produse. În cooperare
cu poliaiști de combatere a
criminalităaii organizate din cadrul
B.C.C.O. București, Ploiești și Pitești,
s-a acaionat pentru identificarea și

stabilirea legalităaii operaaiunilor de
comercializare desfășurate de mai
multe persoane fizice și juridice din
București și a judeaele Prahova, Argeș
și Ilfov.

Astfel, au indisponibilizat aproape
3.000 de recipiente de alcool sanitar de
0,5 litri, despre care exista suspiciunea

că nu reprezinta un produs sanitar,
întrucât datele de pe etichetă nu
corespundeau realităaii. De asemenea,
produsul nu avea mirosul specific

spirtului medicinal sau unui alcool
sanitar, ci avea un miros puternic
asemănător diluantului. Era evident că,
prin folosire, exista riscul de punere în

pericol a sănătăţii consumatorilor.
Poliţiştii au dat două amenzi în

valoare totală de 15.000 de lei.
Continuând investigaaiile, Serviciul

de Investigare a Criminalităaii
Economice din cadrul I.P.J. Prahova,
sub supravegherea procurorului de caz
din cadrul Parchetului de pe lângă

Judecătoria Ploiești, a verificat
legalitatea activităaii comerciale a unei
societăai, la un punct de lucru din
municipiul Ploiești.

Poliaiștii au mai efectuat trei
percheziaii, în comuna Filipeștii de
Târg, judeaul Prahova, la domiciliile
unor persoane bănuite de comiterea
unor infracaiuni de falsificarea sau

substituirea de alimente ori alte
produse. Aici au mai fost descoperite
mai multe recipiente de plastic cu
etichete pe care scria ,,Alcool sanitar",
"Dezinfectant pentru uz extern”, dar
nici acestea nu miroseau a alcool.

De la locaaiile percheziţionate, au
fost ridicate bunuri ce păreau
falsificate sau substituite, precum și
produse folosite la prepararea acestora,
mai precis 40 de sticle de 0,5 litri
etichetate, 13 sticle, de aceeaşi
cantitate, neetichetate și 244 de
bidoane de plastic, de cinci litri fiecare,
cu etichetă specifică soluaiei de
parbriz. Trei persoane au fost conduse
la sediul poliaiei pentru audieri. La
acaiune au participat poliaiști din cadrul
Serviciului pentru Acaiuni Speciale și
jandarmi din cadrul Grupării Mobile
de Jandarmi „Matei Basarab” Ploiești.

La finalul cercetărilor, bănuielile şi
informaţiile poliţiştilor s-au adeverit,
"spirtul" era bun doar pentru spălarea
parbrizelor de muşte şi praf.

Marius TOMA

Criza oamenilor, bucuria infractorilor
Este bine ştiut faptul că în perioadele de criză se intensifică şi

activităţile ilegale ale celor care văd în acest lucru o ocazie numai
bună de a obţine câştiguri mari, ocolind sau chiar încălcând legile.
Practicile de trafic, de contrabandă sau de producere a unor materiale
interzise se intensifică.

Pe principiul “vreau să mă
îmbogăaesc mâine, unii aleg calea
mai puain legală, neconștientizând cu
adevărat riscurile. Din această serie

face parte și cazul de faaă în care poliaiștii din
cadrul Serviciului de Investigare a Criminalităţii
Economice Argeş au reţinut doi bărbaţi de 33 de
ani, din Mioveni şi, respectiv 28 de ani, cetăţean
bielorus, pe care îi bănuiau de ceva timp că fac
contrabandă cu tutun.

În seara de 27 martie a.c., un poliaist din
Bascov și un jandarm de la I.J.J. Argeș au
observat patru bărbaai care mutau cutii, dintr-un
tir într-o remorcă. La vederea echipajului au
încercat să fugă, doar unul dintre aceștia
supunându-se somaţiilor, rămânând pe loc. Dintre
cei care s-au sustras, oamenii legii au mai reușit,
în scurt timp, să ia urma unui un alt membru.

În cele două autovehicule se aflau 148 de
baxuri de ţigări fără timbru,. Cei doi bărbaţi
au fost reţinuţi, urmând să fie prezentaţi
Parchetului.

Bogdan Dinescu, George Micu,
Alexandru Stoica şi Vlăduţ Catrina,
din cadrul Secţiei de Poliţie Rurală
Poiana Lacului, din judeţul Argeş au
fost îngerii păzitori ai micuţului
Dominic, în vârstă de doi ani și
jumătate, care a căzut într-o râpă din
pădurea aflată în apropierea locuinţei.
La nici o oră de la semnalarea
dispariţiei, cei patru poliţişti l-au găsit
pe băieţel, l-au liniştit şi l-au încălzit
sub haina unuia dintre ei, până l-au
adus la echipajul medical chemat la
faţa locului.

Căutările au fost îngreunate de
faptul că zona este împădurită.
Poliaiștii s-au concentrat spre zonele
care ar fi fost mai periculoase pentru

copil, având pante cu înclinaaie mai
mare. Într-o astfel de zonă, la trei
kilometri de casă locuinaă, un poliaist a
observat ceva ce semăna cu o pungă,
într-un loc greu accesibil. S-a apropiat.
Era micuaul care nu răspundea la
strigătele celor care îl căutau. Era în
șoc. Stătea ghemuit și tremura.
Poliaistul l-a liniștit și l-a luat în
uniformă pentru a-l încălzi. Cei de pe
ambulanaă l-au evaluat medical și au
stabilit că nu e nevoie să ajungă la
spital. L-au lăsat în siguranaă părinailor.

Pagină realizată de
Mădălin Zamfir
Popescu Marius

Îngeri p`zitori

Tutunul, iarba dracului



importantă valoare socială, chiar şi
cu preţul propriei tale vieţi, pentru
că nu în zadar, un poliţist îşi începe
cariera cu un jurământ cu care este
dator toată viaţa: <<Jur să-mi apăr
ţara, chiar cu preţul vieţii. Jur să
respect Constituţia, legile ţării şi

regulamentele militare. Aşa să-mi
ajute Dumnezeu>>.

Profesia de poliaist este una
dintre puainele profesii care, prin
resorturi vocaaionale, te alege,
opaiunea personală și efortul în tot
ceea ce urmează fiind doar o
amprentă în destinul fiecăruia
dintre noi.

Marele meu noroc este că am
reușit să mă întorc de pe băncile
studenţeşti direct în sânul familiei,
acasă, şi în instituţia pe care,
cândva, o vedeam doar ca pe un vis
îndepărtat.

Am terminat profilul ,,Inves-

tigarea fraudelor economice”, fapt
pentru care, începând cu anul 2018
am făcut parte din Serviciul de
Investigare a Fraudelor Economice
din cadrul IPJ- Bistriţa-Năsăud.

De curând, am fost delegată la
Compartimentul Relaţii cu

Publicul, iar în Săptămâna Mare a
Sfintelor Paşti am avut ocazia să
particip, pentru prima dată,
împreună cu colegii din
Compartimentul de Prevenire, dar
şi cei de la posturile de poliţie, la o
activitate de voluntariat. Ne-am
întreptat atenţia asupra bătrânilor
noştri izolaţi în diferite sate risipite
de pe raza judeţului, unde timpul
parcă s-a oprit în loc.

Ne-au înduioşat bunicii co-
munităaii cu poveștile lor de viaaă,
captive căsuaelor bătrânești de o
rară frumuseae în simplitatea și
curăaenia lor.

Bătrânii și-au depănat
amintirile, vorbindu-ne cu drag
despre familiile răspândite în lumea
largă.

La rândul nostru le-am vorbit
despre cât de importantă este
sănătatea lor și despre obli-
gativitatea respectării prevederilor
ordonanţelelor militare în vigoare,
în noul context generat de pandemia
de coronavirus.

Nu ai nevoie de altă bucurie
decât să le vezi un zâmbet larg şi
senin pe buze şi o mică scânteiere
în acei ochi care nu ştiu să
îmbătrânească.

Şi astfel…în acele zile înnorate
de aprilie, mi-am dat seama că pe
lângă legile ţării, a căror punere în
aplicare şi respectare trebuie să o
asigurăm, mai avem o lege
primordială, de care trebuie să ne
îngrijim în fiecare zi, cea mai veche
şi mai importantă, legea iubirii”.

Subinspectorul Iulia-Maria
Nuşfelean prin ceea ce face, simte
și gândește este în sine o lecaie de
viaaă cuprinsă în marea paradigmă
a ceea ce ni se întâmplă astăzi
tuturor.

Iar dacă poliaiștii bistriaeni au
reușit în demersurile lor să-și ajute
semenii cu gândul și cu fapta, noi
am înaeles că în ciuda greutăailor și
a distanaării sociale, în marea
lucrare a binelui comun inimile se
apropie.

Crina Maria Sîrb
Lena Mitroi

Felul în care noi, poliaiștii,
înaelegem să ne implicăm în
sprijinirea populaaiei, mai ales la
ceas de cumpănă, se va regăsi, cu
siguranaă, în măsura încrederii
fiecărui cetăaean în instituaia
Poliaiei.

Aflaai în linia întâi, poliaiștii
bistriaeni dau un excelent exemplu
de implicare mergând cu ajutoare
mai ales în comunităaile vulnerabile
din localităaile: Feleac, Bozieș,
Jimbor, Buza Cătun.

Ofiaerii și agenaii de la Secaia 4
Poliaie Rurală Beclean - Postul de
Poliaie Chiochiș, împreună cu cei de
la Compartimentul de Analiză și
Prevenire a Criminalităaii, din
Inspectoratul Poliaiei judeaene, i-au
vizitat pe bătrânii satelor, le-au
adus alinare în singurătate,
oferindu-le și cele necesare traiului
zilnic. Gândurile rostite au mers la
casa sufletului celor aflaai în
nevoie, care au înaeles că este
obligatoriu să respecte regulile
pentru sănătatea lor și că îndemnul
de a sta acasă va însemna că „totul
va fi bine".

Oamenii legii n-au uitat să le
recomande sătenilor să fie precauai
în relaaia cu ceilalai, să nu permită
accesul necunoscuailor în curte și
locuinaă, iar dacă au nevoie de
sprijin să nu ezite să ceară ajutor.

Pentru bunicii
satelor

Bidiu, Enciu, Fântânele, Cor-
vinești și Caila sunt alte locuri
“călcate” de poliaiștii bistriaeni care

au îmbogăait paradigma solidarităaii
cu faptele lor bune în sprijinul a 40
de familii

Discuaiile cu aceștia și bucuria
pe care le-a adus-o vizita poliaiștilor
au fost adevărate generatoare de
întâmplări cu și pentru oameni care
au avut ecou inclusiv în inimile
elevilor Colegiului Naaional „Liviu
Rebreanu" din Bistriaa. Aceștia s-
au alăturat poliaiștilor contribuind
cu desene realizate în care au fost

strecurate mesaje de încurajare și
gânduri bune, pentru bunicii satelor.

Profesia
care te alege

Din echipa celor aflaai în prima
linie face parte și subinspectorul
Iulia-Maria Nuşfelean, care îmi
spune că astfel de misiuni i se
potrivesc mănușă.

Absolventă a Academiei de
Poliţie ,,Alexandru Ioan Cuza”,
promoţia 2015-2018 şi în anul 2019
a Facultăţii de Drept şi Stiinţe
Administrative din cadrul Uni-
versităţii Româno-Germane din
Sibiu, tânăra poliaistă și-a ales
cariera pentru a-și ajuta semenii
fiind convinsă că societatea nu
poate exista fără solidaritate şi
umanitate.

„Pe parcursul studenţiei, dar şi a

perioadei relativ scurte de când
lucrez, m-am convins că sunt puţine
meserii care să necesite atât de
multe cerinţe: abilităţi de
comunicare, responsabilitate şi
etică profesională, curaj,
devotament, disponibilitate,
perspicacitate, dăruire, capacitatea
de a-l putea pune pe aproapele tău
pe primul loc şi de a te lăsa pe tine
pe un plan secund, de a-i apăra
viaţa, ca unică şi cea mai

Povestea celor 40 de familii din inima satelor
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Un efect pozitiv, dacă putem spune
astfel, al perioadelor de stare de urgenţă şi
de alertă, a fost diminuarea poluării în
zoneleurbanealeţării.Suntbinecunoscute
şi hărţile planetare de monitorizare a
acestuifenomen,undezonealtădatăfoarte
poluate, colorate în roşu intens au devenit,
dupăcâtevasăptămâni,portocaliisauchiar
galbene. În codificarea instituţiilor de
supraveghere şi analiză meteorologică
însemna că Terra a început să respire mai
uşor... din toate pădurile şi fitoplanctonul
ei. Respirăm aer toxic și praf și asta nu
neapărat din cauza traficului, care a fost
redus în cursul a două luni. Cauzele sunt
printrealtele,ardereailegalăadeșeurilorși
necurăaarea străzilor.

Pentru a verifica această situaţie şi
pentru a combate activităţile ilegale din
acest domeniu, 140 de poliaiști, jandarmi
și comisari de mediu au descins la circa

zecekilometrideCapitală, însatulSintești,
comuna Vidra, din judeaul Ilfov, pentru
depistarea persoanelor care ard deșeuri și
astfelproducpoluareacarese resimteși în
București.

Obiectivulpoliţiştilora fostdepistarea
persoanelor care ard în mod neautorizat
diferite deșeuri, afectând calitatea aerului

din zona respectivă, concomitent cu riscul
ridicatdepropagareafoculuișiextinderea
acestuia către gospodăriile din
proximitatea locului, undesuntorganizate
vetre de foc.Au fost realizate controale la
domiciliile persoanelor identificate dar și

în exteriorul acestora, pentru delimitarea
exactăa locurilorpoluante.Comcomitent,
au fost căutate mai multe persoane date în
urmărire naaională sau internaaională.

Poliaiștii de investigare a criminalităaii
economiceauverificat legalitateaînfiinaării
și funcaionarii societăaiilor comerciale, a

activităailor desfășurate de persoane fizice
și de agenaii economici care desfășurau
activităai de reciclare a deșeurilor, precum
și realitatea și legalitatea derulării acestor
operaaiuni comerciale.

Bănuielile autorităţilor au fost
confirmate, fiind descoperite depozite
ilegale de deșeuri, locuri de ardere a
cauciucurilor,cablurilorcuinteriormetalic,
materiale fără acte de provenienaă, etc.
Fiecare curte din Sintești părea un depozit
imens de deșeuri, acestea acoperind şi
câmpuldinmargineasatuluicareseamănă,
mai degrabă, cu o imensă groapoă de
gunoi.

Eforturile poliţiştilor, împreună cu
celelalte autorităţi competente ale statului
decombatereaacestuifenomensuntfoarte
importante deoarece, recent, România a
fost condamnată la Curtea Europeană de
justiaie pentru depășiri constante ale
nivelului de noxe în Capitală. Nivelul
acestor particule a depășit pragul maxim
admis în luna martie a acestui an, când la
staaiile de monitorizare de la Obor și de la
CerculMilitaraufost înregistratevaloride
peste 640 de micrograme pe centimetru
cub în lunile martie şi aprilie, perioadă în
care traficul bucureştean era extrem de
redus.

MariusTOMA

PoliDia și Garda de Mediu,
împotriva poluării
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Gigantul tehnologic - IBM va
abandona proiectele ce privesc
activitatea de recunoaștere facială, în
urma îngrijorărilor recente cu privire la
modul în care poate fi folosită pentru
supravegherea în masă și profilarea
rasială. Conform Associated Press, noul
director IBM,Arvind Krishna, a declarat
într-o scrisoare adresată parlamentarilor
americani că IBM renunaă la cercetarea
și implementarea produselor software
destinate recunoașterii și analizei faciale.

Decizia a fost luată ca răspuns la

moartea lui George Floyd și a altor
persoane în interacaiuni cu foraele de
ordine care au stârnit criză la nivel
mondial asupra nedreptăailor rasiale.

IBM a testat recent softul de
recunoaștere facială cu Departamentul
de Poliaie din New York. Nu este clar
dacă are contracte existente cu alte
guverne.

Utilizarea de către poliaiști a
recunoașterii faciale a făcut obiectul
unei verificări mai detaliate după ce s-
au descoperit diferenae rasiale și de gen

în sistemele construite de companii,
inclusiv IBM, Microsoft și Amazon.
Acest lucru a determinat IBM și
Microsoft să își îmbunătăaească
acurateaea. Krishna, însă, a spus că “este
momentul să dezbatem dacă tehnologia
de recunoaștere a feaei ar trebui să fie
utilizată de agenaiile interne de aplicare
a legii.”

Scrisoarea lui Krishna solicita
reforme ale poliaiei și spunea că IBM se
opune ferm și nu va oferi spre utilizare
tehnologie de recunoaștere facială
pentru supravegherea în masă sau
profilare rasială, lucruri care încălcă
drepturile omului.

Avocaaii libertăailor civile au ridicat
îngrijorări în ultimele săptămâni cu
privire la utilizarea tehnologiei de
supraveghere pentru a monitoriza
protestatarii sau a aplica norme stabilite
pentru a stopa pandemia corona-
virusului.

Chiar înainte de proteste, senatorii
americani au revizuit software-ul de
recunoaștere facială din New York
Clearview AI, în special pentru
problemele de confidenaialitate în urma
unor rapoarte de anchetă despre
practica sa de a culege miliarde de
fotografii de pe social media și alte
servicii de internet pentru identificarea
persoanelor.

Marius Popescu

Recunoașterea facială - în impas
Recunoașterea facială este o

tehnologie cu valenae discutabile, în
ultima perioadă, prin faptul că ridică
mari probleme de confidenaialitate, de
încălcare dreptului la viaaa privată.

În urma protestelor și a mișcării
provocate de moartea lui George
Floyd, afro-americanul mort în urma
controversatei intervenaii a unui
poliaist, conform proverbialului
“ajunge o măciucă la un car de oale”,
importante companii partenere
agenaiilor guvernamentale au încetat
să mai furnizeze, software sau servicii
de recunoalștere facială.

Tehnologia brevetată de IBM a
intrat în ultimii ani în dotarea forţelor
de ordine însă compania va abandona
proiectele ce privesc activitatea de
recunoaștere facială.

Amazon s-a alăturat trendului și a
interzis, recent, utilizarea serviciilor

de acest gen timp de un an.
„Sperăm că această pauză de
un an va oferi Congresului
suficient timp pentru a pune în
aplicare reguli adecvate”, se
arată într-un comunicat
transmis de Amazon.

„Am fost prima companie
care a decis, în urmă cu câţiva
ani, să nu comercializeze
tehnologia de recunoaştere
facială şi avem principii foarte
precise în ceea ce priveşte
folosirea Inteligenţei Artificiale
pentru monitorizarea cetă-
enilor”, reiese din scrisoarea
semnată de 1600 de angajaţi ai
Google.

La ora închiderii ediaiei, Microsoft
devenise cea mai recentă companie
americană care a limitat utilizarea
tehnologiei sale de recunoaștere

facială de către poliaie. Firma a
declarat că va opri vânzările către
departamentele de poliaie din SUA
până când aara nu va aproba
reglementarea naaională a tehnologiei,
despre care criticii spun că este
părtinitoare și ușor de abuzat.
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Domeniul investigaaiilor cri-
minale, una dintre cele mai vechi
și importante componente ale
Poliaiei, s-a dezvoltat în ultimii 20
de ani în mod semnificativ,
identificându-se o serie de
activităai care să poată oferi
suportul necesar combaterii noilor
forme de criminalitate, îndreptată
împotriva atât a persoanei, cât și a
patrimoniului. Printre acestea se
numără combaterea criminalităaii
transfrontaliere, dată fiind
evoluaia fenomenului infracaional
care a căpătat, an de an, o tot mai
mare mobilitate și flexibilitate,
depășind treptat graniaele aării și
chiar ale Uniunii Europene.

“Pe parcursul celor 15 ani de
la înfiinaare, serviciul nu a avut în
componenaă mai mult de 10
poliaiști, specializaai în aară și
deopotrivă peste hotare. Mulai
dintre aceștia au creat un cadru de
stabilitate și continuitate prin
activitatea desfășurată încă de la
înfiinaare sau din perioada imediat
următoare. - ne spune șeful
Serviciului Asistenaă Judiciară și
Poliaienească Internaaională, de la
Direcaia de Investigare a
Criminalităaii din Poliaia Română,
domnul comisar șef de Emil
Tudor - cel care are meritul de a fi
creat, începând cu decembrie
2013, un colectiv bine închegat și
cu performanae notabile.

Pentru modul în care am
colaborat atât la nivelul asistenaei
judiciare internaaionale în materie
penală, cât și al celei poliaienești,
s-au primit numeroase aprecieri
colective, dar și individuale.

În ultimii ani, dacă în plan
intern, acest Serviciu a fost
nominalizat la premiile Poliaiei
Române, categoria <<Poliaistul
anului>>, în 2016 și 2017, extern
am primit, cu satisfacaie, feedback
pozitiv din partea autorităailor
străine partenere, în special la
finele unor acaiuni comune.”

Parteneriate
externe între
autorităDile

de aplicare a legii
Evaluând fenomenul crimina-

lităaii românești transfrontaliere,
poliaiștii specializaai au constatat că
infractorii acaionează preponderent
pe teritoriul statelor în care și

numărul total al cetăaenilor români
care se deplasează și își stabilesc
reședinaa sau lucrează este

considerabil, respectiv: Franaa,
Spania, Italia, Germania, Marea
Britanie, Belgia sau Austria.

“În acest context - adaugă
domnul comisar șef Emil Tudor- au
fost direcaionate resursele în plan
intern spre consolidarea cooperării
cu autorităaile poliaienești din aceste
state, în vederea creării unor
veritabile punai de legătură între
anchetatorii români din zonele de
provenienaă ale infractorilor și cei

din zonele de destinaaie a lor.
Astfel, s-au oficializat în

ultimii ani parteneriate cu rol
preponderent operaaional, dar și
strategic între Poliaia Română și
autorităai corespondente de
aplicare a legii din statele vest-
europene care să contribuie
într-un final la o mai eficientă
combatere a criminalităaii
transfrontaliere. Exemplificative
sunt Protocolul de Cooperare între
Inspectoratul General al Poliaiei
Române și Direcaia Generală a
Jandarmeriei Naaionale Franceze
privind consolidarea cooperării
între Direcaia de Investigaaii
Criminale și Oficiul Central de
Combatere a Delincvenaei
Itinerante și Protocolul de
cooperare între IGPR și Direcaia
Generală a Poliaiei Naaionale
Spaniole cu privire la
intensificarea cooperǎrii, în
materie de delincvenţǎ itinerantǎ,
între Direcţia de Investigaţii

Criminale şi Comisariatul General
al Poliţiei Judiciare din cadrul
Poliţiei Naţionale.

Aceste modalităai de

Din culisele investigatorilor,
Of
en

si
va

tra
ns

fro
nt
al
ie
r` La nivel naVional, odată cu pregătirea instituVională pentru

aderarea României la Uniunea Europeană, conducerea PoliViei
Române a creat, la începutul anului 2005, la nivelul structurii centrale
de investigaVii criminale, un serviciu specializat în combaterea
infracViunilor săvârșite de cetăVenii români în străinătate, care, de-a
lungul anilor, s-a implicat atât în crearea unui cadru unitar de lucru
pentru toate structurile teritoriale de investigaVii criminale pe această
linie, specializarea unor poliViști și pregătirea lor permanentă, cât și
în identificarea de către parteneri externi în statele în care
criminalitatea românească a devenit un fenomen semnificativ și
dezvoltarea cu aceștia a unor parteneriate și strategii comune de
combatere a criminalităVii itinerante de sorginte românească.
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consolidare a cooperării bilaterale au
evoluat, așa cum era firesc, în paralel cu
parteneriatul poliaienesc internaaional,
prin și cu EUROPOL, structurile de
investigaaii criminale fiind reprezentate
de către colegul nostru, comisarul șef
Ionua-Tiberius Manea, în cadrul
Proiectului EMPACT - Prioritatea

combaterea infracaiunilor contra
patrimoniului comise de grupările
organizate de criminalitate itinerantă.

Având în vedere poziaia României,
în general de sursă a criminalităaii în
spaaiul vest-european, a fost și este
nevoie în continuare de un efort susainut
care, de cele mai multe ori, cade în
sarcina ofiaerului expert, de a evidenaia
implicarea și interesul autorităailor
române în destructurarea grupurilor
criminale și combaterea oricăror forme
de criminalitate contra patrimoniului.
Beneficiind de susainerea în plan intern
a conducerii Poliaiei Române, aceste
eforturi au condus la asumarea unor
acaiuni foarte importante în planul
cooperării la nivel european, așa cum
sunt: susainerea investigaaiilor
financiare asupra grupărilor organizate
de criminalitate itinerantă, specializate
în comiterea de infracaiuni contra
patrimoniului sau susainerea cooperării
poliaienesti internaaionale cu statele terae
non UE, din zona Balcanică, României
revenindu-i, poate cum era și firesc,
consolidarea legăturilor poliaienești cu
Republica Moldova.

Pe lângă acestea, pentru că orice
dezvoltare atât structurală, cât și
operaaională, necesită o implicare
susainută în identificarea permanentă de

surse de finanaare și parteneriate
instituaionale, începând cu anul 2014, s-
au desfășurat numeroase activităai
specifice de implementare la nivel
central și teritorial a unor proiecte cu
fonduri externe, așa cum a fost cazul
Proiectului PDP 1 - „Consolidarea
cooperării poliţieneşti dintre România

şi Norvegia pentru combaterea
grupărilor criminale itinerante şi traficul
de persoane”, activitate asigurată prin
Mecanismul Financiar Norvegian. În
prezent, Direcaia este beneficiar și
desfășoară activităai de implementare a
două noi proiecte cu fonduri
norvegiene, respectiv: PDP 2 - Întărirea
capacităailor naaionale în domeniul
cooperării poliaienești internaaionale și
combaterea infracaionalităaii și PDP 3 -
Acaiune integrată pentru combaterea
infracaiunilor cu mobil discriminatoriu,
în special cele îndreptate împotriva
comunităailor rome, și asigurarea unui
standard înalt de calitate al serviciului
poliaienesc.

Pentru o bună gestionare a acestei
problematici, pe parcursul ultimilor ani,
la nivelul serviciului, s-a resimait
necesitatea specializării unui poliaist
operativ în astfel de activităai, astfel că
în prezent și acest palier este acoperit tot
prin implicarea în calitate de ofiaer de
implementare a unui lucrător dedicat
domeniului asistenaei judiciare și
poliaienești internaaionale. Iar aici mă
refer la un profesionist și un om special
comisarul șef Gheorghe-Laurenaiu
Chipurici.

Fiind o structură operativă însă,
relevante pentru activitatea de

specialitate sunt cazurile soluaionate sau
în soluaionarea cărora s-au implicat
poliaiștii acestui Serviciu, cazuri care au
presupus desfășurarea atât a unor
activităai de cooperare poliaienească
internaaională, cât și a unora de urmărire
penală în cadrul cooperării judiciare
internaaionale în materie penală, acestea
alternând sau completându-se, fie că a
fost vorba despre echipe comune de
anchetă (joint investigation teams),
comisii rogatorii internaaionale sau
ordine europene de anchetă.”

Cazuistică diversă
Pe această componentă a activităaii

relevantă este, între altele, varietatea
cazuisticii, existând cetăaeni români sau
grupuri infracaionale, provenite din aara
noastră care au comis în străinătate
fapte contra patrimoniului, de la furturi
de animale, până la motoare de avioane
ultraușoare sau mărfuri din
autocamioane TIR aflate în mers.

Și pentru că am amintit despre astfel
de cazuri, este interesant de cunoscut un
furt a 51 de porumbei voiajori de
competiţie pe teritoriul Germaniei,
prejudiciul estimat fiind de aproximativ
800.000 - 1.000.000 euro.

Urmare a activităailor desfășurate pe
teritoriul României, într-un dosar penal
înregistrat la Parchetul de pe lângă
Judecătoria Câmpina și cu sprijinul

poliaiștilor de investigaaii criminale ai
IPJ Prahova, s-a reușit găsirea și
recuperarea a 38 de porumbei dintre cei
astfel sustrași, dar şi alaii provenind din
fapte comise pe teritoriul altor state, ca:
Italia, Belgia, Olanda și Spania.



Provocarea acestui caz, ne spun ofiaerii
de profil, a constat la momentul
respectiv în modalitatea de ridicare și
custodia “bunurilor” pe parcursul
efectuării percheziaiilor domiciliare în
locurile în care au fost găsite, dar și a
identificării lor ulterioare pe baza
caracteristicilor și trăsăturilor specifice,
în România neexistând posibilitatea
stabilirii formulei genetice pentru
animale.

OperaDiunea “Drujba”
Un alt caz deosebit, în care ofiaerii

Serviciului au desfășurat activităai sub
coordonarea DIICOT – Structura
centrală, este cel care face trimitere la
destructurarea unui grup organizat de
criminalitate itinerantă, ce a comis peste
100 de spargeri de magazine și depozite
cu scule/unelte și articole de bricolaj și
grădinărit, aflate pe teritoriile Franaei și
Belgiei, creând un prejudiciu total de
aproximativ 1.100.000 de euro.

“Particularitatea activităailor de
cooperare internaaională în acest caz - a
relevat domnul comisar șef Emil Tudor
- nu a constat în ceea ce s-a pus în
aplicare în cadrul urmăririi penale și al
acaiunii comune, ci în modul în care a
fost organizată activitatea atât de către
magistraai, cât și de către poliaiștii
români și belgieni și jandarmii francezi,
toate sarcinile fiind împăraite și asumate
corespunzător, iar acaiunea

internaaională- care pe teritoriul
României s-a derulat la 28 adrese
percheziaionate, fiind implicaai 264
poliaiști români participanai -
coordonată pe modelul unei JIT - Joint

investigation Team echipa comună de
anchetă), cu toate că a fost
fundamentată pe două ordine europene
de anchetă, formulate de autorităaile
judiciare din Franaa și Belgia.

Operaaiunea a fost denumită, la
nivelul fiecărui stat implicat
<<DRUJBA /TRONCONNEUSES/
DEGARDENBIS>> ”.

Voltigeurs surfeurs
Din perspectiva parteneria-

tului între foraele de aplicare a
legii, atât în plan intern, cât și
internaaional, au acaionat
poliaiștii serviciului, susainuai
de colegii din cadrul DIC și
împreună cu ofiaeri de
investigaaii criminale ai
DGPMB, sub coordonarea a
doi procurori ai DIICOT -
Structura centrală, când au
desfășurat, la începutul acestui

an, o acaiune de amploare pentru
documentarea și destructurarea unui
grup organizat de criminalitate
itinerantă. Cei în cauză au comis
numeroase furturi din autocamioane

TIR aflate în mers, pe teritoriul
României și, deopotrivă, al altor state
europene.

Au fost astfel efectuate activităai în
București și cu sprijinul poliaiștilor de
investigaaii criminale din alte judeae ca:
Ilfov, Prahova, Ialomiaa, Teleorman și
Argeș.

În această speaă interesant este
faptul că toate activităaile, deși s-au
desfășurat practic în mod concertat, au
avut la bază pe de o parte un dosar penal

al DIICOT, iar pe de altă parte un ordin
european de anchetă, formulat de
Tribunalul Judiciar din Paris - Franaa și
transmis aceleiași structuri de Parchet
din România.

De această dată se făcea trimitere la
un grup infracaional organizat
specializat în comiterea de furturi din
vehiculele de transport mărfuri, aflate în
mișcare pe autostrăzi, sustrăgându-se,
de regulă, produse cosmetice și
parfumuri de marcă, precum și aparatură
electronică de valoare.

Prejudiciul total se ridică în cele două
cazuri la peste 13 milioane de euro.

Această operaaiune a purtat numele
de cod “VOLTIGEURS SURFEURS”.

Lena MITROI
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În mediul online, subiectul
Coronavirus este însoait de o serie de
oferte promoaionale pentru materiale de
protecaie și de „campanii” de phishing
prin care expeditorii încearcă să obaină
informaaii personale, informaaii

bancare, în scopul fraudării, ori să
infecteze dispozitivele de acces la
internet cu programe malware.

Phishing-ul reprezintă mesaje
nesolicitate, care provin din surse
necunoscute sau care conain anexe sau
link-uri care stârnesc interesul sau
curiozitatea utilizatorilor.

Campaniile de phising lansate în

această perioadă au o ridicată rată de
succes pentru că folosesc subiecte de
interes cu privire la actuala criză și
pentru că majoritatea repodenailor sunt
în izolare și își petrec o mare parte din
timp online.

Exploatând notorietatea unor
organizaaii – NATO, ONU, OMS și
folosind sigle ale instituaiilor cunoscute,
iniaiatorii pătrund cu ușurinaă în
intimitatea utilizatorilor.

În această privinaă, Centrul

Naaional de Răspuns la Incidente de
Securitate Ciberbetică, www.cert.ro,
partener al Poliaiei Române oferă câteva
sfaturi:

• Fiţi suspicios dacă primiţi un
SMS sau un apel telefonic de la o
companie care vă solicită informaţii
personale. Puteţi verifica dacă
mesajul/apelul este legitim prin apelarea
directă a companiei la numărul lor
oficial.

• Atunci când navigaţi pe web
de pe dispozitivul mobil, asiguraţi-vă că
această conexiune este securizată prin
HTTPS. Puteţi verifica întotdeauna
acest lucru la începutul adresei URL.

• Nu faceţi niciodată
clic pe un link/o anexă
dintr-un e-mail sau SMS
nesolicitat. Ştergeţi-l ime-
diat.

• Aveţi grijă dacă
accesaţi o pagină web care
conţine greşeli gramaticale,
greşeli de ortografie sau cu
rezoluţie mică.

• Dacă este disponibilă, instalaţi
o aplicaţie de securitate mobilă care vă
va avertiza în cazul oricărei activităţi
suspicioase.

Marius Popescu

Poliaiștii specializaai în combaterea criminalităaii
informatice au derulat un exerciaiu de testare a capacităaii
de reacaie în cazul unui atac informatic asupra unei entităai
publice implicate în gestionarea situaaiilor impuse de
pandemia de Coronavirus.

La data de 19 mai 2020, la sediul Inspectoratului
General al Poliaiei Române, cu sprijinul Ambasadei Statelor
Unite ale Americii la București și al Ministerului Justiaiei,
poliaiștii Direcaiei de Combatere a Criminalităaii Organizate
au desfășurat un exerciaiu privind testarea capacitaaii de
reacaie a specialiștilor din domeniul criminalităaii
informatice ai Poliaiei Române.

Exerciaiul a constat în simularea unui atac informatic
asupra unei entităai publice implicate în gestionarea
situaaiilor impuse de pandemia de Coronavirus, fiind
compromisă o parte din reaeaua informatică, fapt ce a dus la
afectarea gravă a capacităaii de reacaie și a activităaii
desfășurate de respectiva instituaie.

Pe timpul exerciaiului, specialiștii Poliaiei Române au
urmărit identificarea modurilor de operare folosite de
atacatori, au utilizat diverse metode de investigare a
incidentului și metode tehnice de colectare a datele
informatice, necesare deschiderii unei investigaaii penale.

De asemenea, au identificat responsabili care pot sprijini
desfășurarea investigaaiilor și au utilizat metodele și canalele
de cooperare internaaională între structurile de aplicare a
legii, în vederea obainerii de date și informaaii relevante
anchetei.

Exerciaiul se înscrie în cadrul programului ICHIP
(International Computer Hacking and Intellectual Property),
iniaiat de autorităaile din SUA, prin Departamentul de
Justiaie, în contextul bunei cooperări dintre structurile de
aplicare a legii din România și SUA, având ca scop
îmbunătăairea capabilităailor Poliaiei Române de a gestiona
astfel de incidente.

Octavian Dan

ExerciDiu privind modul de intervenDie în cazul unui atac informatic

Phising-ul [i izolarea socialq



Un individ suna la poliaie:
- Ieri v-am semnalat dispariaia soaiei

mele. Vreau să anulez sesizarea.
- Aai găsit-o?
- Nu, dar noaptea e un sfetnic bun.

�
- Acuzat, ești condamnat la 30 de

ani de închisoare!
- Domnule judecător, am 57 de

ani...
- Faci cât poai!

�
- Copii, începând de astăzi, aveai

semnal wi-fi gratuit în perimetrul
școlii!

- Uraaa! Care e parola?
- Va fi afișată, zilnic, la intrarea în

școală. Astăzi este anul Războiului de
Independenaă.

�
- Gigel, părinaii te ajută să-ai faci

lecaiile acasă?
- Nu, doamna profesoară, ultimul 3

i-a enervat rău.
�

Intră un tip cu mașina în service, se
îndreaptă spre un mecanic, dar nici nu
apucă să deschidă gura...

- E ruptă cureaua!
- Ești tare! Cum ai-ai dat seama?
- Vă cad pantalonii.

�
Secretara către psihiatru:
- Domnule doctor, a venit un

individ care se crede invizibil.

- Spune-i că nu pot să-l văd
acum.

�
Într-un restaurant foarte elegant,

unul dintre clienai și-a legat șerveaelul
la gât. Șeful de sală cheamă ospătarul
și îi spune:

- Atrage-i politicos atenaia că aici nu
e sală de mese, ci restaurant de lux.

Ospătarul se duce la client și-l
întreabă prietenos:

- Ras, tuns, frezat?!
�

Medicul îl întreabă pe pacient.
- Șchiopătaai când e frig sau

umezeală în atmosferă?
- Nu, doar când merg.

�
Un pacient, rănit la picior, primește

o reaetă pentru picături de ochi.
- Doctore, dar eu sunt rănit la

picior!
- Să vedeai mai bine pe unde

mergeai.
�

Un ardelean se trezește dimineaaa
și, când se uită pe geam, vede trei inși
care fac poze. Supărat, iese din casă și
se duce la ei:

- No, ce faceai voi aici, la mine în
ogradă?

- Măsurăm, bade.
- Da’ ce măsuraai voi?
- Păi, pe aici o să treacă Autostrada

Transilvania.

- Și o să treacă multe mașini p-
aci?

- Păi, logic că o să treacă.
- Aha. Și cam câte?
-Ei, câte?! Sute, mii...
- Și o să treacă și noaptea?
- Sigur că da.
- Păi și eu o să stau să deschid

poarta la fiecare?!
�

La piaaă, la taraba cu pepeni, erau
două anunauri. Pe unul scria „pepeni”,
iar pe al doile scria „PPNI”. Întrebat de
un cumpărător nedumerit, aăranul îl
lămurește:

- Tot pepeni sunt, dar fără E-uri!
�

La un magazin, un tânăr întreabă:
- Aveai gel de lighean?
- Poftim?
- Gel de lighean, aveai?
- Poate gel de duș?!
- Nu, că eu la aară mă spăl în lighean.

�
- Ce e cu vânătaia aia la ochi, măi

Gheorghe?
- Ce să fie, m-am îmbătat ieri tare de

tot.
- Și ai căzut?
- Nu. Dar a venit nevastă-mea la bar

după mine.
- Și ce legătură are asta cu vânătaia?!
- Păi are, că i-am cerut numărul de

telefon.

fost jurământul depus în ziua de 14 ianuarie 2020, taman
într-o sală din Casa Albă, sediul preşedinţiei S.U.A., de
către generalul Forţelor Aeriene Americane, John

Raymond, numit atunci
şeful Armatei Spaţiale
(Space operations), care va
conduce peste 16.000 de
militari şi de specialişti,
experţi în operaţiuni
extraterestre. Forţa se va
ocupa, în prima fază, de
protejarea sateliţilor de
bruiaje inamice, de atacuri
cu rachete ruseşti sau
chinezeşti sau de coli-
ziunea cu bucăţi din
Univers.

Pagini realizate de
Marius TOMA

De mulţi ani, suntem puşi la curent,
prin informaţii mai mult sau mai puţin
clasificate, de către martori direcţi sau

indirecţi, clasificaţi cu gradul
1, 2 sau chiar 3, martori
credibili precum piloţi,
ingineri, oameni de
ştiinţă sau dubitabili, cu
minimă pregătire teh-
nică, cu fenomenul OZN
(obiect zburător neiden-
tificat), mai nou catalogat
ca FAN (fenomen aero-
spaţial neidentificat). Filmele
care abordează subiectul au aproape
întotdeauna un succes garantat. Cu ani
în urmă, în prima pagină a Revistei, am
publicat o asemenea fotografie
realizată de un coleg poliţist aflat în
concediu, în Grecia, într-o zonă
montană.

În ultimii ani, însă, gesturile sau
declaraţiile unor personaje politice,
ştiinţifice sau chiar religioase de prim
rang, de nivel mondial, sunt din ce în
ce mai tolerante, aproape de acceptarea
posibilităţii întinderii covorului roşu
sau declarării stării de război
eventualilor vecini... de Galaxie.

O astfel de abordare am întâlnit-o,

în "ţara tuturor posibilităţilor", în urmă
cu câţiva ani, în "Comunitatea
Americană de Informaţii", una dintre
cele mai influente şi mai credibile
asociaţii de specialişti în informaţii.
Ulterior, în anul 2018 preşedintele
S.U.A., Donald Trump, a anunţat
public înfiinţarea celei de a şasea forţe
militare americane, Armata Spaţială,
care avea deja şi un comandant, pe
generalul maior John E. Shaw,
licenţiat, printre altele, în ştiinţe
aeronautice şi aerospaţiale.

Recent, a urmat şi a doua surpriză.
Nu poţi avea o armată, fără o structură
proprie de informaţii, de spionaj şi
contraspionaj, pe măsură, aşa cum a

precizat şi adjunctul co-
mandantului U.S.S.F.

(United States Space
Force), generalul
locotenet David
Thompson şi el la
fel de specializat
în aeronautică şi
astronautică. Aşa

că Forţa are deja şi proprii sateliţi,
lansaai pe orbită de o rachetă Atlas V,
cu "spatele", sperăm, spre Pământ şi
"ochii" şi "urechile" spre Univers.

Cea mai nouă spaţio - surpriză a
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„Fiind și ofiIer al DirecIiei de
InvestigaIii Criminale, nu doar
membru al AsociaIiei PoliIiștilor de
InvestigaIii Criminale, aș vrea să vă
împărtășesc câte ceva despre una
dintre realizările noastre din ultimul
an... un lucru la care mulIi ofiIeri au
contribuit cu credinIa și speranIa că
va fi măcar un mic ajutor pentru
numeroși tineri poliIiști, aflaIi la
început de carieră sau nou veniIi în
rândurile noastre, ale “judicia-
riștilor”, așa cum ne place nouă
încă să ne spunem. Este vorba
despre o carte... O carte, da!

Deși suntem cunoscuIi ca
fiind poliIiștii cărora le place,
probabil, cel mai puIin să scrie
și cel mai mult să fie în acIiune,
facem și așa ceva... Și când o
facem, ne place să o facem bine!

BineînIeles, nu este o carte
poliIistă, este un manual pentru
poliIiști, mai exact Ghidul
poliIistului de investigaIii cri-
minale (vol. 1), un lucru pe care
noi l-am apreciat ca fiind nu su-
ficient, dar necesar multora
dintre noi, în contextul în care
foarte mulIi colegi cu
experienIă s-au
retras din acti-
vitate, locurile
lor fiind luate,
atunci când cu
greu s-a reușit
ocuparea, de
colegi care au
nevoie de un
suport pentru
a-și obIine un
minim de infor-
maIii, de un
instrument care
să le îndrume
primii pași și
care să le deschidă o perspectivă
asupra a ceea ce au de făcut mai
departe.” - ne-a spus domnul
comisar șef Emil Tudor, șeful
Serviciului Asistenaă Judiciară și
Poliaienească Internaaională, de la
Direcaia de Investigare a
Criminalităaii din Poliaia Română.

Despre activităDi
procedurale

și investigative
Observându-se pe parcursul

ultimilor ani o anume dificultate în
elaborarea procedurilor sau meto-
dologiilor care să fie ușor de accesat
și utilizat în activitatea operativă,

ofiaerii de profil au avut
iniaiativa notabilă de a aduna
la un loc mai multe
informaaii despre cele mai
eficiente formule de or-
ganizare și desfășurare a
activităaii specifice, vizând
aici de la cercetarea
infracaiunilor de tâlhărie,
furturi de autovehicule și
traficul cu acestea, furturi din

locuinae și din societăai comerciale,
la cooperarea judiciară și po-
liaienească internaaională, la
investigaaiile financiare în cauzele
penale, la cele informatice sau cele
cu mobil discriminatoriu. Astfel,
s-au atins deopotrivă și alte paliere
specifice activităaii, unice la nivel

instituaional
în domeniul
judiciar, așa
cum sunt cele
privind protejarea
patrimoniului cultural
naaional și analiza comporta-
mentală.

Nu lipsesc din conainutul ghidului
nici aspectele practice privind
activităai procedurale și in-
vestigative uzuale, așa cum este
situaaia audierilor, a percheziaiilor
sau cercetării la faaa locului.

Necesitatea unui astfel de ghid
se resimaea de ceva vreme,
precizează ofiaerii de profil, însă
totul a pornit de la o idee pusă în
practică în a doua jumătate a anului
2018, când au fost realizate ori
prelucrate materiale de către spe-
cialiști ai Direcaiei de Investigaaii
Criminale, sprijiniai pe compo-
nenta de cercetare a criminalităaii
contra patrimoniului și de ofiaeri ai
Serviciului de Investigaaii Cri-
minale din cadrul Direcaiei
Generale de Poliaie a Municipiului
București, pe parcursul anului
2019.

Tipărirea la Editura Minis-
terului Afacerilor Interne s-a

realizat la sfârșitul anului 2019,
distribuaia exemplarelor către
structurile teritoriale finalizându-se
recent la începutul lunii iunie a.c.

Cu toate că, pentru tipărire, s-au
identificat și folosit fonduri puse la
dispoziaie de Inspectoratul General al
Poliaiei Române, tirajul a fost unul
limitat la 500 de exemplare. Domnul
comisar șef Emil Tudor a relevat în
continuare inclusiv necesitatea
apariaiei volumului doi al acestui
ghid, care va conaine alte aspecte de
interes pentru activitatea poliaiștilor
de investigaaii criminale, bune
practici sau cazuri deosebite
soluaionate în ultimii ani.

Lena MITROI

Ghidul poliDistului de investigaDii criminale,
Împărtășind experienDa prin cuvântul scris

„Nu te obosi să fii mai
bun decât contemporanii
sau predecesorii tăi!

Încearcă să fii mai bun
decât tine însuai!”

William
Faulkner
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